	TỈNH ỦY HÀ TĨNH
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       Số 48 - TB/TU
	               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                 Hà Tĩnh, ngày 22 tháng 02 năm 2016


THÔNG BÁO
Ý KIẾN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ỦY

Về việc phân công nhiệm vụ chuẩn bị và tổ chức Kỷ niệm 110 năm

Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập (24/4/1906 - 24/4/2016)
Ngày 19 tháng 02 năm 2016, Thường trực Tỉnh ủy làm việc với các ngành, địa phương, đơn vị liên quan nghe và cho ý kiến về công tác chuẩn bị và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập - Cố Tổng Bí thư của Đảng. Sau khi nghe đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy báo cáo tình hình, kết quả công tác chuẩn bị tổ chức kỷ niệm và ý kiến của các đại biểu, Thường trực Tỉnh ủy thống nhất phân công nhiệm vụ cho các đơn vị, cụ thể như sau:

1. Ban Cán sự đảng Uỷ ban nhân dân tỉnh: Chỉ đạo tổ chức các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước trong các ngành, các cấp, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thiết thực chào mừng kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập. 
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: 
- Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ chức kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập (khi có chủ trương của Ban Bí thư Trung ương Đảng).

- Tham mưu Ban Chỉ đạo và Tổ chức kỷ niệm Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm; ban hành hướng dẫn, đề cương tuyên truyền và chỉ đạo các hoạt động tuyên truyền trên phạm vi toàn tỉnh. 
- Phối hợp với Viện Hồ Chí Minh và các Lãnh tụ của Đảng, Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh tổ chức Hội thảo khoa học với chủ đề: Đồng chí Hà Huy Tập với công tác xây dựng Đảng (trước ngày 20/4/2016). Đặt bài tham luận với các nhà hoa học; tổ chức biên tập, in kỷ yếu Hội thảo.
- Phối hợp với Nhà xuất bản Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh biên soạn, xuất bản, tái bản các cuốn sách về Tổng Bí thư Hà Huy Tập (trước ngày 01/4/2016).
- Tham mưu cho Thường trực Tỉnh uỷ phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức họp báo tại Hà Nội (đầu tháng 3/2016).
- Chủ trì tổ chức họp báo tại Hà Tĩnh (giữa tháng 3/2016).
- Tham mưu cho Thường trực Tỉnh uỷ làm việc với Ban Tuyên giáo Trung ương, Đài Truyền hình Việt Nam xây dựng phim tài liệu về Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập và quê hương Hà Tĩnh; chuẩn bị các điều kiện để truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam.
- Xuất bản Tạp chí Thông tin - Tư tưởng số đặc biệt chào mừng kỷ niệm. 
- Tham mưu chuẩn bị diễn văn Lễ kỷ niệm. 
- Tham gia thẩm định các bài phát biểu, Chương trình nghệ thuật; duyệt phương án trang trí hội trường phục vụ Lễ kỷ niệm.
- Tham gia điều hành Chương trình Lễ kỷ niệm.

3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 
- Phối hợp với các cơ quan liên quan chuẩn bị Chương trình nghệ thuật đặc biệt phục vụ Lễ kỷ niệm (trình duyệt trước ngày 15/4/2016).

- Tiến hành thay mới nội dung các cụm cổ động chính trị lớn tại các địa điểm trung tâm của tỉnh; chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, các huyện, thành phố, thị xã tổ chức các hoạt động tuyên truyền trực quan trước, trong và sau Lễ kỷ niệm.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm.
- Chuẩn bị các điều kiện phục vụ lễ dâng hoa, thắp hương tại Khu Lưu niệm và Khu mộ Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập (tại xã Cẩm Hưng, huyện Cẩm Xuyên).
- Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ Lễ kỷ niệm (trình phương án trang trí hội trường trước ngày 15/4/2016);
4. Sở Thông tin và Truyền thông: 
- Tăng cường quản lý, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra các cơ quan báo chí địa phương; văn phòng đại diện và phóng viên thường trú các cơ quan báo chí Trung ương trên địa bàn tỉnh, Cổng thông tin điện tử của tỉnh, đài Truyền thanh - Truyền hình các huyện, thành phố, thị xã, hệ thống truyền thanh cơ sở đối với việc tuyên truyền kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập; biên tập nội dung phục vụ tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cơ sở.
- Chỉ đạo Viễn thông tỉnh đảm bảo đường truyền dẫn phục vụ Lễ kỷ niệm.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về xuất bản; kịp thời tham mưu xử lý đối với các ấn phẩm có nội dung xuyên tạc quan điểm, đường lối của Đảng.
5. Báo Hà Tĩnh: 
Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, tăng cường lượng tin, bài tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm; xuất bản số báo đặc biệt phục vụ Lễ kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập. Tổ chức đưa tin kịp thời, chính xác Chương trình Lễ kỷ niệm.
6. Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh:
- Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam xây dựng phóng sự, làm phim về thân thế, sự nghiệp cách mạng của Tổng Bí thư Hà Huy Tập, những đổi mới trên quê hương Tổng Bí thư Hà Huy Tập (hoàn thành và công chiếu vào đầu tháng 4/2016).
- Xây dựng các tin, bài, phóng sự phối hợp phát sóng trên Đài Truyền hình Việt Nam trước và trong dịp kỷ niệm.
- Tổ chức tiếp sóng truyền thanh, truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập.
7. Tỉnh Đoàn Hà Tĩnh:
- Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về “Thân thế và sự nghiệp cách mạng của Tổng Bí thư Hà Huy Tập” sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh (trừ huyện Cẩm Xuyên) (tổng kết cuộc thi trước ngày 20/4/2016).
- Chuẩn bị bài phát biểu của tuổi trẻ tại Lễ kỷ niệm (trình Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ thẩm định trước ngày 15/4/2016).
- Phát động và tổ chức các phong trào thi đua trong đoàn viên, thanh thiếu niên hướng tới kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập.

8. Sở Giáo dục và Đào tạo: 
- Phối hợp với Tỉnh Đoàn tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về “Thân thế và sự nghiệp cách mạng của Tổng Bí thư Hà Huy Tập”.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng trong các trường học thiết thực chào mừng Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập, nhằm khơi dậy tinh thần yêu nước trong cán bộ, giáo viên, học sinh, sinh viên.
9. Huyện Cẩm Xuyên:
- Chỉ đạo đẩy mạnh tuyên truyền về thân thế và sự nghiệp cách mạng của Tổng Bí thư Hà Huy Tập và thành tựu đổi mới của quê hương Cẩm Xuyên. 
- Tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về “Thân thế và sự nghiệp cách mạng của Tổng Bí thư Hà Huy Tập” trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn toàn huyện.
- Tiến hành nâng cấp, sửa chữa các hạng mục tại Khu lưu niệm, Khu mộ, Quảng trường, Tượng đài Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập và các công trình liên quan.
- Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư lập dự án xây dựng một số công trình tại huyện Cẩm Xuyên trình cấp có thẩm quyền quyết định như: Công viên, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện v.v...   
- Phát động và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước tập trung phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, đảm bảo an ninh trật tự, xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh.

10. Ban Tổ chức Tỉnh ủy:
- Liên hệ mời đại diện gia đình, dòng họ Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập dự Lễ kỷ niệm.

- Lựa chọn đại biểu lão thành và chuẩn bị bài phát biểu của lão thành tại Lễ kỷ niệm (trình Thường trực Tỉnh uỷ trước ngày 15/4/2016).
- Phối hợp đón tiếp đại biểu về dự Lễ kỷ niệm.

11. Văn phòng Tỉnh ủy:
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Tham mưu Thường trực Tỉnh ủy các nội dung, chương trình và chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo phục vụ các hoạt động kỷ niệm; tham mưu giấy mời và thành phần đại biểu mời dự các hoạt động kỷ niệm; phối hợp đón tiếp, bố trí ăn, nghỉ và chuẩn bị quà tặng đại biểu; tham mưu thông báo phân công các thành phần đón tiếp đại biểu; tham mưu bài phát biểu của Lãnh đạo tỉnh tại Lễ kỷ niệm.
- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh đón tiếp đại biểu về dự Lễ kỷ niệm.
-  Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Văn phòng UBND tỉnh tổng hợp dự toán kinh phí, tham mưu cấp nguồn kinh phí cho các đơn vị phục vụ các hoạt động kỷ niệm.
12. Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh: Phối hợp với các đơn vị liên quan đón tiếp đại biểu Trung ương về dự Lễ kỷ niệm.

13. Văn phòng UBND tỉnh:
- Chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi các ngành liên quan triển khai các nhiệm vụ được phân công; 
- Phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các đơn vị liên quan tổng hợp dự trù kinh phí; đón tiếp đại biểu Trung ương và tỉnh bạn về dự Lễ kỷ niệm.

14. Sở Tài chính: Tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh đảm bảo nguồn kinh phí phục vụ các hoạt động kỷ niệm.
15.  Sở Kế hoạch và Đầu tư:
-  Cân đối, bố trí nguồn ngân sách để nâng cấp, sửa chữa những hạng mục cần thiết tại Khu lưu niệm, Khu mộ, Quảng trường, Tượng đài Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập.
- Phối hợp với huyện Cẩm Xuyên lập dự án xây dựng một số công trình liên quan đến Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập trình cấp có thẩm quyền quyết định.

16. Công an tỉnh: Đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội; bố trí xe cảnh sát dẫn đường phục vụ Đoàn đại biểu đi dâng hoa, thắp hương và đón các đồng chí lãnh đạo cao cấp của Đảng, Nhà nước về dự Lễ kỷ niệm.

17. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Tổ chức rà phá bom, mìn tại các khu vực tổ chức các hoạt động kỷ niệm; bố trí tiêu binh tại các điểm dâng hoa, thắp hương; thực hiện nghi lễ chào cờ tại Lễ kỷ niệm (theo nghi thức tổ chức kỷ niệm ngày sinh các lãnh tụ Đảng).
18. Sở Y tế: Phối hợp kiểm tra đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại các khách sạn đại biểu về dự Lễ kỷ niệm ăn, nghỉ.

19. Viễn thông Hà Tĩnh: Đảm bảo đường truyền cáp quang thông suốt phục vụ truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm.
20. Điện lực Hà Tĩnh: Đảm bảo nguồn điện phục vụ các hoạt động và Lễ kỷ niệm; chủ động phương án dự phòng để cung cấp điện khi có sự cố.
21. Thành phố Hà Tĩnh: Đẩy mạnh tuyên truyền trực quan, chỉnh trang đô thị, phối hợp với các ban, ngành liên quan tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn.

22. Cấp ủy, chính quyền và các tổ chức đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở: Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm, trong đó có tổ chức các đoàn đến dâng hương tại Khu lưu niệm Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập; đẩy mạnh công tác tuyên truyền; phát động các phong trào hành động cách mạng lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập gắn với việc thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.

Căn cứ nội dung được phân công, yêu cầu các ban, ngành, địa phương, đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai kịp thời, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tổ chức kỷ niệm và Thường trực Tỉnh ủy.

	Nơi nhận: 

- Ban Tuyên giáo Trung ương (báo cáo);

- Các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ;

- Các cơ quan, đơn vị liên quan nội dung
Thông báo;

- Các đồng chí thành viên BCĐ kỷ niệm các ngày 

lễ lớn tỉnh; Ban Tổ chức kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Cố TBT Hà Huy Tập;
- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;
- Lưu.
Gửi văn bản giấy và điện tử.
	T/L BAN THƯỜNG VỤ
CHÁNH VĂN PHÒNG
                             Đã ký
Đặng Thanh Hải
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