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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


*






   Số  194  - BC/TU

                  Hà Tĩnh, ngày 22 tháng 12 năm 2017
BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU, ngày 13/4/2006 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về tăng cường lãnh đạo công tác tái định cư, 
giải phóng mặt bằng đến năm 2010 và những năm tiếp theo

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2005 - 2010 nhằm tạo bước đột phá trong chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phát triển nhanh công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, xây dựng kết cấu hạ tầng và kêu gọi thu hút đầu tư, ngày 13/4/2006, Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XVI đã ban hành Nghị quyết số 01-NQ/TU về tăng cường lãnh đạo công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng đến năm 2010 và những năm tiếp theo.


Qua hơn 10 năm thực hiện Nghị quyết, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, tạo điều kiện thuận lợi cho thu hút đầu tư, xây dựng các công trình, dự án trọng điểm, xây dựng cơ sở hạ tầng, triển khai mở rộng và phát triển đô thị.v.v… Các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn Hà Tĩnh đã góp phần quan trọng thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Tốc độ tăng trưởng kinh tế giai đoạn 2011-2015 nhanh, bình quân đạt 13,53%
; GDP bình quân đầu người năm 2016 tăng gấp 6,3 lần so với năm 2006 (tổng vốn đầu tư toàn xã hội năm 2006 là 2.889 tỷ đồng, năm 2016 đạt 42.671 tỷ đồng, tính cả giai đoạn 2011-2016 là 320.681 tỷ đồng, tăng 9,5 lần so với giai đoạn 2006 - 2010.) Cơ cấu kinh tế theo ngành, lĩnh vực có sự chuyển biến tích cực
. Số doanh nghiệp, thu ngân sách tính đến cuối năm 2016 tăng cao so với năm 2006
. Đến cuối năm 2016, toàn tỉnh đã thu hút được 667 dự án đầu tư trong và ngoài nước với số vốn đăng ký 97.014 tỷ VND và 11,349 tỷ USD; nhiều dự án trọng điểm được triển khai và đi vào hoạt động, như: Dự án Khu liên hợp gang thép Formosa Hà Tĩnh; Dự án Nhà máy nhiệt điện Vũng Áng 1, Dự án cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng, Dự án công trình thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang; hạ tầng khu vực mỏ sắt Thạch Khê; Dự án mở rộng, nâng cấp quốc lộ 1A; quốc lộ 8A; quốc lộ 12A, quốc lộ 15A; đường ven biển Thạch Khê - Vũng Áng; các dự án mở rộng, nâng cấp, xây dựng mới các tuyến đường đô thị, nông thôn tại thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh, các huyện, thị xã khác trên địa bàn tỉnh,.v.v... Đặc biệt, sự phát triển mạnh mẽ của khu kinh tế Vũng Áng đã làm thay đổi diện mạo vùng nông thôn các xã phía Nam Kỳ Anh trở thành vùng đô thị mới với kinh tế phát triển, hạ tầng được xây dựng; đây là tiền đề cho sự ra đời thị xã Kỳ Anh. Văn hoá xã hội chuyển biến tích cực, tỷ lệ hộ nghèo đến cuối năm 2016 còn 10,46% theo chuẩn mới (năm 2006 là 38,6% theo chuẩn cũ); thực hiện có hiệu quả xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Đảm bảo quốc phòng - an ninh; công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị được quan tâm.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

A. VỀ CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO

1. Việc ban hành các văn bản của cấp ủy, chính quyền lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết

Từ năm 2006 đến nay, các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp đã ban hành 7.560 văn bản
 liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng nhằm cụ thể hóa các chính sách pháp luật và Nghị quyết số 01-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy làm căn cứ để các cơ quan, tổ chức triển khai thực hiện; đặc biệt là các văn bản như: Nghị quyết số 24/2006/NQ-HĐND, ngày 10/5/2006 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Kế hoạch số 111/KH-UBND, ngày 19/6/2006 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Quy định về hạn mức giao đất ở mới và hạn mức công nhận đất ở đối với thửa đất vườn ao cùng thửa đất ở, hạn mức tối thiểu để tách thửa đất ở, hạn mức công nhận đất nông nghiệp do khai hoang; một số vấn đề cụ thể khi cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, đất có vườn, ao hồ cùng thửa đất ở; chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; Bảng giá các loại đất; Bộ đơn giá bồi thường tài sản, vật kiến trúc, cây cối hoa màu, mồ mả qua các năm; chính sách đặc thù về bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm như Khu liên hợp gang theo và cảng Sơn Dương Formosa, Sắt Thạch Khê, Ngàn Trươi - Cẩm Trang và xử lý một số chính sách đặc thù cho các dự án như quốc lộ 1A, 8A, 15A.v.v... (các chính sách đặc thù trước Luật Đất đai năm 2013). Các chính sách ban hành góp phần thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng và được người dân ủng hộ, chấp hành.
2. Về triển khai quán triệt, học tập và tuyên tuyền vận động cán bộ, đảng viên, nhân dân thực hiện Nghị quyết

Sau khi Nghị quyết số 01-NQ/TU ban hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo cụ thể hóa Nghị quyết bằng các chính sách để triển khai thực hiện; đồng thời, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan tổ chức tuyên truyền về chủ trương, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong việc thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng để thực hiện các dự án trên địa bàn, nhằm tạo sự chuyển biến về nhận thức trong các cấp, các ngành và tầng lớp nhân dân, đặc biệt là những hộ dân bị thu hồi đất; Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể thành lập các đoàn, tổ công tác trực tiếp xuống cơ sở, nhất là những khu vực có các dự án trọng điểm để tuyên truyền vận động nhân dân hiểu và phối hợp thực hiện; các cơ quan báo chí, truyền thông thực hiện các chuyên đề, chuyên trang, chuyên mục nhằm tuyên truyền chính sách đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng đến cộng đồng dân cư, đến với các địa phương bị thu hồi đất.
Chỉ đạo các tổ chức cơ sở đảng xây dựng các chương trình, kế hoạch nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết hàng năm (có 06/13 huyện, thành phố, thị xã thành lập Ban chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư). Hàng năm các sở, ban, ngành, đoàn thể đã tổ chức tập huấn chuyên môn nghiệp vụ hỗ trợ pháp lý về chính sách đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng.v.v... cho đội ngũ cán bộ cấp huyện và cấp xã.

Công tác tuyên truyền, vận động được các cấp ủy đảng, chính quyền từ tỉnh đến cơ sở tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm túc và bài bản. Nội dung, hình thức và phương pháp tuyên truyền, vận động luôn đổi mới, phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương, trong đó, phát huy được sức mạnh của các cơ quan thông tin đại chúng, ưu thế vận động trực tiếp của các tổ chức chính trị - xã hội để tuyên truyền về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; kết hợp giữa tuyên truyền, vận động và đối thoại trực tiếp để người dân nắm thông tin về các dự án, những lợi ích của gia đình, cá nhân khi đồng thuận triển khai dự án. Đồng thời, chỉ đạo đấu tranh các hành động xuyên tạc, lợi dụng, kích động, gây rối làm trái quy định, vi phạm pháp luật nhất là lĩnh vực quản lý đất đai, trật tự an toàn xã hội.

3. Về việc thành lập, kiện toàn bộ máy thực hiện công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng các cấp 

Sau khi Nghị quyết 01-NQ/TU ban hành, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các ngành, địa phương rà soát, kiện toàn, thành lập tổ chức bộ máy làm công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư. Cụ thể:

- Ở cấp tỉnh: Thành lập các Ban Chỉ đạo thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các công trình, dự án trọng điểm của tỉnh, thành phần gồm các đồng chí trong Thường trực Tỉnh ủy, Trưởng các ban Đảng, giám đốc các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; phân công các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh uỷ theo dõi, hướng dẫn, chỉ đạo công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư các dự án trọng điểm của địa bàn mình phụ trách; thành lập các ban quản lý dự án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các công trình trọng điểm (Ban Quản lý Khu vực mỏ sắt Thạch Khê; Ban Quản lý dự án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư Dự án Ngàn Trươi - Cẩm Trang.v.v…).

- Cấp huyện: Thành lập các hội đồng bồi thường hoặc ban bồi thường, hỗ trợ, tái định cư chuyên trách hoặc bán chuyên trách; các đồng chí lãnh đạo cấp huyện làm chủ tịch hội đồng, thành viên có sự tham gia của các phòng Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Kinh tế hạ tầng, Nông nghiệp, .v.v…, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã là thành viên Hội đồng.

Tại một số dự án lớn như: Khu liên hợp gang theo và cảng Sơn Dương Formosa, Nhiệt điện Vũng Áng 1, ngoài thành lập Hội đồng bồi thường, hỗ trợ, tái định cư chuyên trách của huyện, tỉnh điều động thêm lãnh đạo, cán bộ, công chức của một số sở, ngành trực tiếp vào hỗ trợ huyện tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc liên quan đến chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư; công tác kiểm kê, áp giá, thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng…
- Cấp xã: Thành lập các Tổ thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư; Tổ tuyên truyền vận động thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư.

4. Về nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân, dư luận xã hội và các vấn đề có liên quan đến công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng
Quan tâm chỉ đạo sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện các cơ chế, chính sách liên quan đến công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư; đầu tư xây dựng các khu tái định cư hoàn thiện, đồng bộ về hạ tầng; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giải thích cho người dân hiểu, chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, chủ động di dời bàn giao mặt bằng để triển khai các dự án vì sự phát triển kinh tế tỉnh nhà, đồng thời huy động các lực lượng (bộ đội, công an, cán bộ công chức và đoàn viên thanh niên, .v.v...) giúp đỡ nhân dân di dời nhà cửa, tài sản đến nơi tái định cư mới sớm ổn định cuộc sống. 


Thường xuyên quan tâm, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của người dân; tiếp thu, phân loại, tổng hợp, đề xuất với các ngành chức năng để tham mưu xử lý, như: Nâng hạng đất nông nghiệp do hạng đất được xây dựng từ lâu, quá trình sử dụng nhân dân đã đầu tư làm tăng độ màu mỡ của đất nên đề nghị được bồi thường bằng hạng đất cao hơn; một số chính sách hỗ trợ làm nhà tạm, lán trại tạm; bồi thường các công trình nhà thờ tôn giáo, công trình tín ngưỡng, mồ mả có kiến trúc đặc thù; giảm học phí cho con em đang trong độ tuổi đi học; người dân được tham gia giám sát quá trình xây dựng khu tái định cư, v.v...
5. Công tác kiểm tra, giám sát, giải quyết các kiến nghị, khiếu nại tố cáo liên quan đến giải phóng mặt bằng và tái định cư


Công tác kiểm tra, giám sát thực hiện bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng được quan tâm triển khai thường xuyên. Xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân có biểu hiện tiêu cực, thiếu tinh thần trách nhiệm trong việc triển khai bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng. Tăng cường sự tham gia của các cơ quan tư pháp để tiếp cận dự án ngay từ khi công bố chủ trương thu hồi đất cho đến khi bàn giao mặt bằng cho nhà đầu tư. Phát huy vai trò giám sát của các cơ quan dân cử, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể đối với công tác giải phóng mặt bằng. Đẩy mạnh phân cấp cho cấp huyện gắn với việc tăng cường hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra của các ngành chức năng nhằm phát huy được tính chủ động của cấp huyện; đảm bảo cơ chế, chính sách được áp dụng thống nhất trên địa bàn tỉnh.


- Chỉ đạo thành lập nhiều đoàn thanh tra, kiểm tra công tác thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án (các Dự án trong Khu kinh tế tỉnh, Ngàn Trươi - Cẩm Trang, quốc lộc 1A và đường tránh quốc lộc 1A đoạn qua thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh, Kỳ Anh, quốc lộc 15A, quốc lộc 8A .v.v..); cấp huyện thành lập các đoàn thanh tra, kiểm tra các công trình dự án do huyện làm chủ đầu tư hoặc đã thực hiện trên địa bàn các huyện, thành phố, thị xã. Qua đó, phát hiện một số tồn tại, sai phạm tại các Hội đồng bồi thường, giải phóng mặt bằng ở một số dự án cụ thể tại huyện Kỳ Anh (cũ), huyện Nghi Xuân, thành phố Hà Tĩnh, .v.v...
- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến lĩnh vực đất đai (trong đó có giải phóng mặt bằng và tái định cư) được các cấp, các ngành quan tâm. Trong 5 năm (từ năm 2008 - 2013), các cơ quan nhà nước trong toàn tỉnh đã tiếp 13.738 lượt công dân với 7.031vụ việc, trong đó có 24 đoàn đông người. Tính riêng trong lĩnh vực đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng đã tiếp 12.361 lượt công dân, chiếm tỷ lệ 89,97%; xử lý 5.976 vụ việc, chiếm tỷ lệ 85%. Một số vụ việc có sự tập trung đông người, như: các hộ dân khiếu nại về việc đòi bồi thường do giải phóng hành lang giao thông quốc lộ 1A giai đoạn 1992-1994; khiếu nại đòi bồi thường đất thực hiện Dự án sân golf Xuân Thành; đòi bồi thường đất thực hiện dự án mở rộng quốc lộc 8A đoạn đi qua thị xã Hồng Lĩnh, Đức Thọ, Hương Sơn; khiếu nại đòi bồi thường đất thực hiện mở rộng quốc lộc 1A giai đoạn năm 2012 - 2013 đoạn đi qua các huyện Nghi Xuân, Can Lộc, Cẩm Xuyên, Kỳ Anh; khiếu nại đòi bồi thường đất khi nhà nước thu hồi thực hiện Dự án Ngàn Trươi - Cẩm Trang; Dự án mở rộng nâng cấp quốc lộc 15A từ thành phố Hà Tĩnh đi huyện Hương Khê,v.v… Kết quả trong giai đoạn từ năm 2008 - 2013 toàn tỉnh đã giải quyết được 3.006 vụ khiếu nại/tổng số 3.326 vụ khiếu nại, đạt tỷ lệ 90,4 %; đã giải quyết được 1.100 vụ tố cáo/ tổng số 1.111 vụ tố cáo, đạt tỷ lệ 99 %. 
B. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Công tác điều tra, khảo sát, xây dựng, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch chi tiết các ngành, lĩnh vực, từng vùng, từng địa phương là cơ sở để thu hút các dự án, xây dựng các khu tái định cư

a. Đối với quy hoạch cấp tỉnh: Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2050 do Tập đoàn Monitor (Mỹ) tư vấn lập đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1786/QĐ-TTg ngày 27/11/2012, sau 5 năm thực hiện, hiện nay tỉnh đang triển khai điều chỉnh. Cùng với đó Quy hoạch các ngành, lĩnh vực cũng đã được lập và phê duyệt như: Quy hoạch sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện đến năm 2020, quy hoạch khoáng sản, quy hoạch bảo vệ môi trường, quy hoạch xây dựng các khu xử lý chất thải rắn, quy hoạch mạng lưới quan trắc môi trường, quy hoạch thăm dò, khai thác sử dụng và bảo vệ tài nguyên nước của ngành Tài nguyên và Môi trường; các quy hoạch chuyên ngành theo lĩnh vực như: Trồng trọt, chăn nuôi, lâm nghiệp, thủy lợi, thủy sản, phòng chống lụt bão, ngành nghề nông thôn, chế biến nông - lâm - thủy sản, nước sạch,.v.v... của ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; quy hoạch phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quy hoạch phát triển cụm công nghiệp, quy hoạch phát triển điện lực; quy hoạch phát triển hệ thống chợ; quy hoạch hệ thống bán lẻ xăng dầu, quy hoạch phát triển cơ sở kinh doanh khí dầu mỏ hoá lỏng của ngành Công Thương; quy hoạch vùng Nam Nghệ An - Bắc Hà Tĩnh đến năm 2025, quy hoạch vùng Nam Hà Tĩnh - Bắc Quảng Bình đến năm 2030, quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050. Hiện nay, đang xây dựng quy hoạch vùng huyện Nghi Xuân và huyện Đức Thọ. Ngoài ra các quy hoạch chung, quy hoạch phân các khu đô thị, quy hoạch các công trình, dự án cũng được lập và phê duyệt của ngành Xây dựng; quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải, quy hoạch hệ thống bến xe, bãi đỗ xe, trạm ngừng nghỉ và các tuyến vận tải hành khách bằng xe buýt, quy hoạch chi tiết phát triển giao thông đường thủy nội địa, quy hoạch phát triển mạng lưới tuyến vận tải hành khách nội địa bằng xe ô tô, quy hoạch phát triển vận tải bằng taxi trên địa bàn, quy hoạch tổng thể phát triển dịch vụ logistic trên địa bàn tỉnh (tại Khu Kinh tế Vũng Áng).v.v… của ngành Giao thông vận tải; quy hoạch mạng lưới y tế, cơ sở khám chữa bệnh; quy hoạch khu du lịch và khu di tích lịch sử văn hóa, .v.v… đã được lập và phê duyệt theo quy định.

b. Về Quy hoạch cấp huyện: Tỉnh đã phê duyệt quy hoạch chung thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh và hiện đang xây dựng quy hoạch chung thị xã Kỳ Anh. Đến nay, tất cả các huyện, thành phố, thị xã (trừ thị xã Kỳ Anh) đều đã có quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, quy hoạch phát triển hệ thống giao thông, thủy lợi; một số địa phương có tiềm năng, lợi thế phát triển du lịch cũng được lập và phê duyệt quy hoạch. Quy hoạch sử dụng đất cấp huyện giai đoạn 2010 - 2020 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt. Đến nay, quy hoạch sử dụng đất cấp huyện điều chỉnh đến năm 2020 đã được các địa phương lập theo quy định của Luật đất đai năm 2013 và được hội đồng nhân dân cấp huyện thông qua, đang hoàn thiện trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

c. Quy hoạch cấp xã: Hầu hết các phường thuộc thành phố Hà Tĩnh, thị xã Hồng Lĩnh, thị xã Kỳ Anh có quy hoạch phân khu; 100% xã trên địa bàn tỉnh đã phê duyệt xong đồ án quy hoạch, tổ chức công bố quy hoạch và triển khai cắm mốc chỉ giới quy hoạch.


d. Quy hoạch các dự án trọng điểm và khu tái định cư: 


- Dự án Ngàn Trươi - Cẩm Trang: Nằm trong Quy hoạch thủy lợi được Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phê duyệt tại Quyết định số 3947/QĐ-BNN-KH ngày 08/11/2004 và Quyết định số 681/QĐ-BNN-TCTL ngày 07/4/2014 và nằm trong quy hoạch tổng thể hệ thống thủy lợi tỉnh Hà Tĩnh được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1461/QĐ-UBND ngày 21/5/2012 và có 03 khu tái định cư gồm: Khu tái định cư Hói Trung, Hương Thọ, Khu tái định cư Khe Ná - Khe Gỗ, Sơn Thọ, Khu tái định cư Đồng Nậy, thị trấn Vũ Quang cũng đã được phê duyệt và triển khai thực hiện. 


- Dự án tại các Khu kinh tế, Trung tâm nhiệt điện Vũng Áng: Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế Vũng Áng được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1076/QĐ-TTg ngày 20/8/2007, Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh lần 1 tại Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 22/01/2010, điều chỉnh lần 2 tại Quyết định số 3774/QĐ-UBND ngày 29/9/2015; Quy hoạch phân khu xây dựng tỷ lệ 1/2.000 tại Khu kinh tế Vũng Áng đã lập và phê duyệt gồm: Khu đô thị Kỳ Long, Kỳ Liên, Kỳ Phương; Khu đô thị trung tâm (phường Kỳ Trinh); Khu đô thị du lịch Kỳ Ninh; Khu đô thị du lịch Kỳ Nam; Khu công nghiệp phụ trợ tại khu vực cạnh hồ Mộc Hương; Quy hoạch phân khu xây dựng Khu công viên - Thể thao hồ Mộc Hương; Quy hoạch phân khu xây dựng Khu công nghiệp, dịch vụ phụ trợ phía Tây Nam đường tránh quốc lộ 1A, Khu kinh tế Vũng Áng. Quy hoạch các khu tái định cư tỷ lệ 1/500 gồm: Khu tái định cư xã Kỳ Liên, Khu tái định cư xã Kỳ Ninh, Khu tái định cư phường Kỳ Trinh, Khu tái định cư Hòa Lộc - Kỳ Trinh, Khu tái định cư xã Kỳ Lợi phường Kỳ Trinh, Khu tái định cư xã Kỳ Nam, Khu tái định cư phường Kỳ Thịnh, Khu tái định cư phường Kỳ Long, Khu tái định cư thôn Đông Yên xã Kỳ Lợi tại xã Kỳ Nam,Khu tái định cư thôn Minh Huệ xã Kỳ Nam, Khu tái định cư thôn Ba Đồng phường Kỳ Phương, Khu tái định cư phường Kỳ Phương. Trung tâm nhiệt điện Vũng Áng hiện nay đã xây dựng, vận hành Nhà máy nhiệt điện Vũng Áng 1 với quy mô 40,40 ha; đang chuẩn bị triển khai xây dựng Nhà máy nhiệt điện 2.


- Dự án mỏ sắt Thạch Khê: Quy hoạch chung xây dựng các khu tái định cư Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê, tỉnh Hà Tĩnh tại các xã biển ngang huyện Thạch Hà được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2779/QĐ-UBND ngày 03/10/2008. Quy hoạch các điểm dân cư trên địa bàn các xã đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt gồm các xã: Thạch Đỉnh, Thạch Bàn, Thạch Hải, Thạch Khê, Thạch Lạc, Thạch Trị, Thạch Hội, Thạch Văn, Cẩm Hòa, Thạch Hưng, Thạch Mỹ. 


2. Tình hình triển khai các dự án và xây dựng các khu tái định cư
a. Các dự án đã được triển khai 

Công tác thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án luôn gắn với phong trào làm giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng, xây dựng trường học, trung tâm văn hoá cấp xã, thôn, xóm, với phương châm Nhà nước và Nhân dân cùng làm; nhân dân hiến đất, Nhà nước đầu tư một phần kinh phí để xây dựng nông thôn mới đang diễn ra sôi nổi khắp các địa phương trong tỉnh với hàng trăm ha đất các loại
.

Từ năm 2006 đến nay, trên địa bàn toàn tỉnh triển khai thực hiện 1.113 công trình, dự án; Tổng diện tích đất đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 16.002,94 ha, trong đó gồm các loại đất chính sau: Đất ở 276,94 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 107,87 ha, đất sản xuất nông nghiệp 9.722,45 ha, đất khác 793,45 ha và 5.102,22 ha đất đã giải phóng mặt bằng tại địa bàn thị xã Kỳ Anh (chưa bóc tách được từng loại đất); Tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 10.498,8 tỷ đồng; Tổng số đối tượng bị thu hồi đất 85.200 lượt đối tượng, trong đó số tổ chức 619, hộ gia đình, cá nhân 84.581; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 5.551 hộ (trong đó di dời 02 nhà thờ công giáo, nhiều công trình nhà thờ họ, đình đền miếu mạo, di dời,cất bốc hơn 20.500 mồ mả, .v.v...).

Số liệu cụ thể triển khai các dự án và xây dựng các khu tái định cư trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố như sau:

- Thị xã Kỳ Anh: Triển khai thực hiện 134 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 5.102,22 ha đất (do trên địa bàn có nhiều công trình, dự án; công tác thẩm định, phê duyệt qua nhiều cấp, nhiều cơ quan thẩm định nên không bóc tách được các loại đất bị ảnh hưởng); Tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 5.113,953 tỷ đồng; Tổng số 15.730 đối tượng bị thu hồi đất; Số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 4.126 hộ (trong đó di dời 02 nhà thờ công giáo, nhiều công trình nhà thờ họ, đình đền miếu mạo, di dời, cất bốc hơn 18.000 mồ mả, .v.v...).
- Huyện Kỳ Anh: Triển khai thực hiện 69 công trình, dự án; Tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 2.197,19 ha đất, trong đó: Đất phi nông nghiệp còn lại 10,60 ha, đất sản xuất nông nghiệp 2.166,25 ha, đất khác 20,34 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 683,347 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 7.183 đối tượng, trong đó số tổ chức 53, hộ gia đình, cá nhân 7.130 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 49 hộ.

- Huyện Cẩm Xuyên: Triển khai thực hiện 79 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 703,77 ha đất, trong đó: Đất ở 27,96 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 8,72 ha, đất sản xuất nông nghiệp 615,70 ha, đất khác 51,39 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 477,304 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 5.973 đối tượng, trong đó số tổ chức 65, hộ gia đình, cá nhân 5.908 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 64 hộ.

- Thành phố Hà Tĩnh: Triển khai thực hiện 196 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 206,29 ha đất, trong đó: Đất ở 15,10 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 4,19 ha, đất sản xuất nông nghiệp 182,93 ha, đất khác 4,08 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 1.077,348 tỷ đồng; Tổng số đối tượng bị thu hồi đất 6.440 đối tượng, trong đó số tổ chức 75, hộ gia đình, cá nhân 6.365 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 147 hộ.

- Huyện Thạch Hà: Triển khai thực hiện 88 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 881,81 ha đất, trong đó: Đất ở 18,23 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 1,65 ha, đất sản xuất nông nghiệp 807,50 ha, đất khác 54,42 ha; Tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 190,067 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 8.095 đối tượng, trong đó số tổ chức 46, hộ gia đình, cá nhân 8.049 hộ; Số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 292 hộ.

- Huyện Can Lộc: Triển khai thực hiện 68 công trình, dự án; Tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 242,66 ha đất, trong đó: Đất ở 3,86 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 0,14 ha, đất sản xuất nông nghiệp 223,16 ha, đất khác 15,5 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 255,743 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 10.336 đối tượng, trong đó số tổ chức 70, hộ gia đình, cá nhân 10.266 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 65 hộ.

- Huyện Lộc Hà: Triển khai thực hiện 68 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 284,66 ha đất, trong đó: Đất ở 12,86 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 10,14 ha, đất sản xuất nông nghiệp 234,16 ha, đất khác 27,50 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 255,743 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 10.383 đối tượng, trong đó số tổ chức 93, hộ gia đình, cá nhân 10.290 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 91 hộ.

- Thị xã Hồng Lĩnh: Triển khai thực hiện 70 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 241,49 ha đất, trong đó: Đất ở 10,07 ha, đất sản xuất nông nghiệp 159,83 ha, đất khác 71,58 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 367,64 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 5.218 đối tượng, trong đó số tổ chức 120, hộ gia đình, cá nhân 5.098 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 44 hộ.

- Huyện Nghi Xuân: Triển khai thực hiện 71 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 579,36 ha đất, trong đó: Đất ở 8,07 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 39,08 ha, đất sản xuất nông nghiệp 518,63 ha, đất khác 13,57 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 416,65 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 3.786 đối tượng, trong đó số tổ chức 22, hộ gia đình, cá nhân 3.764 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 229 hộ.

- Huyện Đức Thọ: Triển khai thực hiện 210 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 289,17 ha đất, trong đó: Đất ở 11,11 ha, đất sản xuất nông nghiệp 278,06 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 373,426 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 10.478 đối tượng; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 13 hộ.

- Huyện Hương Sơn: Triển khai thực hiện 38 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 176,04 ha đất, trong đó: Đất ở 6,36 ha, đất sản xuất nông nghiệp 169,68 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 216,805 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 4.086 đối tượng, trong đó số tổ chức 23, hộ gia đình, cá nhân 4.063 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 58 hộ.

- Huyện Vũ Quang: Triển khai thực hiện 39 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 5.224,02 ha đất, trong đó: Đất ở 171,85 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 9,13 ha, đất sản xuất nông nghiệp 4.487,83 ha, đất khác 555,21 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 1.034,269 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 5.912 đối tượng, trong đó số tổ chức 42, hộ gia đình, cá nhân 5.870 hộ; số hộ gia đình, cá nhân được bố trí tái định cư 438 hộ, (trong đó di dời nhiều công trình nhà thờ họ, đình đền, miếu mạo, di dời, cất bốc hơn 2.000 mồ mả, .v.v...)
- Huyện Hương Khê: Triển khai thực hiện 24 công trình, dự án; tổng diện tích đã thu hồi, bồi thường, giải phóng mặt bằng 119,58 ha đất, trong đó: Đất ở 0,21 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 34,37 ha, đất sản xuất nông nghiệp 82,91 ha, đất khác 2,08 ha; tổng giá trị bồi thường, hỗ trợ là 94,712 tỷ đồng; tổng số đối tượng bị thu hồi đất 1.157 đối tượng, trong đó số tổ chức 11, hộ gia đình, cá nhân 1.146 hộ.

(Chi tiết tại Biểu số 2 tổng hợp toàn tỉnh và các phụ biểu từ số 2.1 đến số 2.13 của 13 huyện, thị xã, thành phố kèm theo)


Ủy ban nhân dân tỉnh giao cho Trung tâm Phát triển quỹ đất của tỉnh thực hiện công tác thu hồi đất, lập phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư giải phóng mặt bằng cho 12 dự án để làm thủ tục giao đất, cho thuê đất và đấu giá quyền sử dụng đất, cụ thể 
: 

- Tổng diện tích theo quyết định thu hồi là 181,9 ha, trong đó: Đất ở 9,2 ha, đất phi nông nghiệp còn lại 55,6 ha, đất nông nghiệp 111,7 ha, đất khác 5,7 ha, cụ thể:diện tích đã thực hiện bồi thường, hỗ trợ tái định cư giải phóng mặt bằng là 166,0 ha, trong đó: Đất ở 9,2 ha, đất phi nông nghiệp còn lại: 45,0 ha, đất nông nghiệp 111,7 ha.  

- Tổng kinh phí chi để thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng của 12 dự án là: 161,595 tỷ đồng, trong đó:  

+ Tổng giá trị bồi thường là 126.516.600.000 đồng, trong đó: Bồi thường về đất là 85.782.900.000 đồng; bồi thường về nhà cửa, vật kiến trúc 34.399.200.000 đồng; bồi thường về cây cối hoa màu 6.334.400.000 đồng; 

+ Tổng giá trị hỗ trợ là: 35.079.200.000 đồng trong đó: Hỗ trợ chuyển đổi nghề nghiệp 29.013.200.000 đồng; hỗ trợ di chuyển 187.800.000 đồng; hỗ trợ khác 5.878.200.000 đồng;

- Tổng số tổ chức, hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng do nhà nước thu hồi đất, thực hiện bồi thường hỗ trợ là 5.340 lượt hộ gia đình, cá nhân và 38 tổ chức.

- Tổng số hộ dân thuộc diện bị ảnh hưởng hết nhà cửa phải bố trí tái định cư là 124 hộ; số hộ được bố trí tái định cư là 124 hộ. 
b. Công tác xây dựng các khu tái định cư
Tập trung chỉ đạo việc đầu tư xây dựng các khu tái định cư trước khi triển khai công tác bồi thường; chú trọng chất lượng các khu tái định cư.

Từ năm 2006 đến nay, toàn tỉnh đã xây dựng 47 khu tái định cư tập trung cho các công trình, dự án trọng điểm như: Khu tái định cư dự án tại Khu kinh tế Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, quốc lộ 1A, Đường tránh quốc lộ 1A, Đường Thạch Long đi Thạch Khê, Đường ven biển Thạch Khê - Vũng Áng, Ngàn Trươi - Cẩm Trang, Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương Formosa, Mỏ sắt Thạch Khê, .v.v... với diện tích xây dựng trên 850 ha, giải quyết cho trên 5.551 hộ tái định cư, tập trung tại các Dự án lớn như: Formosa 667,75 ha (xây dựng 10 điểm), Mỏ sắt Thạch Khê 88,3 ha (đang xây dựng 05 điểm), Ngàn Trươi - Cẩm Trang 31,40 ha (xây dựng 03 điểm), .v.v..). Tại các khu tái định cư được đầu tư xây dựng đồng bộ hạ tầng kỹ thuật như điện chiếu sáng, đường giao thông rộng từ 08 - 20m, nước sinh hoạt, mương tiêu nước. Những khu tái định cư tập trung quy mô lớn tại các xã, phường thuộc địa bàn thị xã Kỳ Anh còn được đầu tư cả trường học, trạm y tế, các công trình văn hóa, phúc lợi công cộng .v.v... tại các khu tái định cư: Hoà Lộc tại Kỳ Trinh 20,90 ha, Kỳ Thịnh 126,79 ha, Kỳ Long 76 ha, Kỳ Liên 45,30 ha, Kỳ Phương 110,0 ha, Ba Đồng Kỳ Phương 27,0 ha, Tân Phúc Thành Kỳ Lợi tại Kỳ Trinh 43,73 ha, Đông Yên tại Kỳ Phương, Kỳ Nam 145,45 ha, Minh Huệ Kỳ Nam 5,6 ha; Khe Ná - Khe Gỗ, Sơn Thọ, Vũ Quang 15 ha .v.v... Ngoài ra,quy hoạch, xây dựng bố trí các khu nghĩa trang, nghĩa đại tập trung cho 3 dự án lớn (mỏ sắt Thạch Khê, Ngàn Trươi - Cẩm Trang, Formosa).
Các khu tái định cư tập trung trên cơ bản đã bố trí cho các hộ bị ảnh hưởng để thực hiện dự án tại địa bàn thị xã Kỳ Anh và huyện Vũ Quang. Tổng kinh phí xây dựng các khu tái định cư lớn như Formosa 1.889 tỷ đồng, Sắt Thạch Khê 141,6/868,2 tỷ đồng, Ngàn Trươi - Cẩm Trang 323,808 tỷ đồng .v.v..

c. Về chuyển đổi ngành nghề, giải quyết việc làm cho lao động
Chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh lồng ghép, xây dựng các chính sách, quy định cụ thể về chuyển đổi ngành nghề, giải quyết việc làm trong bồi thường cho các hộ dân bị thu hồi đất trên địa bàn tỉnh, theo đó từ năm 2006 đến nay ngân sách Nhà nước đã chi trả cho các hộ bị thu hồi đất nông nghiệp để hỗ trợ chuyển đổi nghề và tạo việc làm là 870,6 tỷ đồng; ngoài ra, để ổn định cuộc sống tại nơi tái định cư, Tỉnh cũng đã ban hành chính sách cho đi học nghề, tổ chức đào tạo nghề miễn phí cho người dân các xã vùng mỏ sắt Thạch Khê, các xã, phường trong Khu kinh tế Vũng Áng, xuất khẩu lao động,.v.v…, cụ thể:

- Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Đề án Đào tạo, chuyển đổi nghề và giải quyết việc làm cho lao động trong vùng ảnh hưởng của dự án Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương (Quyết định số 1575/QĐ-UBND, ngày 29/5/2009).

- Thành lập “Quỹ hỗ trợ đào tạo, dạy nghề, giải quyết việc làm và ổn định đời sống cho người dân bị thu đất để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh” (Quyết định số 20/2011/QĐ-UBND ngày 19/7/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh) và bố trí 07 tỷ đồng từ ngân sách tỉnh cho Quỹ hỗ trợ dạy nghề, việc làm để tổ chức các lớp đào tạo nghề, tổ chức các hội nghị tư vấn giới thiệu việc làm và thực hiện các chính sách đảm bảo an sinh xã hội cho người dân bị thu hồi đất.

- Về giải quyết việc làm: Các sở, ngành chức năng và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đã triển khai đồng bộ các giải pháp về ổn định đời sống, phát triển sản xuất, chuyển đổi nghề, giải quyết việc làm cho người dân sau khi Nhà nước thu đất phục vụ các công trình, dự án đầu tư; phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội triển khai thực hiện có hiệu quả chính sách hỗ trợ vay vốn lãi suất ưu đãi giải quyết việc làm và vay vốn xuất khẩu lao động:

+ Từ năm 2006 đến nay các địa phương đã sắp xếp, bố trí đất sản xuất, ổn định việc làm trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp cho 70.342 người (chiếm 85% tổng số lao động làm việc lĩnh vực nông nghiệp trước khi bị thu hồi đất); số lao động tiếp tục ổn định làm việc trong các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất kinh doanh 1.892 người (chiếm 60% tổng số lao động làm việc tại các đơn vị trước khi bị thu hồi đất). 

+ Tổng số lao động được chuyển đổi nghề, giải quyết việc làm mới là 6.679 người. Trong đó: Số lao động được bố trí, giải quyết việc làm trong các doanh nghiệp, khu công nghiệp thuộc khu kinh tế Vũng Áng và các cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn 4.876 người; số lao động xuất khẩu lao động 1.275 người, các lĩnh vực khác 928 người.

+ Trên địa bàn toàn tỉnh có 5.734 lao động thuộc các hộ bị thu đất nông nghiệp, đất sản xuất kinh doanh chưa được bố trí việc làm hoặc đã có việc làm nhưng không ổn định.

- Về đào tạo nghề: Sau 10 năm thực hiện chính sách hỗ trợ đào tạo, chuyển đổi nghề cho đối tượng lao động thuộc các hộ gia đình bị thu hồi đất, toàn tỉnh đã lồng ghép, huy động nguồn lực đào tạo nghề cho 5.003 người; trong đó nhóm nghề nông nghiệp 2.339 người, chiếm 46,75%, các nghề phi nông nghiệp 2.664 người chiếm 53,25%. Sau đào tạo có khoảng 75% học viên tốt nghiệp tìm kiếm được việc làm có thu nhập ổn định.

3. Về huy động các nguồn vốn để thực hiện công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng
Theo quy định của Luật Đất đai 2003 và Luật 2013, kinh phí thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất do chủ đầu tư các công trình, dự án chi trả; kinh phí xây dựng các khu tái định cư do Ngân sách địa phương thực hiện. Tuy nhiên, trên địa bàn tỉnh nguồn ngân sách phục vụ cho công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, xây dựng các khu tái định cư hầu hết được thực hiện từ ngân sách trung ương cấp và từ các doanh nghiệp ứng trước để thực hiện sau trừ vào tiền thuê đất, giao đất phải nộp, cụ thể: Các dự án làm mới, nâng cấp, mở rộng các tuyến quốc lộ, Dự án Khu liên hợp gang theo và cảng Sơn Dương Formosa, Ngàn Trươi - Cẩm Trang, .v.v… do ngân sách trung ương cấp; Dự án Sắt Thạch Khê kinh phí bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và xây dựng các khu tái định cư do Công ty Cổ phần sắt Thạch Khê ứng trước thực hiện; các dự án của các doanh nghiệp đầu tư vào các Khu Công nghiệp, khu Kinh tế, cụm công nghiệp tập trung thì kinh phí bồi thường, giải phóng mặt bằng đều do doanh nghiệp ứng trước để chi trả và được khấu trừ vào tiền giao đất, cho thuê đất phải nộp.

Tổng nguồn vốn đầu tư cho công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và xây dựng các khu tái định cư của 3 dự án trọng điểm: Dự án Khu liên hợp gang theo và cảng Sơn Dương Formosa, Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê, Dự án Ngàn Trươi - Cẩm Trang là trên 13.453,248 tỷ đồng (Bồi thường, giải phóng mặt bằng 10.498,84 tỷ đồng; xây dựng các khu tái định cư 2.354,408 tỷ đồng; ngoài ra các khu tái định cư khác còn lại tổng hợp sơ bộ nguồn vốn đầu tư khoảng trên 600 tỷ đồng).
4. Về công tác phối hợp trong hệ thống chính trị nhằm phát huy sức mạnh thực hiện tốt công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng
- Chỉ đạo các ngành, địa phương, đơn vị phối hợp triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, kịp thời và đúng quy trình, quy định, chính sách pháp luật của nhà nước trong quá trình bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư. Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể tích cực vận động đoàn viên, hội viên, các cá nhân, tổ chức, lực lượng vũ trang tham gia tích cực giúp nhân dân tháo dỡ, di chuyển nhà cửa, đồ đạc đến nơi ở mới tại khu tái định cư. Cụ thể:

- Phối hợp tổ chức các đoàn công tác đến các hộ gia đình, cá nhân bị ảnh hưởng phải di dời, tái định cư để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tổng hợp phản ánh với chính quyền xem xét giải quyết hoặc sửa đổi, bổ sung các chính sách cho phù hợp với tình hình thực tế. Thành lập các đoàn công tác xuống giúp dân di dời tài sản, đồ đạc đến nơi ở mới. Chỉ đạo phát động phong trào “Toàn tỉnh hướng về Kỳ Anh”. Theo đó, các tổ chức, cá nhân ở các ngành, địa phương khác trong tỉnh đã góp 35.150 ngày công; các phòng, ngành và các xã,thị trấn của huyện Kỳ Anh (cũ) đã góp 15.150 ngày công và hàng ngàn lượt phương tiện giúp đỡ nhân dân di dời lên khu tái định cư mới.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể tổ chức nhiều cuộc giám sát, kịp thời phát hiện, kiến nghị cơ quan chức năng xử lý các sai phạm trong thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng tại một số địa phương. Lực lượng Đoàn thanh niên, Cựu chiến binh, Công an, Quân đội đã trực tiếp tham gia giúp dân tháo dỡ, di chuyển nhà ở, tài sản, đồ đạc đến khu tái định cư đến nơi ở mới để nhanh chóng ổn định cuộc sống.


III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Tồn tại, hạn chế
- Công tác tuyên truyền, quán triệt các chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân ở một số địa phương chưa thường xuyên, thiếu đồng bộ, kịp thời.


- Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện của một số cấp ủy, chính quyền cơ sở còn hạn chế; có lúc, có nơi còn thờ ơ, thiếu trách nhiệm; chưa phát huy được vai trò người đứng đầu; tổ chức bộ máy thực hiện công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng ở một số ngành, địa phương chưa kịp thời được kiện toàn, nhất là thị xã Kỳ Anh. Công tác phối hợp giữa cấp ủy, chính quyền và các ngành, chủ đầu tư dự án chưa chặt chẽ, thiếu gắn kết trách nhiệm, thiếu hiệu quả.
- Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát chưa thường xuyên. Nhiều vụ việc, đơn thư phức tạp chưa kịp thời giải quyết, để tồn đọng kéo dài; việc kiểm điểm, nhắc nhở, phê bình đối với những cán bộ thiếu trách nhiệm trong chỉ đạo, điều hành còn hạn chế; còn để tình trạng một số cán bộ lợi dụng làm sai gây thất thoát ngân sách. 

- Nhiều địa phương tổ chức di dời dân trong khi các khu tái định cư chưa hoàn thiện, một số khu tái định cư không đảm bảo quy mô và điều kiện hạ tầng thiết yếu như giao thông, điện, nước.v.v.... Một số công trình, dự án vừa thiết kế, vừa giải phóng mặt bằng nên mốc giới giải phóng mặt bằng không cố định, hồ sơ bồi thường, giải phóng mặt bằng phải điều chỉnh, sửa chữa nhiều lần gây vướng mắc trong quá trình kiểm đếm, thẩm định, phê duyệt.v.v... Nguồn lực đầu tư xây dựng các khu tái định cư tập trung của tỉnh còn hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu bố trí tái định cư các công trình, dự án trên địa bàn.
- Việc xác định quỹ đất công ích tại các địa phương khi thực hiện chính sách bồi thường, hỗ trợ về đất còn nhiều bất cập; công nhận hạn mức đất ở cho hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất ổn định, liên tục có nguồn gốc trước ngày 18/12/1980 nhưng không có giấy tờ về Quyền sử dụng đất theo quy định Luật Đất đai 2003 và Luật đất đai năm 2013 còn nhiều vướng mắc, làm mất công bằng giữa các hộ có cùng mục đích, thời điểm sử dụng đất gây ra tình trạng khiếu nại, khiếu kiện.

- Đời sống của người dân sau tái định cư còn gặp nhiều khó khăn, đặc biệt tại các khu tái định cư Dự án Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương Formosa; việc chuyển đổi nghề sau khi bị thu hồi đất sản xuất nông nghiệp cho các hộ dân còn nhiều bất cập, chưa đồng bộ.v.v... Công tác đào đạo nghề, hỗ trợ việc làm cho các hộ dân vùng dự án gặp nhiều khó khăn. Còn tình trạng người lao động thụ động, ỷ lại vào chính sách hỗ trợ của Nhà nước; tâm lý chờ nhận sự ưu đãi của Nhà nước, không chủ động tìm kiếm việc làm,.v.v... 
- Một số trường hợp người dân cố tình đòi hỏi bồi thường, hỗ trợ không đúng với chính sách quy định hoặc cố tình chây ỳ, không hợp tác trong kê khai kiểm đếm, nhận tiền bồi thường, hỗ trợ và gây cản trở khi bàn giao mặt bằng, cản trở thi công, ảnh hưởng lớn đến tiến độ triển khai thực hiện, nhất là các công trình theo tuyến như đường giao thông, hệ thống thủy lợi, điện, .v.v...

- Một số tồn tại khác:

+ Nhiều dự án chậm tiến độ giải phóng mặt bằng, một số dự án hoàn thành nhưng chưa được quyết toán.
+ Tỷ lệ lao động địa phương tham gia làm việc tại các dự án thấp.   

+ Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê đang tạm dừng hoạt động, nguồn vốn để xây dựng các khu tái định cư chưa được bố trí đủ nên việc thực hiện nhiều khu vực còn dở dang, ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân, tiềm ẩn nguy cơ mất an ninh trật tự, an toàn xã hội tại các xã bị ảnh hưởng trong khu vực.  


2. Nguyên nhân

a. Về chủ quan
- Nhận thức về vai trò của công tác tuyên truyền, vận động nhân dân ở một số cấp uỷ, chính quyền địa phương chưa đầy đủ; năng lực, phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo của một bộ phận cán bộ còn hạn chế, chưa thực sự tiên phong, gương mẫu trong nghiên cứu chủ trương, chính sách, bám nắm địa bàn, xử lý tồn đọng vướng mắc liên quan đến chế độ, chính sách, quyền lợi chính đáng của nhân dân.
- Kinh phí, nhân lực đầu tư cho công tác lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân còn hạn chế; một số dự án chậm cấp, thanh quyết toán kinh phí bồi thường, giải phóng mặt bằng gây trở ngại trong việc bàn giao mặt bằng để triển khai các dự án, hoặc khi có kinh phí thì  lại phát sinh kinh phí bồi thường do chính sách và giá đất, giá tài sản thay đổi, gây bất cập dẫn đến khiếu kiện.

- Việc kiểm tra, đôn đốc, giám sát ở một số ngành, địa phương liên quan còn hạn chế. Đội ngũ làm công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng tại các địa phương phần lớn là kiêm nhiệm, thiếu kinh nghiệm; một số cán bộ còn để xảy ra sai phạm dẫn tới thất thoát ngân sách, phát sinh khiếu nại, khiếu kiện, tố cáo gây bức xúc trong quần chúng nhân dân.

- Công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, các chủ đầu tư dự án với chính quyền địa phương có lúc, có nơi chưa được thực hiện tốt dẫn tới kéo dài thời gian thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, gây bất bình trong nhân dân; nhận thức của một số bộ phận nhân dân chưa đầy đủ nên làm chậm tiến độ thực hiện các công trình, dự án.

b.Về nguyên nhân khách quan
- Khối lượng công việc lớn (giải phóng mặt bằng các Dự án Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương Formosa, Nhiệt điện 1), tuy nhiên nguồn lực và thời gian bố trí thực hiện chưa tương xứng đã phần nào ảnh hưởng đến kết quả thực hiện. 

- Hồ sơ quản lý đất đai chưa thiết lập đồng bộ, thiếu chặt chẽ; quá trình quản lý hồ sơ bồi thường, giải phóng mặt bằng trước đây không gắn với việc chỉnh lý hồ sơ lưu trữ, hồ sơ bồi thường, thậm chí nhiều trường hợp không làm đầy đủ thủ tục thu hồi đất (mở rộng quốc lộ 1A trước đây) phát sinh khiếu kiện, khiếu nại kéo dài.
- Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất giai đoạn 2006 - 2012 chưa hoàn thành nên việc xác định loại đất, nguồn gốc sử dụng đất gặp nhiều khó khăn, phụ thuộc vào công tác quản lý của cấp xã gây chậm trễ trong quá trình đền bù, giải phóng mặt bằng.
- Cơ chế chính sách quy định về bồi thường, giải phóng mặt bằng thường xuyên thay đổi, một số dự án nằm ngoài quy hoạch khu kinh tế, khu, cụm công nghiệp phải tự thỏa thuận bồi thường, giải phóng mặt bằng nên có tình trạng chênh lệch giá bồi thường trong cùng một khu vực vừa có dự án thuộc diện Nhà nước thu hồi đất vừa có dự án chủ doanh nghiệp tự thỏa thuận với dân. Một số dự án người dân yêu cầu bồi thường với mức giá cao hơn giá Nhà nước quy định, gây khó khăn trong quá trình bồi thường, giải phóng mặt bằng.

- Việc thu hồi đất để triển khai các dự án phần lớn được thực hiện trên đất sản xuất nông nghiệp, làm mất tư liệu sản xuất của người dân, trong khi quỹ đất để quy hoạch cho sản xuất nông nghiệp rất hạn hẹp; chưa có các phương án, giải pháp đồng bộ về đào tạo, chuyển đổi nghề cho người dân mất đất sản xuất nông nghiệp. 
IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Để Nghị quyết tiếp tục thực sự đi vào cuộc sống cần sự chỉ đạo thống nhất từ tỉnh đến cơ sở. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động để cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân đồng thuận chấp hành các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Quá trình triển khai tổ chức thực hiện, rút ra một số bài học kinh nghiệm sau:

1. Công tác lập, quản lý, thực hiện quy hoạch cần được triển khai đồng bộ, phù hợp tình hình thực tế địa phương. Công tác tái định cư phải đi trước một bước; thành lập các Đoàn công tác chỉ đạo các địa phương, cơ sở để tuyên truyền, giải thích vận động, kịp thời phổ biến, hướng dẫn các chủ trương, chính sách đến tận nhân dân trong vùng thực hiện dự án, xác định vai trò, sự cần thiết của việc triển khai dự án đến các tầng lớp cán bộ, đảng viên và nhân dân.
2. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng là việc làm khó khăn cần phải có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở, có sự phối hợp nhuần nhuyễn, trách nhiệm từ khâu tuyên truyền, cung cấp thông tin, triển khai lập quy hoạch đến bồi thường, tái định cư để nhân dân hiểu và thống nhất thực hiện; huy động các lực lượng Công an, Quân đội, đoàn viên thanh niên, Hội Cựu chiến binh, Hội Phụ nữ .v.v... giúp người dân tái định cư; xây dựng các cơ chế chính sách khuyến khích nhân dân vùng bị ảnh hưởng tự nguyện di dời .v.v...
3. Thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng đảm bảo đúng quy trình, thủ tục phải chặt chẽ, công khai, dân chủ, minh bạch, đặt lợi ích của người bị thu hồi đất lên trên hết, phát huy sự giám sát của cộng đồng; chi trả đầy đủ, kịp thời kinh phí bồi thường, hỗ trợ tái định cư; tổ chức đối thoại công khai các quy định của Nhà nước về chính sách bồi thường, hỗ trợ, tái định cư; xử lý kịp thời các vướng mắc, kiến nghị của người dân; kịp thời ban hành các quy định cụ thể hóa chính sách về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư của Trung ương để áp dụng trên địa bàn tỉnh phù hợp thực tế tình hình kinh tế, xã hội tại địa phương; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm các hành vi lợi dụng chức vụ, quyền hạn để tham nhũng, sách nhiễu, phiền hà, tắc trách, chậm trễ trong thực thi nhiệm vụ. Nâng cao năng lực cán bộ làm công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng cả về nghiệp vụ chuyên môn, hiểu biết pháp luật, đạo đức công vụ, kể cả công tác dân vận, tiếp xúc với dân.
4. Chủ động xây dựng các khu tái định cư tập trung đồng bộ về hạ tầng, đáp ứng yêu cầu về tái định cư; quan tâm công tác hướng nghiệp, tổ chức đào tạo nghề, chuyển đổi nghề, việc làm, tập huấn chuyển giao công nghệ cho người dân khi đến nơi tái định cư để đảm bảo cuộc sống ổn định lâu dài.

5. Các dự án trước khi triển khai bồi thường, giải phóng mặt bằng cần hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục theo quy định như dự án đầu tư, thiết kế kỹ thuật được phê duyệt, xác định phạm vi trên hồ sơ với thực địa có cắm mốc ranh giới rõ ràng và đảm bảo kinh phí phục vụ bồi thường, giải phóng mặt bằng. Tránh tình trạng các công trình vừa thiết kế, vừa thi công, phải thay đổi mốc giới giải phóng mặt bằng, bổ sung hồ sơ kiểm kê, áp giá bồi thường, giải phóng mặt bằng; đã thu hồi đất, bàn giao mặt bằng nhưng chậm trả kinh phí bồi thường, giải phóng mặt bằng gây bức xúc, khiếu kiện trong Nhân dân, nhất là khi chính sách có sự thay đổi, .v.v…
6. Phối hợp chặt chẽ giữa chủ đầu tư dự án và chính quyền địa phương trong thực hiện công tác giải phóng mặt bằng triển khai dự án, trong tuyên truyền, giải đáp chính sách của dự án và chủ động nguồn kinh phí thực hiện.

7. Tranh thủ sự lãnh đạo, giúp đỡ của Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương để thực hiện tốt công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng triển khai các công trình dự án trên địa bàn tỉnh.

V. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI


Để tiếp tục thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015 - 2020 đưa Hà Tĩnh phát triển nhanh hơn, bền vững hơn theo hướng hiện đại, ngoài việc tiếp tục rà soát, bổ sung xây dựng các quy hoạch đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế bền vững, đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đồng bộ, từng bước hiện đại; phát triển hệ thống đô thị và các khu công nghiệp, cụm công nghiệp, .v.v... tích cực thực hiện tái cơ cấu kinh tế gắn với chuyển đổi mô hình tăng trưởng bền vững, .v.v..., thì phải làm tốt hơn nữa công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các nhà đầu tư triển khai các công trình dự án đảm bảo tiến độ.


Từ nay đến năm 2020 Hà Tĩnh sẽ tiếp tục triển khai nhiều công trình, dự án lớn (đã được tổng hợp vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh đã được Bộ Tài nguyên và Môi trường thẩm định) với quy mô diện tích trên 8.476 ha, cụ thể các dự án lớn như:


- Phát triển khu kinh tế, khu công nghiệp của tỉnh 5.144 ha 
.


- Đường sắt Vũng Áng - Tân Ấp (67 ha).


- Đường cao tốc Bắc - Nam 630 ha.


- Quốc lộ 8A (giai đoạn 2) 60 ha.


- Đường ven biển Xuân Hội - Thạch Khê - Vũng Áng 132 ha.


- Mở rộng cảng Vũng Áng 200 ha.


- Nhà máy nhiệt điện số 2, số 3 tổng 473 ha.


- Các cụm công nghiệp trong tỉnh có tổng 655 ha.


- Quy hoạch khu đô thị mới tại thành phố Hà Tĩnh 440 ha, Nghi Xuân 465 ha, Kỳ Ninh, thị xã Kỳ Anh 100 ha. 


- Khu đô thị, du lịch biển Thiên Cẩm 450 ha; Xuân Thành 100 ha.


- Quy hoạch đất quốc phòng, an ninh, đất công cộng khác trên địa bàn tỉnh,.v.v...

Vì vậy, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng là nhiệm vụ hết sức quan trọng, cần tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết trong tình hình mới, trong đó tập trung một số nhiệm vụ, giải pháp cơ bản sau:


1. Tiếp tục đổi mới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị, đặc biệt là vai trò, vị trí của cấp ủy, trách nhiệm của người đứng đầu đối với công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng đảm bảo tiến độ thực hiện các dự án đầu tư, nhất là các dự án trọng điểm. Tập trung tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc đang tồn đọng trên địa bàn, đặc biệt thị xã Kỳ Anh. Kịp thời củng cố, kiện toàn hội đồng bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng các huyện, thị xã, thành phố không đáp ứng yêu cầu; bố trí, sắp xếp lại một số cán bộ ở các xã phường năng lực, trách nhiệm yếu kém. Tiếp tục huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị, tạo sự đồng thuận cao nhất trong cán bộ, đảng viên và nhân dân để thực hiện tốt công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng triển khai thực hiện các dự án.


2. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục, thuyết phục, đối thoại về quyền lợi, trách nhiệm và nghĩa vụ của công dân trong công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư thực hiện các dự án. Kịp thời cung cấp các thông tin về những dự án và sự cần thiết của công tác giải phóng mặt bằng đến các cấp ủy Đảng, chính quyền và nhân dân trên địa bàn. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tổ chức, cá nhân gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng. Kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp dây dưa, lôi kéo, kích động làm cản trở và kéo dài thời gian thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng,.v.v...

3. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, tạo điều kiện để làm tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng: Tập trung chỉ đạo hoàn thành phê duyệt điều chỉnh, bổ sung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã giai đoạn 2016 - 2020, hoàn thành công tác đo đạc gắn cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất với xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai theo chỉ đạo của Chính phủ và Nghị quyết số 54 của Hội đồng nhân dân tỉnh; thực hiện đầy đủ việc công bố, công khai quy hoạch, cắm mốc lộ giới và hành lang bảo vệ các công trình để chính quyền có cơ sở thực hiện quản lý, nhân dân giám sát và thực hiện nghĩa vụ, cũng như bảo vệ lợi ích hợp pháp của mình. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, tập trung giải quyết kịp thời, dứt điểm các kiến nghị, khiếu nại của người dân, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian qua, xử lý nghiêm những cán bộ có hành vi sai phạm trong công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư.

4. Tiếp tục rà soát các cơ chế, chính sách, quy định của tỉnh về giá đất, công tác tái định cư, bồi thường, giải phóng mặt bằng để kịp thời điều chỉnh cho phù hợp với tình hình thực tiễn; kết hợp hài hòa giữa hình thức tự tái định cư và tái định cư xen dắm. Hoàn thiện việc xây dựng các khu tái định cư đảm bảo hạ tầng như: đường giao thông, điện, nước, trường học, trạm y tế, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, nghĩa trang, .v.v... trước khi nhân dân chuyển đến gắn với chuyển đổi ngành nghề, phân công lại lao động, giải quyết việc làm, ổn định đời sống nhân dân phù hợp với đặc điểm kinh tế, văn hóa của từng vùng dân cư.


5. Tập trung huy động tổng hợp các nguồn vốn để thực hiện công tác tái định cư, giải phóng mặt bằng theo hướng:


- Các dự án trọng điểm của quốc gia, của tỉnh: Tranh thủ sự hỗ trợ của Chính phủ, của các bộ, ngành để tổ chức thực hiện, hoàn thành công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư trước khi triển khai thực hiện dự án.


- Các dự án có quyết định đầu tư hoặc được cấp giấy phép đầu tư: Chi phí bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư thuộc diện Nhà nước thu hồi đất thì khuyến khích các nhà đầu tư ứng trước kinh phí bồi thường, giải phóng mặt bằng để thực hiện và khấu trừ vào tiền thuê đất, giao đất phải nộp đối với dự án.


- Tạo quỹ phát triển đất và bố trí nguồn kinh phí để bồi thường, giải phóng mặt bằng, xây dựng các khu tái định cư để thuận lợi khi thu hồi đất triển khai các dự án.


6. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; nâng cao năng lực, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong việc cung cấp các dịch vụ công cho nhân dân và doanh nghiệp góp phần đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư và ổn định cuộc sống cho người dân.


7. Tăng cường công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể trong triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác bồi thường hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng. Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong các quy trình giải phóng mặt bằng, đảm bảo công khai, minh bạch, công bằng. Tiếp tục đề nghị Trung ương hỗ trợ nguồn lực thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng đối với các dự án trọng điểm, đồng thời dành nguồn lực hợp lý để xây dựng hạ tầng các khu tái định cư đảm bảo các khu tái định cư tập trung hoàn chỉnh về cơ sở hạ tầng; tiếp tục tổ chức tập huấn nghiệp vụ chuyên môn cho cán bộ làm công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn và kỹ năng tác nghiệp; chú trọng công tác phối hợp giữa chính quyền từ cấp huyện đến xã, các cơ quan tư pháp trong việc thực hiện việc cưỡng chế, bảo vệ thi công các công trình, dự án. Tiếp tục quan tâm công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xây dựng các chính sách an sinh xã hội cho các hộ dân bị ảnh hưởng của các dự án. 
Nơi nhận:                                                               T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Văn phòng và các ban Đảng Trung ương;                               PHÓ BÍ THƯ 

- Ban Cán sự Đảng Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng;

- Các sở, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;



Đã ký
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;






- Lưu.
      

                                                                                 Trần Nam Hồng  

�Trong đó giai đoạn 2006-2010 đạt 8,3%, giai đoạn 2011-2016 có tốc độ tăng trưởng đột phá, bình quân đạt trên 17%; từ chỗ GDP bình quân đầu người năm 2006 đạt 5,66 triệu đồng, đến năm 2016 đạt 36 triệu đồng, gấp 6,3 lần so với năm 2006;


�Nông nghiệp từ 40,29% năm 2006 giảm còn 23,8% năm 2016; công nghiệp - xây dựng 26,68% (năm 2006) lên 32,5% (năm 2016); dịch vụ 33,03% lên 43,7%.


�Năm 2006 có 1.500 doanh nghiệp, năm 2016 số lượng doanh nghiệp tăng lên 5.000. Tổng thu ngân sách nội địa năm 2006 đạt 564 tỷ đồng, năm 2016 đạt 7.567 tỷ đồng, gấp 13,4 lần so với năm 2006. 


� Trong đó, cấp tỉnh đã ban hành 3.081 văn bản, cấp huyện đã ban hành 4.479 văn bản.


�Đến nay toàn tỉnh đã có 82 xã đạt chuẩn xây dựng nông thôn mới; các huyện nhân dân hiến đất xây dựng nông thôn mới nhiều như: Hương Sơn, Đức Thọ, Can Lộc, Lộc Hà, Thạch Hà, Cẩm Xuyên, Vũ Quang .v.v…


� Số liệu diện tích thu hồi do Trung tâm phát triển quỹ đất thực hiện đã được tổng hợp chung vào số liệu của các huyện, thành phố, thị xã nêu trên. 


� Mở rộng Khu kinh tế Vũng Áng 4.724 ha; Khu công nghiệp: Gia Lách, huyện Nghi Xuân 100 ha, Hạ Vàng huyện Can Lộc 100 ha, huyện Hương Sơn (Đá Mồng 90 ha, Hà Tân 80 ha, Đại Kim 50 ha)





