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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                 *

  Số  964 - CTr/TU


	           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


   Hà Tĩnh, ngày 19 tháng 8  năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Kết luận số 63-KL/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) “Một số vấn đề về cải cách chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và định hướng cải cách đến năm 2020”
 

Để tổ chức thực hiện có hiệu quả Kết luận số 63-KL/TW Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Một số vấn đề về cải cách chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và định hướng cải cách đến năm 2020”, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xây dựng chương trình hành động thực hiện Kết luận số 63-KL/TW như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận số 63-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy đảng đối với công tác tiền lương, bảo hiểm xã hội và trợ cấp ưu đãi người có công giai đoạn 2013 - 2020 nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động đối với việc thực hiện chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội và trợ cấp ưu đãi người có công.
- Xây dựng kế hoạch và cơ chế chính sách, nhất là cơ chế tài chính và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, tạo sự thống nhất nhận thức trong các ngành, các cấp, các doanh nghiệp trong việc ban hành chủ trương và thực hiện cải cách chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công đến năm 2020 phù hợp với kinh tế thị trường, đảm bảo an sinh xã hội, tạo sự công bằng giữa người lao động trong các loại hình doanh nghiệp, các cơ quan, đơn vị sự nghiệp nhà nước, nâng cao trách nhiệm của đội ngũ cán bộ quản lý doanh nghiệp.

2. Yêu cầu
- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo trực tiếp, tuyệt đối và toàn diện của cấp uỷ đảng; quản lý, điều hành của chính quyền; sự phối hợp chặt chẽ của các ban, ngành, đoàn thể; trách nhiệm của các đơn vị sử dụng lao động và của mỗi người dân trong việc thực hiện chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công.   
- Cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp cần xác định rõ chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công là những chính sách lớn, trụ cột của hệ thống an sinh xã hội, góp phần quan trọng bảo đảm ổn định chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội ở mỗi địa phương, đơn vị.  
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung

Thực hiện có hiệu quả các chính sách, chế độ tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công, cụ thể:

- Phấn đấu thực hiện chính sách tiền lương là nguồn thu nhập chính và cơ bản đảm bảo đời sống cho người lao động; tiền lương được trả trên cơ sở thoả thuận giữa người lao động và người sử dụng lao động đảm bảo sự bình đẳng giữa các loại hình doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp.

 - Bảo hiểm xã hội cho mọi người lao động và bảo hiểm y tế toàn dân. Quản lý quỹ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế an toàn, hiệu quả và bảo đảm cân đối được nguồn quỹ. 

- Nâng cao mọi mặt đời sống vật chất và tinh thần cho người có công, đảm bảo người có công có mức sống bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình của địa bàn cư trú.
2. Mục tiêu cụ thể giai đoạn 2013 - 2020

2.1. Chính sách tiền lương

- Tiền lương được trả xứng đáng theo sự cống hiến, năng suất lao động mỗi cá nhân; trao cơ chế chủ động hơn cho người đứng đầu các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trong nhận xét, đánh giá chất lượng công việc và trả lương cho người lao động thuộc quyền quản lý.

- Mức tiền lương bình quân của người lao động trong các loại hình doanh nghiệp bình quân 6 triệu đồng/người/tháng năm 2015, 10 triệu đồng/người/tháng năm 2020.   
2.2. Chính sách Bảo hiểm xã hội
- Về bảo hiểm xã hội: Đến năm 2015 phấn đấu có trên 50% lực lượng lao động tham gia bảo hiểm xã hội, trên 35% lực lượng lao động tham gia bảo hiểm thất nghiệp.  
- Xây dựng hệ thống bảo hiểm xã hội từng bước hiện đại, chuyên nghiệp, hiệu quả cao. Quản lý, sử dụng an toàn, hiệu quả và cân đối được các nguồn quỹ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp.

2.3. Trợ cấp ưu đãi người có công
- Tập trung giải quyết cơ bản chế độ chính sách mới theo Pháp lệnh 04/2012/UBTVQH13, ngày 16/7/2012 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có có công với cách mạng; Pháp lệnh số 05/2012/UBTVQH13, ngày 20/10/2012 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt nam Anh Hùng”; Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg, ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công có khó khăn về nhà ở. 

· Triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg, ngày 28/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ, tiếp tục xây dựng ban hành các chính sách phù hợp với điều kiện thực tế của tỉnh để hỗ trợ, tạo điều kiện đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho con liệt sỹ, con thương binh nặng, con bệnh binh nặng.

- Điều chỉnh, chi trả kịp thời các chế độ chính sách đối với đối tượng người có công đang hưởng chế độ trên địa bàn toàn tỉnh.

- Hỗ trợ làm nhà ở cho các đối tượng người có công và thân nhân liệt sĩ có khó khăn về nhà ở, phấn đấu đến năm 2015 không còn đối tượng người có công ở nhà tạm, nhà hư hỏng dột nát.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách, chế độ về tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công 
- Cấp ủy đảng, chính quyền các cấp cần xác định rõ trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chính sách, chế độ tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách, chế độ để cán bộ, nhân dân và người lao động thấy rõ vai trò, ý nghĩa của chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công trong phát triển kinh tế - xã hội; khen thưởng và biểu dương kịp thời các địa phương, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp thực hiện tốt, đồng thời xử lý nghiêm các đơn vị và cá nhân vi phạm. Các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội tùy theo chức năng nhiệm vụ cần làm tốt công tác vận động người lao động, người sử dụng lao động tham gia bảo hiểm xã hội, tố giác các hành vi sai phạm trong thực hiện chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách, chế độ đối với người có công với cách mạng; chú trọng tuyên truyền, phổ biến sâu rộng nội dung của Pháp lệnh số 04/2012/UBTVQH13, ngày 16/7/2012 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có /công với cách mạng; Pháp lệnh số 05/2012/UBTVQH13, ngày 20/10/2012 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt nam anh hùng” Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg, ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở đến mọi tầng lớp nhân dân. 
Huy động nguồn lực trong xã hội để hỗ trợ nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người có công. Vận động sự tham gia đóng góp của các tổ chức, cá nhân để  thực hiện tốt phong trào đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc hỗ trợ người có công bảo đảm tất cả người có công đều có mức sống từ trung bình trở lên; không còn hộ người có công ở nhà tranh tre dột nát.

2. Tăng cường quản lý nhà nước về chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công
2.1. Chính sách tiền lương

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, thu gọn đầu mối và tinh giản biên chế khu vực hành chính, sự nghiệp. Thu hẹp đối tượng hưởng lương từ nguồn ngân sách nhà nước và tăng cường tiết kiệm chi tiêu hành chính để có kinh phí chi tăng lương cho cán bộ, công chức.
- Đẩy mạnh sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập và giao quyền tự chủ nhiều hơn cho các đơn vị; từng bước ban hành các mức thu phí dịch vụ công đảm bảo hợp lý, thu đủ bù chi cho các đơn vị sự nghiệp công lập.

- Đẩy mạnh tốc độ cổ phần hoá, sắp xếp, cơ cấu lại doanh nghiệp nhà nước theo kế hoạch đã được phê duyệt, nâng cao tính tự chủ trong hoạt động sản xuất kinh doanh và trả lương cho người lao động.
- Hướng dẫn các doanh nghiệp xây dựng hệ thống thang lương, bảng lương, chế độ phụ cấp lương tiến bộ và phù hợp với quan hệ tiền lương trên thị trường.

- Thu hẹp khoảng cách giữa tiền lương cán bộ lãnh đạo, quản lý trong doanh nghiệp có 100% vốn chủ sở hữu hoạt động sản xuất, kinh doanh không hiệu quả so với người lao động trong doanh nghiệp và cán bộ, công chức, viên chức.

- Đánh giá, xếp loại nghiêm túc đối với Công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên 100% vốn của chủ sở hữu để xác định mức lương hợp lý đối với cán bộ quản lý doanh nghiệp.

- Quản lý tốt các nguồn thu nhập ngoài lương trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ quản lý doanh nghiệp.

2.2. Chính sách bảo hiểm xã hội

Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan quản lý nhà nước và bảo hiểm xã hội ở các cấp trong việc thực hiện chế độ, chính sách bảo hiểm xã hội. Quản lý tốt đối tượng đóng và tham gia bảo hiểm xã hội từ cơ sở. Củng cố và tăng cường quản lý Quỹ bảo hiểm xã hội bảo đảm thu, chi hiệu quả và an toàn theo quy định của pháp luật.
Đổi mới phương thức hoạt động của hệ thống bảo hiểm xã hội, theo hướng phục vụ chi trả nhanh chóng, kịp thời, công khai, minh bách bảo đảm quyền lợi của người tham gia bảo hiểm xã hội. 

 Bảo hiểm xã hội tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan quản lý nhà nước về bảo hiểm xã hội tham mưu xây dựng Kế hoạch phát triển bảo hiểm xã hội đến năm 2020. Trên cơ sở điều kiện kinh tế, xã hội của địa phương, nghiên cứu tham mưu, đề xuất mở rộng chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với người tham gia các loại hình bảo hiểm xã hội, nhất là bảo hiểm xã hội tự nguyện cho nông dân, lao động trong khu vực phi chính thức.

Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật về bảo hiểm xã hội; kịp thời phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm, nhất là các hành vi trốn đóng, nợ tiền bảo hiểm xã hội, và các hành vi tiêu cực, gian lận để hưởng chế độ, trục lợi bảo hiểm xã hội. 

2.3 Chính sách trợ cấp ưu đãi người có công
- Thực hiện giải quyết kịp thời các chế độ chính sách mới cho người có công theo Pháp lệnh số 04, Nghị định số 31/2013/NĐ-CP của Chính phủ về ưu đãi người có công với cách mạng, Pháp lệnh số 05 và Nghị định 56/2013/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ hướng dẫn thi hành Pháp lệnh quy định vinh dự Danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng; Quyết định số 22 và Thông tư số 09 về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; điều chỉnh mức trợ cấp, chi trả kịp thời trợ cấp ưu đãi người có công. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra xử lý dứt điểm các sai phạm trong việc thực hiện chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, không để xẩy ra tiêu cực, gây khó khăn phiền hà cho nhân dân.

- Tập trung cải cách thủ tục hành chính trong việc thực hiện giải quyết chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng; đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực cho đối ngũ cán bộ làm chính sách từ tỉnh, đến xã.

- Thống kê, rà soát, phân nhóm con liệt sĩ, con thương binh nặng, con bệnh binh nặng có nhu cầu đào tạo nghề và giải quyết việc làm, trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch triển khai chi tiết, cụ thể; nội dung đào tạo nghề cho con liệt sĩ, con thương binh nặng, con bệnh binh nặng trở thành một chỉ tiêu cụ thể trong việc xây dựng kế hoạch hàng năm, 5 năm về đào tạo nghề và giải quyết việc làm của tỉnh. Đồng thời có chính sách ưu tiên thoả đáng trong tuyển dụng con liệt sĩ, con thương binh nặng, con bệnh binh nặng đang cư trú tại địa phương vào làm việc.

- Tăng cường, củng cố đội ngũ cán bộ làm công tác người có công nhất là cán bộ ở cấp xã; hàng năm tổ chức các khoá tập huấn phổ biến các chính sách mới cho đội ngũ cán bộ chính sách.
- Kiểm tra, thanh tra, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm; giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân liên quan đến việc thực hiện chính sách đối với người có công.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cấp uỷ đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức quán triệt Kết luận số 63-KL/TW, ngày 28/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI) và Chương trình hành động của Tỉnh ủy. Đồng thời xây dựng chương trình, kế hoạch hành động, phân công rõ trách nhiệm cho tập thể và cá nhân trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Kết luận ở địa phương, đơn vị.

2. Các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy, các đảng đoàn, ban cán sự đảng và các đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm tham mưu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kết luận số 63-KL/TW, ngày 28/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI).

3. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội phát huy tốt vai trò, trách nhiệm và tính chủ động, sáng tạo trong việc triển khai thực hiện Kết luận số 63-KL/TW, ngày 28/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI).

4. Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động; chỉ đạo các sở, ngành liên quan theo dõi, kiểm tra việc thực hiện Kết luận số 63-KL/TW, ngày 28/5/2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI), Chương trình hành động của Tỉnh ủy và Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh, định kỳ báo cáo Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

	Nơi nhận:
	T/M BAN THƯỜNG VỤ 

	- Ban Bí thư Trung ương (để báo cáo);

- Các ban xây dựng Đảng và Văn phòng TW;

- Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các ban đảng, BCS đảng, đảng đoàn;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;

- Lưu.                               
   
	  PHÓ BÍ THƯ

     Đã ký
Đinh Xuân Việt
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