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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                *

     Số 844-CV/TU                                            

   V/v báo cáo kết quả 

    giải quyết đơn thư
                              
	       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


   Hà Tĩnh, ngày 16 tháng 11 năm 2017



Kính gửi:  Văn phòng Trung ương Đảng

Thực hiện Công văn số 524-CV/VPTW/TT, ngày 18/8/2017; Công văn số 568-CV/VPTW/TT, ngày 23/8/2017 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc chuyển đơn thư, Thường trực Tỉnh ủy Hà Tĩnh đã chỉ đạo Văn phòng Tỉnh ủy phối hợp với các cơ quan chức năng rà soát, xem xét giải quyết đơn của công dân theo quy định, cụ thể như sau: 

1. Đơn của bà Phan Thị Ngoan trú tại thôn Kiến Thành, xã Đồng Lộc, huyện Can Lộc

Đơn của bà Phan Thị Ngoan (gọi tắt là bà Ngoan) phản ánh: Bà là con dâu, đang thờ cúng liệt sỹ Trần Thanh Chương, hoàn cảnh khó khăn nhưng không được xác định hộ nghèo và không được hưởng các chế độ, chính sách khác. Con trai bà là Trần Minh Tuấn có tên trong Sổ hộ khẩu nhưng không có tên trong danh sách hộ cận nghèo của gia đình.
Sau khi có kết quả xác minh của Ủy ban nhân dân xã Đồng Lộc và  Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội huyện, ngày 12/10/2017, Ủy ban nhân dân huyện Can Lộc có Văn bản số 1572/UBND-LĐTBXH trả lời:

- Kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo:

+ Kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2015 đối với hộ gia đình bà Ngoan: Số điểm phiếu B (B1: 140 điểm; B2: 10 điểm) do phần B2 “Chỉ tiêu 4.1 - Nước sạch: Hộ gia đình không sử dụng các nguồn nước kể trên” đã có sử dụng nước giếng phần B1 hợp vệ sinh nên trừ 10 điểm, kết luận gia đình bà Ngoan chỉ đủ điều kiện là hộ có khả năng cận nghèo. Đối chiếu với quy định tại Quyết định số 1614/QĐ-TTg, ngày 15/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt tổng thể “Chuyển đổi phương pháp tiếp cận đo lường nghèo từ đơn chiều sang đa chiều áp dụng cho giai đoạn 2016 - 2020”, bà Ngoan không thuộc hộ nghèo mà chỉ thuộc hộ cận nghèo theo kết quả điều tra của Ủy ban nhân dân xã Đồng Lộc. 
Đối với nhân khẩu Trần Minh Tuấn (con trai) có tên trong Sổ hộ khẩu nhưng trong quá trình điều tra không có trong danh sách hộ cận nghèo của gia đình là do gia đình không cung cấp thông tin ông Trần Minh Tuấn cho điều tra viên trong quá trình điều tra lấy thông tin tại hộ gia đình.

+ Kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2016: Qua kết kết quả kiểm tra thực tế chấm điểm phiếu B tại gia đình bà Ngoan (B1: 150 điểm; B2: 10 điểm) do phần B1 “Nhóm chỉ tiêu 2: Chỉ tính trẻ em dưới 15 tuổi, người trên 60 tuổi, người khuyết tật/bệnh nặng không có khả năng lao động” chưa tính phần điểm này vào nên cộng 15 điểm, kết luận gia đình bà Ngoan chỉ đủ điều kiện là hộ cận nghèo. 

- Về chính sách đối với gia đình liệt sỹ: Qua kiểm tra hồ sơ, danh sách nhận quà năm 2016, năm 2017 tại Ủy ban nhân dân xã Đồng Lộc và xác minh lấy ý kiến của bà Ngoan, khẳng định: Bà Ngoan đã được chi trả đầy đủ chế độ thờ cúng liệt sỹ theo quy định và tiền quà Tết, quà 27/7 theo nguồn ngân sách Trung ương và quà hiện vật của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
2. Đơn của bà Trần Thị Sử trú tại thôn Đông Trung, xã Cẩm Bình, huyện Cẩm Xuyên 
Đơn của bà Trần Thị Sử (gọi tắt là bà Sử) có nội dung kiến nghị về việc kê khai khen thưởng thành tích chống Mỹ cứu nước, bà không được tặng thưởng Huân, Huy chương kháng chiến và việc địa phương thu các khoản đóng góp xây dựng nông thôn mới đối với thương binh, bệnh binh từ 60 đến 70 tuổi.
Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên đã chỉ đạo Phòng Nội vụ, Phòng Tài chính - Kế hoạch và Ủy ban nhân dân xã Cẩm Bình, Ủy ban nhân dân xã Cẩm Huy (quê bà Sử) nghiên cứu đơn và đối chiếu các quy định hiện hành để giải quyết. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Xuyên tại Văn bản số 2118/UBND-VP, ngày 20/10/2017: 

- Về việc xem xét tặng thưởng Huân, Huy chương kháng chiến: Theo Quyết định xuất ngũ số 05/QĐ tháng 12 năm 1979 của Trung đoàn 22, Sư đoàn 391 thì bà Sử nhập ngũ tháng 3/1975 và có thời gian công tác là 4 năm 10 tháng. Căn cứ tiêu chuẩn, thời gian để xét và mức khen thưởng quy định tại Nghị quyết số 47-NQ/HĐNN, ngày 29/9/1981 của Hội đồng Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, bà Sử chưa đủ thời gian để đề xuất cấp trên xét tặng Huân, Huy chương về thành tích kháng chiến chống Mỹ cứu nước. 

- Về việc thôn Đông Trung, xã Cẩm Bình thu các khoản đóng góp xây dựng nông thôn mới đối với thương binh, bệnh binh từ 60 đến 70 tuổi:

Ngày 28/9/2017, Ủy ban nhân dân xã Cẩm Bình đã tổ chức làm việc để giải quyết. Thôn trưởng thôn Đông Trung đã báo cáo các khoản đóng góp xây dựng công trình phúc lợi của địa phương, trong đó thôn đã biểu quyết không đưa vào phương án thu với bà Sử nhưng thư ký ghi 6/6 khẩu. Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện thì sau buổi làm việc, Ủy ban nhân dân xã giao cho Thôn trưởng thôn Đông Trung làm thủ tục trả lại các khoản đóng góp tại thôn cho bà Sử.
Trên đây là kết quả xem xét giải quyết đơn của công dân, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh báo cáo và sao gửi các văn bản liên quan để Văn phòng Trung ương Đảng theo dõi, chỉ đạo.

	Nơi nhận:                                                              

- Như trên,                                                                      

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo), 

- Ban Nội chính, Ủy ban Kiểm tra, 
  Văn phòng Tỉnh ủy, 

- Ban Tiếp công dân tỉnh, 

- Các công dân gửi đơn (thay trả lời),                                                  
- Lưu.                                                                       


	         T/L BAN THƯỜNG VỤ

      PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG   

                     Đã ký
             Trần Đình Thuyên


