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            Hà Tĩnh, ngày 27 tháng 3 năm 2012


HƯỚNG DẪN

tổ chức học tập, phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện

Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI

Thực hiện nghị quyết Hội nghị lần thứ tư, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI; Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị thực hiện Nghị quyết Trung ương; các văn bản hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương và Kế hoạch số 35-KH/TU, ngày 27/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hướng dẫn việc tổ chức học tập, phổ biến, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI như sau:

      
A. TỔ CHỨC HỌC TẬP, PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT 
"Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay"

I. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP TỔ CHỨC VÀ TÀI LIỆU 
       
1. Nội dung
- Tầm quan trọng của nghị quyết, những thành tựu và hạn chế, yếu kém của công tác xây dựng Đảng, nhất là từ khi thực hiện đường lối đổi mới đến nay, nguyên nhân của thành tựu, hạn chế, yếu kém.

- Ba vấn đề cấp bách về xây dựng đảng hiện nay.

- Mục tiêu, phương châm.

- Bốn nhóm giải pháp:

+ Về kiểm điểm tự phê bình và phê bình, nêu cao tính tiền phong, gương mẫu của cấp trên.

+ Về tổ chức cán bộ và sinh hoạt Đảng.

+ Về cơ chế chính sách.

+ Về công tác giáo dục chính trị tư tưởng.

- Những công việc phải tập trung làm và trách nhiệm của các cấp, các ngành trong việc thực hiện nghị quyết.
2. Phương pháp tổ chức
- Các cấp ủy Đảng mở các lớp học tập, quán triệt tập trung.
- Các đồng chí thường trực cấp ủy trực tiếp chỉ đạo tổ chức học tập, nghiên cứu quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết; chủ trì hội nghị thảo luận, kết luận hội nghị. 
- Về báo cáo viên: 
+ Hội nghị cán bộ chủ chốt và nguyên lãnh đạo chủ chốt của cấp tỉnh do các đồng chí trong thường trực Tỉnh ủy trực tiếp truyền đạt, quán triệt nghị quyết, đồng chí Bí thư chỉ đạo và kết luận hội nghị; 
+ Hội nghị chủ chốt cấp huyện do các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy phụ trách địa bàn chịu trách nhiệm quán triệt nghị quyết, đồng chí bí thư triển khai kế hoạch thực hiện và kết luận hội nghị. 
+ Các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy do thường trực cấp ủy phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ để triển khai, đồng chí bí thư cấp ủy chịu trách nhiệm chủ trì và kết luận hội nghị.
+ Hội Liên hiệp văn học Nghệ thuật, báo chí do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chịu trách nhiệm quán triệt.
+ Các lớp của đoàn thể các cấp do Ban Dân vận Tỉnh ủy chịu trách nhiệm chỉ đạo, tổ chức quán triệt. 
+ Các đảng bộ, chi bộ cơ sở do Thường trực các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc chỉ đạo và phân công bố trí báo cáo viên quán triệt nghị quyết.
- Có thể kết hợp hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết này với Nghị quyết Trung ương 4 về “Xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020” nhưng phải đảm bảo thời gian cho mỗi Nghị quyết theo quy định.

         3. Tài liệu
       - Văn kiện Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khoá XI.
       - Các tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn:

        + Tài liệu chuyên đề nghiên cứu Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam Khoá XI

+ Tài liệu nghiên cứu Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa  XI (dùng cho cán bộ chủ chốt và báo cáo viên).

        + Tài liệu học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI (dùng cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở).

        + Tài liệu hỏi - đáp Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI (dùng cho hội viên, đoàn viên các đoàn thể chính trị - xã hội và tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân).

- Các văn bản hướng dẫn do Ban Tổ chức Trung ương, Uỷ ban Kiểm tra Trung ương, Ban Tuyên giáo Trung ương, Ban Dân vận Trung ương ban hành.

- Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của đảng bộ, địa phương.

II. CÁC LỚP, THÀNH PHẦN VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN  
1. Các lớp do tỉnh tổ chức
a. Lớp thứ nhất
- Thành phần: các đồng chí nguyên là Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; nguyên Thường trực HĐND, Uỷ viên UBND tỉnh; nguyên Uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ; nguyên trưởng, phó sở ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; nguyên thường trực các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh. 

- Thời gian: 01 ngày, trong đó:
+ Quán triệt, phổ biến những nội dung cơ bản Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của Đảng bộ tỉnh (01 buổi).
+ Thảo luận (01 buổi). 

b. Lớp thứ hai: 
- Thành phần: các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; trưởng, phó sở ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; uỷ viên Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ; uỷ viên BCH đảng bộ huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ và báo cáo viên cấp tỉnh.
- Thời gian: 02 ngày, trong đó:
+ Quán triệt, phổ biến những nội dung cơ bản Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và Nghị quyết “Xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020”, Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của Đảng bộ tỉnh; hướng dẫn tổ chức các lớp nghiên cứu, học tập, phổ biến, quán triệt và triển khai Nghị quyết (01 ngày).
+ Thảo luận, viết thu hoạch (01 ngày). 
Lớp cốt cán toàn tỉnh được phân thành 15 tổ thảo luận, trong đó bố trí 3 tổ thảo luận tại các đảng uỷ trực thuộc, 12 tổ thảo luận tại 12 huyện, thành, thị uỷ. Các tổ thảo luận tại các đơn vị do đồng chí Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp chỉ đạo, đồng chí bí thư cấp uỷ làm tổ trưởng và bố trí 1 đồng chí thư ký ghi chép, tổng hợp.
Hoàn thành trong tháng 3/2012.

c. Lớp thứ ba
- Thành phần: Lãnh đạo, phóng viên, biên tập viên Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh, hội viên Hội Nhà báo tỉnh, Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật tỉnh Hà Tĩnh và một số thành phần khác.
- Thời gian: 01 ngày, trong đó:

+ Quán triệt những nội dung cơ bản Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị và Kế hoạch thực hiện nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của tổ chức hội (1 buổi).

+ Thảo luận về nội dung Nghị quyết, Kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết của tổ chức hội; giải đáp, tổng kết, viết thu hoạch (1 buổi).

Hoàn thành trong tháng 5/2012


2. Các lớp cán bộ chủ chốt ở đảng bộ huyện, thành, thị và các đảng bộ trực thuộc tỉnh.

- Thành phần: 
+ Đối với các huyện, thành, thị ủy: Các đồng chí uỷ viên BCH đảng bộ; thường trực HĐND, uỷ viên UBND, uỷ viên uỷ ban kiểm tra; trưởng, phó ban, ngành, đoàn thể cấp; bí thư, các phó bí thư, uỷ viên ban thường vụ đảng uỷ, chủ tịch, phó chủ tịch HĐND, UBND xã, phường, thị trấn; bí thư, phó bí thư các đảng bộ, chi bộ trực thuộc.
+ Đối với các Đảng ủy trực thuộc: Các đồng chí uỷ viên BCH đảng bộ; uỷ viên uỷ ban kiểm tra; trưởng, phó các ban đảng, đoàn thể; bí thư, phó bí thư các đảng bộ, chi bộ trực thuộc.
- Thời gian: mỗi lớp 1 ngày, trong đó :

+ Quán triệt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị và Kế hoạch thực hiện nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) của Đảng bộ; kết luận hội nghị (01 buổi).
+ Thảo luận về nội dung Nghị quyết, Kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết của đảng bộ; giải đáp, viết thu hoạch (1 buổi).
Hoàn thành trong tháng 4/2012.

3. Các lớp ở cấp cơ sở 
- Thành phần: Toàn thể đảng viên trong đảng bộ, chi bộ; mời cả các đồng chí trong ban lãnh đạo các đoàn thể không phải là đảng viên và một số đại biểu quần chúng ưu tú nghe giới thiệu những nội dung cơ bản và mới của Nghị quyết và Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của đảng bộ, chi bộ cơ sở.

- Thời gian: mỗi lớp 1 ngày, trong đó :

+ Quán triệt những nội dung cơ bản Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Chỉ thị, Kế hoạch của Bộ Chính trị, Kế hoạch thực hiện nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của đảng bộ, chi bộ (1 buổi).

+ Thảo luận, viết thu hoạch (1 buổi).

Hoàn thành trong tháng 5/2012.

4. Đối với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể quần chúng
 
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ chủ trì phối hợp với Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Hà Tĩnh và các đoàn thể cấp tỉnh tổ chức hội nghị phổ biến, học tập Nghị quyết cho các Ủy viên Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc, ủy viên chấp hành các đoàn thể cấp tỉnh và hướng dẫn các đoàn thể phổ biến cho các đoàn viên hội viên và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng trong kiểm điểm, tư phê bình, phê bình của cấp ủy, tổ chức Đảng và cán bộ, đảng viên.

Thời gian: 01 ngày, hoàn thành trong tháng 4/2012.

- Ban Thường vụ các huyện, thành, thị uỷ và tương đương căn cứ hướng dẫn của cấp trên chỉ đạo Ban Dân vận, Uỷ ban mặt trận Tổ quốc huyện tổ chức Hội nghị phổ biến quán triệt Nghị quyết, Chỉ thị đến các đoàn viên, hội viên và hướng dẫn nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng.

Thời gian: 01 buổi, hoàn thành trong tháng 5/2012.

B. TỔ CHỨC HỌC TẬP, PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT

"Xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020"

I. NỘI DUNG VÀ TÀI LIỆU
1. Nội dung 

- Đánh giá tình hình phát triển hệ thống kế cấu hạ tầng nước ta thời gian qua, những kết quả đạt được, yếu kém và nguyên nhân.

- Bốn quan điểm đối với việc xây dựng kết cấu hạ tầng; mục tiêu tổng quát xuyên suốt giai đoạn 2011-2020 và 4 mục tiêu cụ thể trên 4 lĩnh vực trọng tâm: giao thông, điện, thuỷ lợi và hạ tầng đô thị lớn.

- Nội dung cơ bản định hướng phát triển kết cấu hạ tầng trên 10 lĩnh vực mà Nghị quyết đã nêu.

- Ba nhóm giải pháp chủ yếu phát triển đồng bộ hệ thống kết cấu hạ tầng:

+ Nâng cao chất lượng xây dựng và thực hiện quy hoạch phát triển kết cấu hạ tầng.

+ Thu hút mạnh và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng.

+ Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước về đầu tư kết cấu hạ tầng.

- Yêu cầu trong việc tổ chức thực hiện đối với các cấp, các ngành.

2. Tài liệu phục vụ phổ biến quán triệt

Văn kiện Hội nghị Trung ương 4 khóa XI.
II. VỀ TỔ CHỨC CÁC LỚP PHỔ BIẾN, QUÁN TRIỆT

- Thời gian hoàn thành việc mở lớp:

+ Ở cấp tỉnh: trong tháng 3/2012 (kết hợp với Nghị quyết "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay")
+ Ở các huyện, thị, thành uỷ và đảng uỷ trực thuộc: trong tháng 4/2012

+ Ở cấp cơ sở: trong tháng 5/2012

- Thời gian phổ biến, quán triệt 01 buổi.

(Tùy điều kiện tình hình của mỗi địa phương, đơn vị có thể kết hợp phổ biến, quán triệt nghị quyết này tại hội nghị phổ biến, quán triệt Nghị quyết Trung ương 4 "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay").
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ vào Hướng dẫn này, các huyện, thành, thị uỷ và đảng ủy trực thuộc khẩn trương xây dựng kế hoạch phổ biến, quán triệt học tập Nghị quyết và chỉ đạo, hướng dẫn các cấp ủy tổ chức việc phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện theo thời gian quy định. Ban Tuyên giáo các huyện, thành, thị uỷ và đảng uỷ trực thuộc định kỳ gửi báo cáo kết quả về Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Ban Tuyên giáo Trung ương.
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ phối hợp với các ban Đảng, Uỷ ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh uỷ thực hiện giám sát, kiểm tra, đôn đốc việc phổ biến, quán triệt, thực hiện nghị quyết, định kỳ báo cáo kết quả cho Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW,

- Thường trực  Tỉnh ủy,

- Các ban Đảng, UBKT, VPTU,

- UBMTTQ và các đoàn thể cấp tỉnh,

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,

- Báo Hà Tĩnh, Đài PTTH tỉnh, Hội Nhà báo, Hội VHNT tỉnh,

- Các đồng chí Lãnh đạo ban,

- Lưu VT/TG.
	TRƯỞNG BAN
(đã ký) 

Đặng Quốc Vinh


để b/c
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