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    Số  18 - MH/TU                                  Hà Tĩnh, ngày 13 tháng 11 năm 2015 
MỜI HỌP

Ban Thường vụ Tỉnh ủy họp tiếp tục thảo luận Quy chế làm việc, Chương trình công tác toàn khoá của Ban Chấp hành Đảng bộ và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nhiệm kỳ 2015 - 2020; Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; xem xét, quyết định công tác thi đua, khen thưởng nhiệm kỳ 2010 - 2015, khen thưởng công tác chuẩn bị và phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; nghe và cho ý kiến về các nội dung: tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015, phương hướng, nhiệm vụ năm 2016; tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản năm 2015, kế hoạch năm 2016; kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 trước khi trình Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh tại phiên họp cuối tháng 11/2015 và một số nội dung quan trọng khác. 
Thành phần: Kính mời:

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Đồng chí Nguyễn Thiện, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh.

- Các đồng chí: Chánh Văn phòng Tỉnh uỷ, Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, Giám đốc Sở Tài chính. 
Thời gian: Một ngày, bắt đầu từ 07 giờ 30, ngày 20 tháng 11 năm 2015.
Địa điểm: Phòng họp số 2 (tầng 3), Nhà làm việc Văn phòng Tỉnh ủy.
Đề nghị: - Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chuẩn bị Dự thảo Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nhiệm kỳ 2015 - 2020 và nội dung tài liệu liên quan về công tác thi đua khen thưởng, công tác cán bộ. 

- Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị Dự thảo Báo cáo Chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2015, phương hướng, nhiệm vụ năm 2016; tình hình thực hiện dự toán thu chi ngân sách, đầu tư xây dựng cơ bản năm 2015, kế hoạch năm 2016; kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020. 
- Văn phòng Tỉnh uỷ chuẩn bị Dự thảo Chương trình công tác toàn khoá của Ban Chấp hành Đảng bộ và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nhiệm kỳ 2015 - 2020.
(Lưu ý: Dự thảo các văn bản gửi về Văn phòng Tỉnh ủy vào sáng ngày 17/11/2015 để gửi trước cho các đại biểu dự họp).

- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh cử phóng viên dự, đưa tin. 
Nơi nhận:                                                                  T/L BAN THƯỜNG VỤ
- Như thành phần mời;                                                         PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG                                                            - Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức, Văn phòng Tỉnh uỷ;                
- Báo Hà Tĩnh, Đài PT-TH tỉnh;




  Đã ký
- Các phòng: Tổng hợp, Quản trị - VPTU; (bố trí)

- Lưu.

(Gửi bản giấy và điện tử)                                                              Trần Đình Thuyên   
