	TỈNH UỶ HÀ TĨNH
*
Số 48 - KH/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


  Hà Tĩnh, ngày 23 tháng 12 năm 2016


KẾ HOẠCH
kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2017
 Căn cứ Điều lệ Đảng; các quy định, hướng dẫn về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng; 

 Căn cứ Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khoá XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020; Chương trình công tác của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2017; 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017 như sau.
I. Mục đích, yêu cầu.
- Thông qua kiểm tra, giám sát để đánh giá đúng tình hình, kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với các tổ chức đảng và đảng viên; phát huy ưu điểm, chấn chỉnh, khắc phục hạn chế, khuyết điểm, xử lý nghiêm túc khi có sai phạm, góp phần thúc đẩy thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng trên địa bàn toàn tỉnh, xây dựng đảng bộ trong sạch, vững mạnh. 

- Bảo đảm công khai, dân chủ, đúng quy trình, quy định; tiếp tục đổi mới phương pháp, nâng cao hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của Đảng.

- Các cấp uỷ, tổ chức đảng, đảng viên là đối tượng kiểm tra, giám sát và liên quan đến nội dung kiểm tra, giám sát có trách nhiệm chấp hành nghiêm chỉnh kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; chỉ đạo, trực tiếp xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát theo nhiệm vụ, thẩm quyền do Điều lệ Đảng quy định. 
II. Nội dung, đối tượng kiểm tra, giám sát. 
1. Kế hoạch kiểm tra

1.1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Đề án xây dựng đô thị loại II và đô thị loại III.

- Đối tượng kiểm tra: Ban Thường vụ cấp uỷ và các đồng chí: Bí thư cấp uỷ, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố Hà Tĩnh và thị xã Hồng Lĩnh. 

Thời gian thực hiện: Quý III năm 2017.

Phân công đồng chí Đặng Quốc Khánh, Uỷ viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh, làm Trưởng đoàn kiểm tra.  

1.2. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 35- CT/TU, ngày 04/11/2008 và Kết luận số 05- KL/TU, ngày 25/5/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang; Chỉ thị số 20- CT/TU, ngày 20/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.
- Đối tượng kiểm tra:

+ Ban Thường vụ các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc tổ chức tự kiểm tra, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; 

+ Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp kiểm tra đối với Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh.

- Thời gian thực hiện: Quý II năm 2017.

Phân công đồng chí Nguyễn Thị Nữ Y, Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, làm Trưởng đoàn kiểm tra.

1.3. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới; việc thực hiện một số chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển sản xuất của tỉnh.

- Đối tượng kiểm tra: Ban Thường vụ huyện uỷ và đồng chí Bí thư huyện uỷ các huyện: Đức Thọ; Hương Khê.
Thời gian thực hiện: Quý III năm 2017.

Phân công đồng chí Từ Văn Diện, Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chủ tịch Uỷ ban MTTQ tỉnh, làm Trưởng đoàn kiểm tra.  
1.4. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng.

- Đối tượng kiểm tra: Ban Thường vụ cấp uỷ, các đồng chí: Bí thư cấp uỷ; Phó Bí thư cấp ủy, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thị xã Kỳ Anh và huyện Hương Sơn.

- Thời gian kiểm tra: Quý II năm 2017.

Phân công đồng chí Dương Tất Thắng, Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, làm Trưởng đoàn kiểm tra. 
1.5. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ Quốc phòng - An ninh.

- Đối tượng kiểm tra: Ban Thường vụ Huyện uỷ Vũ Quang. 
- Thời gian thực hiện: Quý II năm 2017.

Phân công đồng chí Trần Văn Sơn, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chỉ huy trưởng Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, làm Trưởng đoàn kiểm tra.

2. Kế hoạch giám sát
2.1. Giám sát thường xuyên.
Giao các Đoàn công tác theo Quyết định số 186-QĐ/TU, ngày 28/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện việc giám sát toàn diện trên tất cả các lĩnh vực đối với các cấp uỷ, tổ chức đảng, đảng viên thuộc thẩm quyền do Điều lệ Đảng quy định tại các huyện, thành phố, thị xã và các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. 
2.2. Giám sát chuyên đề

2.2.1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Đối tượng giám sát: 

+ Ban Thường vụ các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc tổ chức giám sát tại địa phương, đơn vị mình, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; 

+ Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp giám sát đối với: Ban Thường vụ và đồng chí Bí thư Huyện uỷ các huyện: Thạch Hà; Lộc Hà; Kỳ Anh.

- Thời gian thực hiện: Quý II năm 2017.

Phân công đồng chí Hoàng Trung Dũng, Uỷ viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, làm Trưởng đoàn giám sát.

2.2.2. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; Kết luận số 05-KL/TU, ngày 29/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về một số chủ trương nâng cao năng lực, đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng về sắp xếp, tinh giản bộ máy, biên chế, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị.

- Đối tượng giám sát:

+ Ban Thường vụ các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc tổ chức giám sát tại địa phương, đơn vị mình, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh uỷ; 

+ Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trực tiếp giám sát đối với: Ban Thường vụ và đồng chí Bí thư Huyện uỷ các huyện: Cẩm Xuyên; Nghi Xuân; Can Lộc.

- Thời gian thực hiện: Quý II năm 2017.

Phân công đồng chí Hà Văn Thạch, Uỷ viên Ban Thường vụ, Trưởng ban Tổ chức Tỉnh uỷ, làm Trưởng đoàn giám sát.

III. Tổ chức thực hiện.
   
- Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quyết định thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát, do đồng chí thường trực hoặc ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy làm trưởng đoàn; thành viên gồm một số đồng chí lãnh đạo các ban tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, sở ban ngành, đoàn thể liên quan, trực tiếp kiểm tra, giám sát tại các đơn vị. Cơ quan thường trực của đoàn kiểm tra, giám sát là cơ quan của đồng chí Trưởng đoàn.

      
- Các đoàn kiểm tra, giám sát căn cứ vào Chương trình này chủ động xây dựng kế hoạch; tiến hành kiểm tra, giám sát theo đúng quy trình, quy định; tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, quyết định các cuộc kiểm tra, giám sát theo thẩm quyền.

- Kinh phí phục vụ kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy được thực hiện theo Quy định số 3115-QĐ/VPTW, ngày 04/8/2009 của Văn phòng Trung ương Đảng về một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của các Tỉnh ủy, Thành ủy trực thuộc Trung ương.
 - Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy chủ trì phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy đôn đốc, theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện Kế hoạch này, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy; 
- Văn phòng Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ và các Đoàn kiểm tra, giám sát giúp Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng và lưu trữ hồ sơ các cuộc kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

Căn cứ vào thực tiễn tình hình trong từng thời gian, Ban Thường vụ Tỉnh ủy sẽ điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017 phù hợp, đảm bảo tính thiết thực và hiệu quả./.
	Nơi nhận:


                         

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để b/c);             

- UBKT và Văn phòng Trung ương Đảng (để b/c);  

- Các ban Đảng, UBKT, Văn phòng Tỉnh uỷ;  

- Các ban cán sự Đảng, Đảng đoàn;                                                   

- Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên;

- Các đồng chí uỷ viên UBKT Tỉnh uỷ;

- Lưu VP.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Đã ký
Trần Nam Hồng


PAGE  
4

