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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

*

Số 98-KH/TU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh,  ngày 12 tháng  12  năm 2017


 KẾ HOẠCH

Tổ chức gặp mặt cán bộ cao cấp Quân đội

 đã nghỉ hưu, nghỉ công tác trên địa bàn tỉnh
 Nhân dịp kỷ niệm 73 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2017), 28 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2017), Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành kế hoạch tổ chức gặp mặt cán bộ cao cấp Quân đội đã nghỉ hưu, nghỉ công tác trên địa bàn tỉnh như sau:
I. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH
1. Nội dung
- Thông báo tình hình, kết quả kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng của tỉnh năm 2017, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018.
- Tiếp thu ý kiến đóng góp của cán bộ cao cấp quân đội đã nghỉ hưu về tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng lực lượng vũ trang tỉnh nhà. 

2. Chương trình

- Văn nghệ chào mừng.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Thông báo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng của tỉnh nhà năm 2017, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018.
- Phát biểu của cán bộ cao cấp Quân đội đã nghỉ hưu, nghỉ công tác.

- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh.

- Liên hoan thân mật.
II. THÀNH PHẦN, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thành phần
- Đại biểu Thủ trưởng Bộ tư lệnh Quân khu; Thủ trưởng Cục Chính trị, Phòng Tuyên huấn, Phòng Chính sách, Phòng Cán bộ Quân khu.
- Các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Trưởng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh.
- Các đồng chí nguyên là Bí thư Tỉnh ủy, Bí thư Đảng ủy Quân sự tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh qua các thời kỳ. 

- Các đồng chí lãnh đạo, chỉ huy: Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh.

- Các đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy, Chánh Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh, Chánh Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh, Chánh Văn phòng Ủy ban ban nhân dân tỉnh.
- Các đồng chí chủ tịch, phó chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh. 
- Thủ trưởng các Phòng của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh. 
- Các đồng chí Chỉ huy trưởng hoặc Chính trị viên Ban Chỉ huy quân sự, đại diện Hội Cựu chiến binh các huyện, thành phố, thị xã. 
- Các đồng chí cán bộ cao cấp quân đội đã nghỉ hưu trên địa bàn tỉnh có quân hàm Đại tá và các đồng chí có chức danh là lãnh đạo, chỉ huy đơn vị cấp trung đoàn, lữ đoàn và tương đương trở lên. 
2. Thời gian: Bắt đầu từ 14 giờ 00 ngày 19/12/2017.

3. Địa điểm: 

Tổ chức gặp mặt: Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh.
Tổ chức liên hoan: Khách sạn BMC Thành phố Hà Tĩnh.
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Văn phòng Tỉnh ủy:

- Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham mưu Kế hoạch, giấy mời; thẩm định nội dung bài phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy tại buổi gặp mặt. 

- Đón, đưa các đồng chí nguyên Bí thư Tỉnh ủy, Bí thư Đảng ủy Quân sự tỉnh.

- Chuẩn bị nội dung báo cáo công tác xây dựng Đảng năm 2017, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018.
2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: 
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu nội dung, thành phần và các điều kiện đảm bảo phục vụ buổi gặp mặt; dự thảo nội dung bài phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy.

- Lập danh sách đại biểu, in gửi giấy mời, bố trí nơi ăn, nghỉ, quà tặng, tổ chức liên hoan cho đại biểu; phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội Cựu chiến binh tỉnh đón tiếp đại biểu. 

- Chỉ đạo ban chỉ huy quân sự các huyện, thị, thành phố tổ chức đưa đón đại biểu trên địa bàn về dự buổi gặp mặt theo Kế hoạch. 
- Cử tổ Quân y phục vụ đại biểu trong quá trình gặp mặt.
3. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị nội dung báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh năm 2017, mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018; gửi báo cáo về Văn phòng Tỉnh ủy (trước ngày 15/12/2017).
- Đón, đưa các đồng chí nguyên Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
4. Hội Cựu chiến binh tỉnh: 

- Phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đón tiếp đại biểu về dự buổi gặp mặt. 
- Thông báo với các đại biểu cán bộ cao cấp quân đội đã nghỉ hưu, nghỉ công tác đăng ký ý kiến phát biểu tại buổi gặp mặt (gửi danh sách phát biểu về Văn phòng Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy trước ngày 17/12/2017).
5. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Xây dựng nội dung, chương trình văn nghệ chào mừng buổi gặp mặt; chỉ đạo Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh chuẩn bị hội trường, âm thanh, ánh sáng, ma két, khẩu hiệu chào mừng đại biểu về gặp mặt. 
6. Công an tỉnh: Đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trong thời gian tổ chức buổi gặp mặt.

7. Sở Tài chính: Chủ trì, phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham mưu dự trù kinh phí phục vụ buổi gặp mặt, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định. 
8. Sở Y tế: Kiểm tra công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại Khách sạn BMC phục vụ tiệc liên hoan. 

9. Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: Cử phóng viên dự đưa tin về buổi gặp mặt.
* Trang phục tham dự buổi gặp mặt:  Các Đại biểu Quân đội đang công tác, đã nghỉ hưu, nghỉ công tác mặc tiểu lễ phục mùa đông; đại biểu thuộc các thành phần khác: Nam - Comple, cà vạt, Nữ - Áo dài truyền thống.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc.
	Nơi nhận: 
- Bộ tư lệnh Quân khu 4;

- Thường trực Tỉnh ủy; 
- Lãnh đạo UBND tỉnh, Thường trực HĐND;   
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;
- Hội Cựu chiến binh tỉnh;

- Sở Tài chính, Sở Văn hóa TT và Du lịch;
- Các cơ quan, đơn vị liên quan trong KH;

- Báo HT, Đài PT-TH tỉnh;

- Lưu.
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