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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH
                *

  Số   891 - CV/TU
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     Hà Tĩnh, ngày 22 tháng 12 năm 2017


                     Về việc tổng kết hoạt động 

                 các đoàn công tác của BTV Tỉnh ủy

Kính gửi:    Các đồng chí trưởng các đoàn công tác

                  của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ


Đồng thời với việc kiểm điểm tập thể, cá nhân và đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức đảng, các cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên cuối năm, cần phải tổng kết hoạt động đoàn công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ trong năm 2017. Báo cáo hoạt động của Đoàn phải đánh giá chính xác, khách quan tình hình, kết quả đạt được, làm rõ những khó khăn, hạn chế, nguyên nhân và những kinh nghiệm trong quá trình chỉ đạo, kiểm tra, giám sát ở các địa phương, cơ sở; những kiến nghị đề xuất; đồng thời đánh giá, nhận xét kết quả hoạt động và tham gia sinh hoạt với địa phương, cơ sở của từng thành viên trong đoàn (có đề cương báo cáo kèm theo). Mỗi Đoàn xét chọn 1-2 đồng chí đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy biểu dương.

Yêu cầu các đồng chí trưởng các đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung trên, gửi báo cáo tổng kết, danh sách các đồng chí đề nghị biểu dương và Bản thống kê các buổi làm việc, sinh hoạt với địa phương, cơ sở về Thường trực Tỉnh uỷ (qua Ban Tổ chức và Văn phòng Tỉnh uỷ) trước ngày 05 tháng 01 năm 2018.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Ban Thường vụ các huyện, thành, thị ủy;

- Ban Tổ chức, Văn phòng Tỉnh uỷ;
- Lưu.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ

                    PHÓ BÍ THƯ

                        Đã ký
Trần Nam Hồng

	
	


ĐỀ CƯƠNG:
 BÁO CÁO

tổng kết tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại địa phương, cơ sở năm 2017 tại huyện, thành phố, thị xã…

I. KẾT QUẢ TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 

      1. Về tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát trên các lĩnh vực
Khái quát về những thành tích, kết quả đạt được trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị từ huyện, thành phố, thị xã đến cơ sở xã, phường, thị trấn, chi bộ thôn, xóm, khối phố có sự tham gia, đóng góp của đoàn công tác, thành viên của đoàn công tác; kết quả cụ thể đạt được trên các mặt:


1.1. Về kinh tế - xã hội

- Tham gia đóng góp được những ý kiến, giải pháp gì để đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội trên các mặt, trực tiếp làm việc với các địa phương, cơ sở giải quyết những khó khăn, vướng mắc; tập trung chỉ đạo, kiểm tra, giám sát đi sâu vào một số lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm:

+ Trên lĩnh vực sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản 
+ Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới
+ Chỉ đạo khắc phục sự cố môi trường biển, lũ lụt, ổn định sản xuất; công tác bồi thường thiệt hại sau sự cố môi trường biển.

+ Công tác quy hoạch xây dựng, ngành, lĩnh vực và các khu kinh tế trọng điểm của địa phương 
+ Chỉ đạo các công trình, dự án trọng điểm (của tỉnh, của huyện, của Trung ương trên địa bàn...)

+ Các hoạt động văn hoá, thông tin, thể dục thể thao, giáo dục, đào tạo
+ Tập trung chỉ đạo và giám sát phòng chống các loại dịch bệnh; triển khai có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia; kiểm tra, giám sát vệ sinh thực phẩm…
+ Chỉ đạo giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động; chương trình hỗ trợ hộ nghèo; công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, thực hiện các chính sách xã hội ... 

1.2.  Về quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội

- Thực hiện công tác sẵn sàng chiến đấu, nắm tình hình an ninh trên tuyến biên giới, biển đảo, sau sự cố môi trường biển; xây dựng kế hoạch huấn luyện chiến đấu năm 2017; tổ chức giao quân...

- Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo, tập huấn tuyên truyền, phổ biến pháp luật, trợ giúp pháp lý tại các địa phương, cơ sở …

- Hoạt động quản lý nhà nước về tôn giáo; giải quyết các kiến nghị, khiếu nại; đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng của nhân dân và ổn định tình hình trên địa bàn các huyện, thành phố, thị xã… 
1.3. Về công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

- Việc chỉ đạo thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức trách nhiệm cho cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân; chỉ đạo việc quán triệt và kết quả tổ chức thực hiện Nghị quyết đại hội lần thứ XII của Đảng, nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII và nghị quyết đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4, 5 Ban Chấp hành Trung ương khoá XII, Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh…

- Chỉ đạo các huyện, thành uỷ thực hiện tốt quy trình điều động, luân chuyển cán bộ thuộc diện Tỉnh uỷ quản lý tại các địa phương, đơn vị...

- Chỉ đạo việc nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở đảng, củng cố các đảng bộ, chi bộ yếu kém, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo chỉ thị số 10-CT/TW của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW; làm tốt công tác phát triển đảng viên để xoá xóm chưa có đảng viên, giảm chi bộ sinh hoạt ghép...


- Chỉ đạo các huyện, thành, thị uỷ tập trung việc học tập, quán triệt tổ chức thực hiện các quy định về công tác kiểm tra, giám sát thi hành kỷ luật…


- Quan tâm công tác vận động quần chúng và xây dựng các tổ chức đoàn thể (nêu rõ những phong trào quần chúng đưa lại hiệu quả thiết thực)…

2. Kết quả tham gia sinh hoạt tại địa phương, cơ sở và các chi bộ thôn, xóm, tổ chức chính trị

Chủ yếu đánh giá những việc làm, chất lượng hiệu quả cụ thể, thiết thực các buổi tham gia sinh hoạt; những hạn chế, yếu kém; thống kê các buổi làm việc, sinh hoạt với cơ sở (có Bản thống kê riêng)…

3. Về thực hiện chế độ thông tin, báo cáo

- Chế độ thông tin, báo cáo hằng quý, 6 tháng, tổng kết năm …

- Những thông tin, báo cáo về Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, cụ thể, thiết thực về tình hình thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, của cấp uỷ các cấp; những vướng mắc, phát sinh để xin ý kiến chỉ đạo trực tiếp từ Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ…

- Chế độ thông tin, báo cáo của các thành viên trong các đoàn công tác…

II. HẠN CHẾ, KHÓ KHĂN TRONG TỔ CHỨC THỰC HIỆN

III. NGUYÊN NHÂN VÀ NHỮNG KINH NGHIỆM
1. Nguyên nhân ưu điểm
2. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm
3. Một số kinh nghiệm rút ra trong thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại địa phương, cơ sở

IV.  NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CẦN TẬP TRUNG NĂM 2018
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Lưu ý: Chất lượng báo cáo phản ánh đầy đủ các nội dung trên là cơ sở quan trọng để phân loại, bình xét thành tích các đoàn công tác.
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