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TỈNH ỦY HÀ TĨNH                                   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

   *

   Số  230 - BC/TU                                Hà Tĩnh, ngày 31 tháng 10 năm 2014
BÁO CÁO

Tháng 10 năm 2014

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CỦA CẤP ỦY

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo sản xuất nông nghiệp vụ Đông 2014 và triển khai kế hoạch sản xuất năm 2015. Tăng cường công tác kiểm tra, phòng chống dịch bệnh, phòng, chống bão lụt, đảm bảo an toàn hồ đập, các công trình thủy lợi, các công trình đang thi công… trong mùa mưa bão; đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

- Chỉ đạo công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư, giải phóng mặt bằng, tạo điều kiện thuân lợi để các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ các công trình, dự án trên địa bàn. 

- Tiếp tục quán triệt chỉ thị, kế hoạch, hướng dẫn về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, đặc biệt là kiểm tra, xử lý xe chở quá tải trọng. Chỉ đạo giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân; chăm lo đời sống nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội.

- Tổ chức thành công Hội thi Bí thư chi bộ cấp tỉnh theo cụm huyện, đảng bộ trực thuộc và chung kết, tổng kết Hội thi toàn tỉnh đảm bảo yêu cầu, kế hoạch đề ra, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong toàn Đảng bộ và các tầng lớp nhân dân. Phối hợp với Trung ương Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và Bộ Công an tổ chức trọng thể Lễ mít tinh kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014). 

- Thường trực Tỉnh ủy làm việc với: Bộ Ngoại giao; Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh trước Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XIII; Ban Thường vụ Hội Liên hiệp Văn học Nghệ thuật, Hội Người mù tỉnh; kiểm tra tiến độ một số dự án trọng điểm ở Khu kinh tế Vũng Áng và thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới tại các địa phương; đối thoại, tuyên truyền, vận động với nhân dân xã Hương Bình (Hương Khê) thực hiện chủ trương sáp nhập trường học. 
- Đón tiếp, làm việc với đồng chí Nguyễn Sinh Hùng, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội về làm việc và tiếp xúc cử tri; đồng chí Trần Đại Quang, Ủy viên Bộ Chính trị, Bộ trưởng Bộ Công an; đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng ban Dân vận Trung ương; đồng chí Đinh La Thăng, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bộ trưởng Bộ Giao thông Vận tải và một số đoàn công tác của các bộ, ban, ngành Trung ương, các tỉnh, thành phố đến thăm, làm việc với tỉnh.
II. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH

1. Kinh tế

- Nông nghiệp: Vụ Đông gieo trồng được 1.975 ha ngô, đạt 46,31% kế hoạch; 1.121 ha khoai lang, đạt 42,03% kế hoạch; 1.524 ha rau các loại, đạt 63,42% kế hoạch. 

- Chăn nuôi tiếp tục phát triển, không xảy ra dịch bệnh đối với đàn gia súc, gia cầm. Tổng đàn trâu hiện có 78.974 con, tăng 231 con; tổng đàn bò 171.978 con, tăng 3.939 con; tổng đàn lợn trên 414.000 con, tăng trên 12.000 con so với cùng kỳ năm trước. 
- Trồng 1.237 ha rừng tập trung, bằng 126,87% (tăng 262 ha) và 718 ngàn cây phân tán, bằng 103,3% (tăng 23 ngàn cây); sản lượng gỗ khai thác đạt 41.453 m3, bằng 56,44% (giảm 31.998 m3) so với cùng kỳ năm trước. 

- Sản lượng nuôi trồng thủy sản đạt 1.290 tấn, bằng 155,05% (tăng 458 tấn); sản lượng đánh bắt đạt 2.369 tấn, bằng 114,39% (tăng 298 tấn) so với cùng kỳ năm trước. 

- Sản xuất công nghiệp: Chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tăng 1,5% so với tháng trước và tăng 19,05% so với cùng kỳ năm trước. Tính chung 10 tháng năm 2014, chỉ số phát triển sản xuất công nghiệp tăng 16,58% so với cùng kỳ năm trước.

 - Vốn đầu tư: Vốn đầu tư phát triển thuộc nguồn vốn ngân sách Nhà nước do địa phương quản lý trên 220 tỷ đồng, bằng 81,71% so với tháng trước và bằng 118,22% so với cùng kỳ năm trước. Tính chung 10 tháng năm 2014 đạt trên 2.028 tỷ đồng, bằng 72,15% kế hoạch năm và bằng 100,88% (tăng gần 18 tỷ đồng) so với cùng kỳ năm trước.


- Thương mại, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa đạt 2.385 tỷ đồng, tăng 1,23% so với tháng trước và tăng 24,55% so với cùng kỳ năm trước. Tổng mức bán lẻ hàng hóa 10 tháng năm 2014 đạt 22.615 tỷ đồng, tăng 23,01% so với cùng kỳ năm trước. Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 9.184 ngàn USD, bằng 91,87% tháng trước, bằng 116,11% so với cùng kỳ năm trước. Kim ngạch nhập khẩu hàng hóa tháng 10/2014 đạt 207.404 ngàn USD, tăng 59,8% so với tháng trước. Tính chung 10 tháng năm 2014, tổng kim ngạch xuất khẩu đạt 114.058 ngàn USD, tăng 5,09% so với cùng kỳ năm trước, bằng 81,47% kế hoạch năm; tổng kim ngạch nhập khẩu đạt 1.635 ngàn USD, tăng 9,36 lần so với cùng kỳ năm trước. 

- Chỉ số chung giá bán lẻ hàng hóa và dịch vụ tiêu dùng tăng 0,06% so với tháng trước, tăng 3,43% so với cùng kỳ năm trước.

- Tổng thu ngân sách: đến hết tháng 10 trên 8.780 tỷ đồng; trong đó thu trên địa bàn gần 3.300 tỷ đồng, thu xuất nhập khẩu trên 5.480 tỷ đồng.
2. Văn hóa - xã hội
- Triển khai thực hiện Quyết định 3538/QĐ-BGDĐT, ngày 09/9/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tổ chức Kỳ thi trung học phổ thông quốc gia và việc tổ chức dạy học ở các trường trung học phổ thông đáp ứng yêu cầu của Kỳ thi quốc gia. Tổ chức duyệt kế hoạch năm học 2015 - 2016; bồi dưỡng cho 10 bộ môn trung học cơ sở, 8 bộ môn trung học phổ thông và giáo dục thường xuyên về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực người học. Tiến hành thanh tra, kiểm tra các cơ sở giáo dục về các khoản thu, chi đầu năm học. 

- Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh tại các tuyến. Tăng cường phòng, chống dịch bệnh, nhất là dịch sốt xuất huyết, tiêm phòng bệnh sởi - rubella. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc chấp hành quy định về bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động.
- Tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, thể thao nhân kỷ niệm các ngày lễ của quê hương, đất nước. 
Xây dựng chương trình hợp tác, xúc tiến xuất khẩu lao động sang Nhật Bản; hướng dẫn thực hiện chính sách giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động cho 06 xã vùng mỏ sắt Thạch Khê. Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, cấp phép cho lao động nước ngoài đang làm việc tại Khu kinh tế Vũng Áng. Hoàn thiện kế hoạch dạy nghề năm 2015; xây dựng kế hoạch dạy nghề giai đoạn 2016 - 2020; tiếp tục thực hiện mô hình giảm nghèo bền vững theo chương trình nông thôn mới.

3. Quốc phòng - an ninh

Chủ động theo dõi, nắm chắc và kiểm soát tình hình trên địa bàn toàn tỉnh, nhất là tại Khu kinh tế Vũng Áng và tuyến biên giới trên bộ, trên biển, các địa bàn trọng điểm. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, chuẩn bị các phương án phòng, chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an ninh trật tự, trật tự an toàn giao thông, xử lý nghiêm phương tiện vi phạm về chở hàng hóa quá tải trọng. 
Tiếp 302 lượt người khiếu nại, tố cáo; tiếp nhận, xử lý 176 đơn; giải quyết 50/54 vụ khiếu nại tố cáo, đạt tỷ lệ 92,6%.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác chính trị, tư tưởng

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 khóa XI tại các địa phương, đơn vị. Tiếp tục tuyên truyền việc thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Hội thi Bí thư Chi bộ năm 2014, thực hiện các công trình dự án trọng điểm, xây dựng nông thôn mới...
- Chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống các ban Đảng, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng cấp ủy, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Ngày Doanh nhân Việt Nam, Ngày truyền thống lực lượng vũ trang Quân khu IV... đảm bảo thiết thực, tiết kiệm. Tăng cường công tác định hướng, quản lý báo chí và hoạt động xuất bản; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan giải quyết một số vấn đề báo chí phản ánh.

- Tổ chức Hội thảo góp ý dự thảo tái bản lịch sử Đảng bộ tỉnh tập 1 và tập 2 (giai đoạn 1930 - 1975); chỉ đạo nâng cao chất lượng công tác biên soạn lịch sử Đảng, lịch sử ngành ở các địa phương, đơn vị. 

- Tổ chức tổng kết hơn 10 năm thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV, sơ kết 2 năm thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI, thông qua Đề án phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, định hướng 2030.

2. Công tác tổ chức cán bộ và đảng viên 

- Ban hành Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 39-CT/TW, ngày 18/8/2014 của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình hiện nay”. 

- Rà soát chỉ tiêu biên chế và nhu cầu tuyển dụng công chức các cơ quan khối Đảng, đoàn thể, chuẩn bị tổ chức thi tuyển công chức năm 2014 - 2015. Chỉ đạo các đơn vị soát xét, bổ sung quy hoạch lãnh đạo các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020; đã có 11/16 huyện, thành, thị ủy và đảng ủy trực thuộc, 20/52 sở, ban, ngành, đoàn thể báo cáo kết quả rà soát, bổ sung quy hoạch. 

- Cử 90 đồng chí tham gia dự tuyển lớp Cao cấp Lý luận chính trị hệ tại chức; 22 đồng chí tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng trong và ngoài nước. Khảo sát đối tượng và nhu cầu bồi dưỡng an ninh - quốc phòng đối tượng 2.

- Công tác nâng lương, nâng ngạch, thuyên chuyển, tiếp nhận, tuyển dụng cán bộ, công chức được thực hiện kịp thời, đúng quy định. 

- Toàn tỉnh kết nạp 316 đảng viên mới, trong đó có 01 đảng viên gốc giáo (thuộc Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh), nâng tổng số đảng viên toàn Đảng bộ hiện nay lên 92.589 đồng chí. Tổ chức xét tặng và truy tặng Huy hiệu Đảng đợt 07/11/2014 cho 783 đồng. Tiếp tục duyệt và cấp phát thẻ đảng cho 165 đồng chí. Xét duyệt 16 hồ sơ cán bộ lão thành cách mạng và 03 hồ sơ cán bộ Tiền khởi nghĩa. 

3. Công tác kiểm tra, giám sát
- Tổng kết công tác giám sát trong Đảng từ năm 2006 đến hết tháng 6 năm 2014. Hướng dẫn, chỉ đạo ủy ban kiểm tra các cấp thực hiện việc tiếp nhận, xử lý đơn thư, tiếp đảng viên và công dân. Tiếp tục triển khai, quán triệt Hướng dẫn số 10-HD/UBKTTW, ngày 04/9/2014 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về công tác kiểm tra, giám sát phục vụ đại hội đảng bộ các cấp.

- Thành lập các đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ quốc phòng - an ninh tại các đảng bộ huyện Nghi Xuân, thị xã Hồng Lĩnh; thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI tại Đảng bộ huyện Cẩm Xuyên. Tiếp tục kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, hoạt động khoáng sản tại Sở Tài nguyên và Môi trường và các huyện: Nghi Xuân, Kỳ Anh. 

- Giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới của Đảng bộ thành phố Hà Tĩnh; thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và khắc phục sửa chữa khuyết điểm sau hội nghị kiểm điểm phê bình và tự phê bình theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI của Đảng ủy Bộ đội Biên phòng; việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn với siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính và thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội tại Đảng bộ Cẩm Xuyên. 

- Ủy ban kiểm tra các cấp tiến hành kiểm tra 41 đảng viên (trong đó có 15 cấp ủy viên) và 50 tổ chức đảng cấp dưới. Đã hoàn thành đối với 41 đảng viên và 39 tổ chức đảng, trong đó 07 tổ chức đảng và 01 đảng viên có khuyết điểm vi phạm, phải thi hành kỷ luật 1 đảng viên. Giám sát 48 đảng viên (trong đó có 06 cấp ủy viên), 18 tổ chức đảng; đã thực hiện xong đối với 45 đảng viên và 18 tổ chức. Thi hành kỷ luật đối với 69 đảng viên với các hình thức: khiển trách 55, cảnh cáo 06, cách chức 04, khai trừ 04. Cấp thi hành kỷ luật: cấp huyện 12, đảng ủy cơ sở 17; chi bộ 40.

4. Công tác vận động quần chúng

- Tổ chức Hội nghị giao ban công tác dân vận quý III, triển khai nhiệm vụ quý IV/2014 tại các cụm; Hội nghị trao đổi kinh nghiệm về công tác dân vận trong giải phóng mặt bằng và thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”. Phổ biến, quán triệt nội dung Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khoá XI) cho cán bộ chủ chốt các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc, đội ngũ báo cáo viên Tỉnh uỷ và cán bộ cốt cán Hội Cựu chiến binh từ tỉnh đến cơ sở.

- Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Hội Cựu giáo chức tỉnh, Đại hội phong trào thi đua yêu nước “Cựu chiến binh gương mẫu”, đại hội Hội Khuyến học cấp huyện. Chỉ đạo Hội Luật gia, Hội Đông y tỉnh xây dựng quy chế hoạt động, chương trình công tác toàn khóa, phân công nhiệm vụ cho các ủy viên ban chấp hành sau Đại hội nhiệm kỳ 2014 - 2019. 

- Tăng cường nắm tình hình và xử lý các vấn đề về tôn giáo và công tác tôn giáo trong tỉnh. Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc việc tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 25-CT/TW, ngày 12/3/2003 của Hội nghị Trung ương 7 (khóa IX) về công tác tôn giáo. 
- Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chủ động nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân, tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị; vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng nông thôn mới, di dời, tái định cư; vận động nhân dân thôn Đông Yên (Kỳ Lợi, Kỳ Anh), xã Hương Bình (Hương Khê) cho con em đến trường học. 
5. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng

- Đôn đốc thực hiện các quy định về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, chú trọng thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/5/2012 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” và Chỉ thị số 32-CT/TU, ngày 01/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”. 

- Thông báo kết quả kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện việc thanh tra vụ việc, công tác lãnh đạo, chỉ đạo khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng và các vụ việc có dấu hiệu tham nhũng theo Kế hoạch kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng. Chuẩn bị các điều kiện cho Đoàn công tác số 3 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng đi kiểm tra, giám sát tại Công an tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh, Thanh tra tỉnh, huyện Đức Thọ và huyện Nghi Xuân.

- Thành lập Đoàn Giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc, thực hiện chức trách, nhiệm vụ người đứng đầu tại Ban Cán sự đảng Tòa án nhân dân tỉnh, Ban Cán sự đảng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh.

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

- Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổng kết, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2014; triển khai nhiệm vụ năm 2015.
- Tập trung chăm sóc cây trồng, vật nuôi vụ Đông 2014, triển khai kế hoạch sản xuất vụ Xuân 2015; tiếp tục triển khai các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, nhất là phòng chống mưa bão, rét đậm, rét hại. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là các xã đăng ký đạt chuẩn năm 2014. 
- Tiếp tục chỉ đạo công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng; tạo điều kiện thuận lợi để các nhà đầu tư, đơn vị thi công đẩy nhanh tiến độ dự án nâng cấp quốc lộ 1A, các dự án trong Khu kinh tế Vũng Áng, Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, dự án cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng, hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi - Cẩm Trang... 
- Tổ chức tốt các hoạt động xúc tiến đầu tư tại Singapore. Tăng cường nguồn vốn đầu tư phát triển từ ngân sách cấp huyện và cấp xã, ưu tiên các công trình hạ tầng đô thị, công trình khắc phục bão lụt, đường giao thông nông thôn.

- Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp đẩy mạnh phát triển sản xuất, kinh doanh, thu ngân sách; tăng cường công tác quản lý thị trường, giữ bình ổn giá, chống buôn lậu, gian lận thương mại.

- Chỉ đạo tổ chức thành công Kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XVI. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm Ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân” (18/11), Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11), kỷ niệm 70 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày quốc phòng toàn dân. Phối hợp với tỉnh Bắc Ninh tổ chức Chương trình giao lưu nghệ thuật “Câu hát nghĩa tình hai quê”. Triển khai công tác chuẩn bị kỷ niệm cấp quốc gia 250 năm Ngày sinh Đại thi hào Nguyễn Du.

- Đôn đốc, kiểm tra các địa phương, đơn vị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 9 khóa XI và các chủ trương, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh; đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
- Chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn các đơn vị quán triệt, triển khai công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp; tiếp tục rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015 - 2020. Tổ chức thi tuyển chức danh Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường; khai giảng lớp Cao cấp lý luận chính trị hệ tại chức khóa 2014 - 2016.

- Tiếp tục kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh;  giám sát việc tuyển dụng, luân chuyển, bố trí, đề bạt gắn với quản lý, bồi dưỡng đào tạo cán bộ, đảng viên tại một số địa phương, đơn vị.

- Chỉ đạo nắm chắc tình hình, tâm tư, nguyện vọng và đời sống nhân dân; quan tâm chăm lo các gia đình chính sách, hộ nghèo. Chỉ đạo đại hội Hội Khuyến học các cấp, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa IX về công tác tôn giáo ở cấp tỉnh. 

- Tăng cường chỉ đạo công tác thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tổ chức làm việc với đoàn Đoàn công tác số 3 của Ban Chỉ đạo Trung ương về công tác phòng, chống tham nhũng về thông báo kết luận kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện việc thanh tra vụ việc; khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng.  Thực hiện nghiêm chế độ trực sẵn sáng chiến đấu. Tăng cường công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo của công dân.
	Nơi nhận:                                                                   

- Văn phòng TW Đảng;                                                              

- VP Đảng ủy Quân khu IV,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy;

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;
             

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;


- Các đồng chí Tỉnh ủy viên;


- Lưu.



	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Đã ký
Trần Nam Hồng


PAGE  

