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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

                *

    Số  45 - BC/TU
	        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


          Hà Tĩnh, ngày 25 tháng 5 năm 2016


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chỉ thị 33-CT/TW

 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc

 kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản năm 2015

Thực hiện công văn số 1145-CV/BNCTW ngày 18/8/2014 của Ban Nội chính Trung ương về việc thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản”, Tỉnh uỷ Hà Tĩnh báo cáo như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, tổ chức Đảng, của thủ trưởng cơ quan nhà nước trong việc phổ biến, quán triệt, thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị

Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chương trình số 1456-Ctr/TU ngày 12/1/2015 về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm 2015, trong đó đã chỉ đạo tiếp tục đẩy mạnh việc tuyên truyền, quán triệt, tổ chức thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 37-CT/TU, ngày 25/02/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản theo Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị”. Cấp ủy, chính quyền các cấp đã ban hành nhiều văn bản lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện việc kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập theo quy định.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Văn bản số 5853/UBND-NC1 ngày 17/11/2015 chỉ đạo, triển khai thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2015 trên địa bàn tỉnh. Theo đó Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Thanh tra tỉnh hướng dẫn các đơn vị Thanh tra trong toàn ngành xây dựng và triển khai kế hoạch thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng tại các địa phương, đơn vị gắn với đôn đốc thực hiện kê khai tài sản, thu nhập năm 2015 theo quy định.

2. Kết quả kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản năm 2015


2.1.  Kết quả kê khai tài sản, thu nhập
Cơ bản các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn đã thực hiện nghiêm túc, kịp thời việc kê khai và báo cáo kê khai tài sản, thu nhập năm 2015. Đến ngày 10/4/2016, theo Báo cáo của Thanh tra tỉnh có 74/74 (100%) cơ quan, tổ chức, đơn vị có báo cáo kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2015 về Thanh tra tỉnh theo quy định. Cụ thể:

- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh: 22/22 đơn vị;

- Các đơn vị cấp huyện: 13/13 đơn vị;

- Khối các cơ quan đảng, tổ chức, đoàn thể, hội: 22/22 đơn vị;

- Khối các trường Đại học, Cao đẳng: 5/5 đơn vị;

- Các doanh nghiệp có vốn nhà nước: 12/12 đơn vị.

Tổng hợp số liệu của 74 cơ quan, tổ chức, đơn vị có báo cáo kết quả kê khai tài sản, thu nhập năm 2015 như sau:

- Số người phải kê khai tài sản, thu nhập trong năm: 10.276 người/74 đơn vị đã có báo cáo thực hiện kê khai;

- Số người đã kê khai tài sản, thu nhập trong năm 10.270/10.276 người (tỷ lệ 99,94%), trong đó:

+ Số lượng bản kê khai tài sản, thu nhập lưu giữ tại đơn vị: 10.035bản;

+ Số lượng và danh sách bản kê khai thuộc diện cấp ủy (Tỉnh ủy) quản lý: 232/61 cơ quan, tổ chức, đơn vị.

+ Số lượng, danh sách bản kê khai do Trung ương quản lý: 3/2 cơ quan. (Bí thư, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh - do thời điểm kê khai, tỉnh Hà Tĩnh có một số vị trí chức danh lãnh đạo chủ chốt kiêm nhiệm nên giảm số người kê khai).

+ Còn 06/10.276 người (chiếm 0,06%) thuộc huyện Cẩm Xuyên 02 người; Sở Y tế 04 người chưa kê khai. Lý do: ốm đau, đi học tập dài ngày ở nước ngoài.

 2.2. Kết quả công khai
Theo báo cáo của Thanh tra tỉnh có 74/74 cơ quan, tổ chức, đơn vị (sở, ban, ngành cấp tỉnh, cấp huyện, các trường đại học, cao đẳng, dạy nghề có vốn nhà nước) sau khi hoàn thành việc kê khai đã thực hiện công khai bản kê khai tài sản, thu nhập. Cụ thể:

- Số bản kê khai phải được công khai: 10.270 bản

- Số bản kê khai đã công khai: 10.270 bản (tỷ lệ 100%), trong đó:

+ Số bản kê khai đã công khai theo hình thức niêm yết: 3.312/10.270 bản (tỷ lệ 32%);

+Số bản kê khai đã công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp: 6.958/10.270 bản (tỷ lệ 68%).

Qua tổng hợp báo cáo trên phạm vi toàn tỉnh, các đơn vị đã thực hiện đúng quy trình kê khai và công khai; hồ sơ kê khai, công khai tài sản, thu nhập đã được lưu giữ để quản lý theo quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ.

2.3. Kết quả thực hiện giải trình, xác minh tài sản, thu nhập

Ủy ban nhân dân tỉnh giao Thanh tra tỉnh chỉ đạo toàn ngành thanh tra chủ động theo dõi, kiểm tra các thông tin phản ánh về kê khai tài sản, thu nhập. Qua theo dõi, chưa có trường hợp nào phải thực hiện việc giải trình lại hoặc xác minh tài sản, thu nhập.

2.4. Kết quả xử lý kỷ luật trong xác minh tài sản, thu nhập

Quá trình tổ chức thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập, theo báo cáo của các đơn vị, sau khi công khai bằng các hình thức theo quy định; chưa có đơn, thư phản ánh về kết quả kê khai, chưa phát hiện trường hợp nào kê khai tài sản, thu nhập không trung thực và phải giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm không hợp lý. 
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

1. Một số cấp ủy, lãnh đạo, người đứng đầu địa phương, đơn vị chưa thực sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo kê khai tài sản, thu nhập. Việc công khai bản kê khai tài sản, thu nhập ở một số nơi thực hiện còn hình thức.

2. Công tác giám sát, kiểm soát các nội dung trong bảng kê khai của người có nghĩa vụ kê khai chưa thực sự hiệu quả, chưa phát hiện được trường hợp nào kê khai không trung thực. Là năm thứ 9 thực hiện kê khai tài sản, thu nhập nhưng một số cơ quan, tổ chức, đơn vị vẫn triển khai chậm, thiếu cụ thể nên các đơn vị trực thuộc thực hiện lúng túng; công tác tổng hợp, báo cáo chưa đầy đủ và còn chậm thời gian so với quy định.
3. Việc kê khai tài sản, thu nhập cơ bản được thực hiện trên tinh thần tự giác, tính trung thực của người có nghĩa vụ kê khai; việc tiến hành xác minh, thẩm tra kê khai tài sản, thu nhập hầu hết chưa được tiến hành, nên một số đơn vị, người có nghĩa vụ kê khai còn xem nhẹ, làm hình thức, tác dụng phòng ngừa tham nhũng còn hạn chế.

III. NHỮNG GIẢI PHÁP CHỦ YẾU VÀ MỘT SỐ KIẾN NGHỊ

1. Những giải pháp chủ yếu

Để công tác kê khai và kiểm soát kê khai tài sản, thu nhập đạt hiệu quả, trong thời gian tới các cấp uỷ Đảng, chính quyền, tổ chức, đoàn thể các cấp thực hiện tốt các giải pháp sau:

Một, tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản, Chỉ thị số 37-CT/TU, ngày 25/02/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản theo Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị”. Phát huy tính tự giác, trung thực và ý thức trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc kê khai tài sản; phát huy vai trò, trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, đơn vị và người đứng đầu trong việc tổ chức thực hiện các quy định của Đảng, Nhà nước về kê khai, kiểm soát việc kê khai tài sản. Xác định việc kê khai, kiểm soát việc kê khai tài sản là tiêu chí để đánh giá cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, đơn vị và người đứng đầu.

Hai, lãnh đạo thực hiện nghiêm túc việc kê khai và công khai bản kê khai tài sản theo quy định của pháp luật. Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức thuộc diện kê khai tài sản phải kê khai trung thực, đầy đủ, rõ ràng, đúng thời hạn. Chi ủy tổ chức việc công khai bản kê khai tài sản của đảng viên thuộc diện phải kê khai trong sinh hoạt chi bộ. Cấp ủy tổ chức công khai bản kê khai tài sản của cấp ủy viên trong sinh hoạt cấp ủy. Hình thức, thời điểm, phạm vi công khai bản kê khai tài sản của cán bộ, công chức, viên chức khác thuộc diện phải kê khai thực hiện theo quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

Ba, chỉ đạo chặt chẽ việc kiểm tra, xác minh tài sản theo phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức trong các trường hợp người thuộc diện phải kê khai tài sản không trung thực trong việc kê khai có đơn tố cáo; có căn cứ cho rằng việc giải trình nguồn gốc tài sản tăng thêm không hợp lý; đối với người tham gia bầu cử, bổ nhiệm…

Bốn, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra việc thực hiện quy định của Đảng và Nhà nước về kê khai, kiểm soát việc kê khai tài sản. Xử lý nghiêm minh những cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân chậm tổ chức việc kê khai; không kê khai, kê khai không trung thực; không giải trình được nguồn gốc tài sản tăng thêm; không tổ chức việc công khai bản kê khai; không chủ động xác minh hoặc không xử lý kịp thời những vi phạm quy định về kê khai, kiểm soát việc kê khai tài sản...

Năm, tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng nói chung và các quy định của Đảng, của Nhà nước đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản tới cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm, tính tự giác, trung thực trong việc kê khai tài sản, thu nhập qua đó từng bước đẩy lùi tham nhũng.

2. Kiến nghị, đề xuất với Trung ương

Một, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập huấn, hướng dẫn triển khai thực hiện có hiệu quả công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập, từ đó đảm bảo cho các quy định được thực hiện một cách đầy đủ, kịp thời.

Hai, nghiên cứu sửa đổi, bổ sung các quy định cụ thể việc kê khai tài sản, thu nhập theo cá nhân hay gia đình vì có sự trùng lắp giữa tài sản vợ, chồng khi tiến hành tổng hợp trên cùng một đơn vị; quy định cụ thể việc xử lý đối với các khoản thu nhập không kê khai hoặc kê khai không đầy đủ bị phát hiện, khi có yêu cầu giải trình nguồn gốc mà không giải trình được. Đồng thời quy định thêm phần kê khai “nguồn thu nhập” trong mục kê khai tổng thu nhập.

Ba, tăng cường kiểm tra, giám sát đối với việc kê khai tài sản thu nhập của các cơ quan chức năng đối với các cơ quan, đơn vị; xây dựng cơ sở dữ liệu về tài sản của người có chức vụ, quyền hạn.

Trên đây là báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Bộ Chính trị, Tỉnh uỷ Hà Tĩnh xin báo cáo để Ban Nội chính Trung ương biết, tổng hợp.

	Nơi nhận:



                     
- Ban Nội chính Trung ương;
- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;

- Các cơ quan tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy;  
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;                                

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc;

- Lưu.                                                                  
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ


Đã ký
Trần Nam Hồng


