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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

              *

   Số  46 - BC/TU
	                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
                                                                         

           Hà Tĩnh, ngày 25 tháng 5 năm 2016


BÁO CÁO

Tình hình giáo dục, đào tạo, dạy nghề; xóa đói, giảm nghèo; 

bố trí đất sản xuất; nước sinh hoạt, nước sản xuất; 

công tác cán bộ vùng đồng bào dân tộc thiểu số

Thực hiện công văn số 98-CV/BDVTW ngày 26/4/2016 của Ban Dân vận Trung ương về việc Báo cáo tình hình giáo dục, đào tạo, dạy nghề, xóa đói, giảm nghèo, bố trí đất sản xuất, nước sinh hoạt, nước sản xuất, công tác cán bộ vùng đồng bào dân tộc thiểu số, Tỉnh uỷ Hà Tĩnh báo cáo như sau:
Phần thứ nhất

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
Hà Tĩnh là tỉnh thuộc khu vực Bắc Trung bộ, có diện tích tự nhiên gần 6.000 km2; có 145 km đường biên giới với Lào, với 08 xã biên giới thuộc 03 huyện, gồm: Sơn Kim 1, Sơn Kim 2 và Sơn Hồng (huyện Hương Sơn), Hương Quang (huyện Vũ Quang) và Phú Gia, Hương Vĩnh, Hòa Hải, Hương Lâm (huyện Hương Khê) tiếp giáp với tỉnh Bôlykhămxay và Khămmuộn nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. Khu vực biên giới chủ yếu là vùng núi cao, địa hình tương đối phức tạp, kinh tế phát triển chậm, hệ thống giao thông và các điều kiện khác còn khó khăn. 

 
Dân số Hà Tĩnh gần 1,3 triệu người, có 06 dân tộc thiểu số sinh sống, với 363 hộ, 1.491 nhân khẩu chiếm tỷ lệ 0,14% dân số toàn tỉnh. Trong đó, dân tộc Mán có 121 hộ, 511 nhân khẩu; dân tộc Tày có 07 hộ, 25 nhân khẩu; dân tộc Thái có 14 hộ, 36 nhân khẩu; dân tộc Lào có 136 hộ, 603 nhân khẩu; dân tộc Chứt có 51 hộ, 180 nhân khẩu; dân tộc Mường có 33 hộ, 133 nhân khẩu; dân tộc Khơ Me có 01 hộ, 03 nhân khẩu. Đồng bào các dân tộc Mán, Tày, Thái, Lào, Mường cơ bản đã đồng hoá, sống xen ghép với đồng bào Kinh tại 8 thôn, bản thuộc 3 huyện miền núi Hương Sơn, Hương Khê, Vũ Quang; riêng dân tộc Chứt sống tập trung ở bản Rào Tre và bản Giàng, huyện Hương Khê.


Trong những năm qua, được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào các dân tộc thiểu số và vùng biên giới đã được nâng lên. 100% xã có điện lưới quốc gia, đường bê tông về tận thôn, bản, hệ thống thuỷ lợi nội đồng, hệ thống truyền thanh, trạm y tế, trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, nhà văn hoá, bưu điện (riêng huyện Hương Khê có trường Dân tộc nội trú); 100% nhà ở được ngói hoá, nước sạch về tận hộ gia đình; 80% số hộ có ti vi, điện thoại, xe máy. Phần lớn  đồng bào đã biết định canh, định cư, làm rẫy, trồng cây ăn quả, trồng lúa nước, chăn nuôi, nhất là dân tộc Chứt ở bản Rào Tre và Bản Giàng II, huyện Hương Khê được đơn vị Bộ đội Biên phòng giúp đỡ cùng ăn, cùng ở, cùng làm và hướng dẫn bà con trong bản nêu cao cảnh giác bảo vệ biên cương Tổ quốc. Đời sống văn hóa tinh thần của đồng bào đã có nhiều tiến bộ, các tập tục lạc hậu cơ bản được bãi bỏ.


Tuy vậy, nhìn chung đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh còn nhiều khó khăn, chủ yếu sống bằng nghề nông nghiệp, thu nhập bình quân đầu người còn rất thấp so với mặt bằng chung toàn tỉnh, tỷ lệ hộ nghèo còn cao (chiếm tỷ lệ 30%); trình độ dân trí thấp, vẫn còn một số tập tục lạc hậu.

Phần thứ hai
NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 

I . KẾT QUẢ TRÊN TỪNG LĨNH VỰC
1. Công tác giáo dục đào tạo, dạy nghề trong đồng bào dân tộc thiểu số

Thực hiện chủ trương của Đảng về công tác dân tộc, thời gian qua, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 22-NQ/TW, ngày 27/11/1989 của Bộ Chính trị về “một số chủ trương, chính sách lớn phát triển kinh tế - xã hội miền núi”, Nghị quyết 8B-NQ/TW, ngày 27/3/1990 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá VI) về “đổi mới công tác quần chúng của Đảng, tăng cường mối quan hệ giữa Đảng và nhân dân”; Nghị quyết số 23-NQ/TW Hội nghị Trung ương 7 (khoá IX) về “phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”, Nghị quyết số 24-NQ/TW khóa IX về “công tác dân tộc”, Chỉ thị 06/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. Cấp ủy, chính quyền các cấp đã quan tâm chỉ đạo công tác giáo dục đào tạo, dạy nghề cho đồng bào dân tộc thiểu số. Thực hiện tốt chủ trương xóa mù, tiến hành mở hàng chục lớp xoá mù cho học sinh dân tộc, đến nay 100% học sinh đã đư​ợc xoá mù chữ và 100% con em trong độ tuổi được đến trường, có 01 trường dân tộc nội trú tại huyện Hương Khê có cơ sở vật chất khang trang, sạch đẹp và đạt trường chuẩn quốc gia. 

	Năm
	Từ 0-5 tuổi


	Từ 6-10 tuổi
	Từ 11 đến 14 tuổi

	2011
	75
	60
	54

	2012
	91
	75
	60

	2013
	104
	81
	72

	2014
	119
	91
	65

	2015
	129 
	102 
	54 


Chính sách cử tuyển vào các tr​ường đại học, trung học chuyên nghiệp và chính sách cho học sinh nội trú được quan tâm. Số học sinh là ng​ười dân tộc thiểu số khu vực biên giới đ​ược cử đi học tại các trường cao đẳng là 35 em, có 7 sinh viên người dân tộc thiểu số tại xã Sơn Kim 2, huyện Hương Sơn tốt nghiệp đại học nhưng chưa có việc làm. Bộ đội Biên phòng tỉnh trực tiếp giới thiệu gửi đào tạo Trung cấp Biên phòng 02 ng​ười, nay về công tác tại đồn Biên phòng Bản Giàng; huyện Hương Khê cử 02 giáo viên tăng cường cho Bản Giàng 1 và Bản Giàng 2. Phối hợp với trường Trung cấp nghề Hà Tĩnh tổ chức 01 lớp học đào tạo nghề Mây tre đan (đan chổi tre, chổi muồng, chổi trện các loại, tiền chế lá nón...) tại tổ công tác Bộ đội Biên phòng ở bản Rào Tre, xã Hương Liên cho 35 người.

 Nhìn chung cơ sở vật chất phục vụ dạy và học vùng đồng bào dân tộc thiểu số chưa đáp ứng yêu cầu, nhất là các trang thiết bị phục vụ dạy học. Hiện tại con em đồng bào dân tộc thiểu số chủ yếu vẫn đang học chung với các cháu dân tộc kinh, việc tiếp thu kiến thức của các em hạn chế, đặc biệt là kỹ năng đọc và viết.

2. Tình hình đất sản xuất, nước sinh hoạt, nước sản xuất, tình hình đói nghèo; công tác xóa đói, giảm nghèo, bố trí đất sản xuất, nước sinh hoạt, nước sản xuất cho đồng bào dân tộc thiểu số

        Trong thời gian qua, mặc dù có những khó khăn, nhưng các cấp chính quyền đã quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiều chương trình, dự án, như: Nghị quyết 30a của Chính phủ, Chương trình xoá đói giảm nghèo, Chương trình 135, 186 và Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ... Trung ương, tỉnh đã đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng điện, đường, trường, trạm, thuỷ lợi, công trình nước sạch nên đồng bào dân tộc thiểu số không thiếu nước sản xuất, nước sinh hoạt (nước sạch sinh hoạt chỉ đạt 80%). Vì đồng bào dân tộc thiểu số chủ yếu sống xen ghép với người kinh và số lượng ít nên nên cơ bản  đủ đất sản xuất (có 10 hộ dân tộc Mán tại huyện Hương Sơn chưa được cấp đất ở, đất sản xuất nông nghiệp do mới tách hộ). Đời sống của đồng bào các dân tộc thiểu số và vùng biên giới ngày càng được cải thiện, số hộ nghèo tiếp tục giảm, tuy nhiên đến nay tỉ lệ hộ nghèo vẫn còn cao (30%, chủ yếu là đồng bào dân tộc Chứt ở huyện Hương Khê).

      
 Hàng năm, Hà Tĩnh được Trung ương hỗ trợ gần 250 triệu đồng, bình quân mỗi hộ được 1,5 triệu đồng/năm. Trong đó 0,5 triệu đồng hỗ trợ đời sống (dùng để mua lương thực, chăn màn, quần áo), 1 triệu đồng hỗ trợ phát triển sản xuất (mua giống cây, giống con, phân bón). Từ nguồn kinh phí này, đã hỗ trợ bản Rào Tre xây dựng được gần 600m kênh mương cứng dẫn nước từ đập Cà Đay về tưới cho 2,5 ha sản xuất lúa nước 2 vụ, hỗ trợ Bản Giàng II khai hoang được 4ha ruộng nước và hiện nay đang làm thủ tục cấp đất ổn định lâu dài cho bà con dân tộc Chứt.

      
Thực hiện Quyết định 134/2004/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ nhà nước đã hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, làm mới 14 nhà ở với kinh phí 285 triệu đồng; sửa chữa 174 nhà với kinh phí 970 triệu đồng; xây dựng ba công trình phục vụ nước sinh hoạt và sản xuất tại bản Rào Tre, bản Phú Lâm, bản Lòi Sim với kinh phí 3.435,6 triệu đồng; xây dựng bốn công trình kè bảo vệ đất ở và đất sản xuất tại bản Rào Tre, bản Đại Kim xã Sơn Kim 1 và bản Thượng Kim xã Sơn Kim 2, với kinh phí 3.400 triệu đồng. Ngoài ra còn có một số chương trình dự án hỗ trợ sản xuất và đời sống cho 136 hộ với kinh phí 680 triệu đồng. Các thôn bản vùng đồng bào dân tộc thiểu số đã được lắp đặt các cụm loa truyền thanh, cấp một số báo và tạp chí cho đồng bào dân tộc theo Quyết định số 1637/QĐ-TTg; thực hiện khám, chữa bệnh miễn phí theo Quyết định số 139/QĐ/TTg của Thủ tướng Chính phủ; các chương trình quốc gia như tiêm chủng mở rộng, phòng, chống dịch bệnh, chăm sóc và bảo vệ bà mẹ trẻ em, phòng, chống suy dinh dưỡng… được triển khai có hiệu quả; cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế được tăng cường; đội ngũ y, bác sỹ được bổ sung, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu khám, chữa bệnh cho nhân dân. Các ngành, các cấp, các tổ chức đoàn thể thường xuyên tổ chức các hoạt động như khám, chữa bệnh, hướng dẫn sản xuất, chăn nuôi, trợ giúp giống cây, giống con, tặng quà, tổ chức ăn tết cùng đồng bào các dân tộc.

    
3. Công tác quy hoạch, bố trí, sắp xếp, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ người dân tộc thiểu số

       Các cấp ủy Đảng thường xuyên quan tâm công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Quan tâm xây dựng, phát triển đảng viên và các tổ chức cơ sở đảng, củng cố, tập hợp đoàn viên, hội viên vào các tổ chức đoàn thể. Đã thành lập Chi bộ bản Rào Tre (xã Hương Liên), Chi bộ Bản Giàng I (xã Hương Lâm), Chi bộ Kim Quang (xã Hương Quang). Đến nay 4 bản dân tộc thiểu số có chi bộ, năm 2016 kết nạp thêm  được 6 đảng viên, trong đó 2 đồng chí tham gia cấp uỷ cơ sở; Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016 có 01 đồng chí tham gia Hội đồng nhân dân huyện, 03 đồng chí tham gia Hội đồng nhân dân xã, 06 đồng chí tham gia các tổ chức đoàn thể. Đội ngũ cán bộ trong hệ thống chính trị ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số luôn được quan tâm đào tạo, bồi dưỡng và bố trí sử dụng hợp lý nguồn cán bộ là con em dân tộc, tập trung nâng cao trình độ về lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ quản lý nhà nước. Toàn tỉnh hiện nay có 51 cán bộ là người dân tộc thiểu số đang làm việc tại cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị các cấp, những cán bộ này được quan tâm tạo điều kiện để học tập nâng cao trình độ và được bổ nhiệm vào các chức danh cán bộ chủ chốt, cán bộ quản lý các cấp. Đội ngũ cán bộ, công chức theo quy định của Nhà nước ngày càng được chuẩn hóa về chất lượng. 
    
  Tuy nhiên công tác quy hoạch, bố trí, sắp xếp, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ người dân tộc thiểu số hiện vẫn còn nhiều khó khăn, số lượng cán bộ là người dân tộc thiểu số công tác tại các xã chiếm tỷ lệ thấp, hiện nay, có 01 cán bộ công chức địa chính xã (Sơn Kim 1, Hương Sơn); 02 cán bộ là Trưởng ban liên lạc dân tộc xã ( Sơn Kim 2, Hương Sơn), 01 trưởng thôn, 01 Ủy viên Ban Thường vụ Hội Liên hiệp phụ nữ xã là người dân tộc thiểu số (Sơn Kim 1). Có 7 sinh viên người dân tộc thiểu số tại xã Sơn Kim 2, huyện Hương Sơn tốt nghiệp đại học ra trường nhưng chưa có việc làm.

II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

- Điều kiện tự nhiên và kết cấu hạ tầng vùng đồng bào dân tộc thiểu số và vùng biên giới còn nhiều khó khăn; môi trường sống đang bị xâm hại, nhất là tài nguyên rừng đang bị tàn phá, đất sản xuất bị xói mòn, nguồn nước có nguy cơ bị cạn kiệt.


- Công tác chuyển đổi cơ cấu sản xuất nông nghiệp, cây trồng, vật nuôi, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn chậm; công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ chưa phát triển, phần lớn đời sống của đồng bào còn nhiều khó khăn.


- Đa số lực lượng lao động của đồng bào dân tộc thiểu số chưa qua đào tạo nghề hoặc có đào tạo nghề nhưng tay nghề yếu, lao động chủ yếu theo thời vụ, không ổn định.


- Trình độ dân trí thấp, còn một số tập tục lạc hậu chưa được bãi bỏ.


- Vẫn còn tình trạng hôn nhân cận huyết thống trong đồng dân tộc Chứt.

III. NGUYÊN NHÂN

1. Nguyên nhân của kết quả đạt được

- Đồng bào các dân tộc thiểu số, vùng biên giới đã có nhiều thay đổi về nhận thức, chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, biết áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất.

- Các cấp uỷ Đảng đã nhận thức đầy đủ vai trò, vị trí và tầm quan trọng của công tác dân tộc thời kỳ mới; vận dụng đúng đắn, sáng tạo các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh; kịp thời đề ra các chủ trương phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị hợp với lòng dân, tạo được sự đồng thuận cao trong nhân dân, được nhân dân đồng tình ủng hộ. 

- Chính quyền các cấp đã kịp thời cụ thể hoá các nghị quyết của Đảng bằng chương trình, kế hoạch và giải pháp chỉ đạo thực hiện; giải quyết kịp thời các nhu cầu thiết yếu của đồng bào. 

- Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân phối hợp chặt chẽ với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương, chủ động xây dựng các chương trình hành động cụ thể, thiết thực; không ngừng củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, góp phần tạo sự đồng thuận trong đồng bào dân tộc thiểu số. Đội ngũ cán bộ làm công tác dân tộc từng bước trưởng thành.

2. Nguyên nhân của hạn chế

- Xuất phát điểm của vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng biên giới thấp, điều kiện tự nhiên khắc nghiệt, tập quán sản xuất chưa được thay đổi căn bản, còn trông chờ, ỷ lại sự giúp đỡ của Nhà nước.

- Một số cấp uỷ, chính quyền cấp cơ sở chưa quan tâm đúng mức đến công tác dân tộc, chưa phát huy tốt vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân; một bộ phận cán bộ, đảng viên thiếu gương mẫu, thiếu sâu sát quần chúng nên chưa thực sự có uy tín với đồng bào.


- Việc quản lý, điều hành của chính quyền các cấp còn có những sơ hở, thiếu sót, nhất là trong quản lý đất đai, xây dựng cơ bản, thực hiện các chương trình, dự án, các chính sách xã hội.


- Công tác tuyên truyền vận động nhân dân của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể một số nơi chưa sâu, hình thức chưa phong phú, việc thu hút, tập hợp đoàn viên, hội viên còn khó khăn. 

IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Quán triệt sâu sắc chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước về công tác dân tộc, vận dụng hợp lý vào hoàn cảnh cụ thể của mỗi địa phương, từ đó đề ra các giải pháp để xây dựng Đảng, củng cố hệ thống chính trị, phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 

 2. Kiên trì vận động, thuyết phục, giúp đỡ đồng bào, xây dựng đội ngũ cốt cán, tăng cường tiếp xúc, giao lưu sinh hoạt cộng đồng để đồng bào dân tộc tự tin, hoà nhập đời sống xã hội; làm tốt công tác vận động những người có uy tín trong thôn, bản, quan tâm phát triển đảng viên, xây dựng tổ chức cơ sở đảng, đoàn thể ở thôn, bản. 

3. Làm tốt công tác nắm tình hình đồng bào dân tộc thiểu số; thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án vùng dân tộc thiểu số.

Phần thứ ba
MỘT SỐ NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP SẮP TỚI
        I. NHỮNG YẾU TỐ TÁC ĐỘNG VÀO VÙNG ĐỒNG BÀO DÂN TỘC THIỂU SỐ TRONG TÌNH HÌNH MỚI


1. Tác động của tình hình quốc tế


Các thế lực thù địch, phản động đang lợi dụng triệt để mọi sơ hở của Đảng, Nhà nước về vấn đề dân tộc, tôn giáo để lôi kéo, kích động đồng bào dân tộc thiểu số tham gia các hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước, vận động đồng bào dân tộc di cư tự do, tổ chức truyền đạo trái pháp luật, đặc biệt là đạo Tin lành.
       2. Tác động của tình hình trong nước


Nhu cầu đời sống vật chất, tinh thần, khoa học, kỹ thuật, xây dựng hạ tầng cơ sở của đồng bào các dân tộc là rất lớn mà khả năng của Nhà nước chưa đáp ứng; nhiều phần tử trong nước đang ra sức tuyên truyền xuyên tạc về quan điểm, đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, lợi dụng đức tính chân thật, dân trí thấp để kích động, lôi kéo bà con các dân tộc thiểu số nhằm chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân.

3. Dự báo sự biến đổi xã hội ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số trong tình hình mới


Trong những năm tới, đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn Hà Tĩnh có sự tiến bộ về nhiều mặt, đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào ngày được nâng lên, các loại hình văn hoá truyền thống của các dân tộc được bảo tồn và phát triển, đồng bào yên tâm sản xuất, chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương. Tuy nhiên, kinh tế nước ta còn nhiều khó khăn, chưa đáp ứng tốt nhu cầu cuộc sống của đồng bào, trong lúc đó mặt trái của cơ chế thị trường đang tác động sâu sắc đến cuộc sống của người dân, do điểm xuất phát và trình độ dân trí thấp nên trong thời gian tới sẽ nảy sinh nhưng tâm tư mới trong đồng bào.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
        1. Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Dân vận vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng biên giới


Đẩy mạnh công tác tuyên truyền quan điểm, đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục thực hiện tốt các chương trình, dự án đã ký kết giữa Việt Nam và nước bạn Lào. Chú trọng công tác nắm tình hình, thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe ý kiến, tâm tư, nguyện vọng của đồng bào, tuyên truyền đồng bào nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng, không nghe theo các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, các phần tử cực đoan chống phá Đảng, Nhà nước, truyền đạo trái pháp luật, đồng thời vận động đồng bào tích cực tham gia tố giác tội phạm, bài trừ các tệ nạn xã hội, góp phần xây dựng và bảo vệ vững chắc chủ quyền an ninh biên giới quốc gia.

           Thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng sử dụng cán bộ Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng biên giới theo tinh thần Kết luận 64-KL/TW; tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 09-NQ/TU về nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị cơ sở xã, phường, thị trấn; phát triển các tổ chức đoàn thể đủ về số lượng và mạnh về chất lượng, bổ sung biên chế cán bộ là người dân tộc thiểu số. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ, tổ chức cơ sở đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân về công tác vận động đồng bào dân tộc thiểu số, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, tránh khoán trắng cho khối dân vận; xác định rõ chủ trương, chính sách, nội dung, hình thức vận động; có kế hoạch, chương trình phối hợp cụ thể, phù hợp với mỗi vùng dân tộc.
        2. Xây dựng tổ chức cơ sở đảng vùng đồng bào dân tộc thiểu số thực sự trong sạch, vững mạnh, lãnh đạo thực hiện tốt chính sách dân tộc của Đảng và Nhà nước, củng cố niềm tin và uy tín với nhân dân vùng dân tộc thiểu số

Xây dựng tổ chức cơ sở đảng và củng cố hệ thống chính trị vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng biên giới, tập trung chỉ đạo phát triển đảng viên là người dân tộc thiểu số, nâng cao năng lực lãnh đạo toàn diện và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới. Các tổ chức đảng phải lấy việc vận động và chăm lo lợi ích của nhân dân làm nội dung cốt lõi trong hoạt động; đưa đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước đến với mọi người dân, vận động đồng bào dân tộc thực hiện tốt các chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tăng cường hoạt động của các đoàn công tác ở cơ sở, vùng đồng bào dân tộc thiểu số để chỉ đạo, kiểm tra, giám sát các chính sách dân tộc của Đảng, Nhà nước. Giải quyết kịp thời những vấn đề bức xúc trong đồng bào.
        3. Tăng cường quản lý Nhà nước đối với công tác dân tộc trong thời kỳ mới, gắn công tác quản lý Nhà nước với xây dựng và phát huy lực lượng an ninh biên giới
         Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong thực hiện Quyết định 32-QĐ/TTg, chương trình 135, Nghị quyết 30a của Chính phủ, Quyết định số 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 của Thủ tứng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở và nước sinh hoạt cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn; Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 20/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt danh sách hỗ trợ đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo và hộ nghèo ở xã, thôn, bản đặc biệt khó khăn; Thông tư liên tịch số 04/2013/UBDT-TTLT-BTC-BTNMT liên bộ (Ủy ban dân tộc, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường) hướng dẫn thực hiện một số điều Quyết định số 755/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; tập trung rà soát, xem xét, quy hoạch, bố trí đất ở, đất sản xuất, đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng cấp nước sinh hoạt, nước sản xuất, đảm bảo ổn định đời sống, sản xuất cho bà con dân bàn.
         Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy tốt vai trò của các tổ chức, đoàn thể và người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số về giám sát cộng đồng thực hiện các chính sách kinh tế - xã hội. Hướng dẫn đồng bào khai thác khoa học, đúng pháp luật tài nguyên rừng, đất đai và nguồn nước để phát triển kinh tế gắn liền với bảo vệ tài nguyên thiên nhiên; xây dựng lực lượng an ninh biên giới vững mạnh, chủ động đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc chống phá Đảng, Nhà nước của các thế lực thù địch. Thực hiện tốt phương châm “cùng ăn, cùng ở, cùng làm” với đồng bào dân tộc, gắn bó địa bàn, bám sát cơ sở, vận động, hướng dẫn đồng bào nêu cao tinh thần cảnh giác, không nghe theo kẻ xấu, đồng thời cung cấp cho lực lượng vũ trang nhiều thông tin có giá trị trong việc bảo vệ an ninh Tổ quốc.

 4. Đổi mới nội dung, phương thức hành động Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, các hội quần chúng, phát huy vai trò của lực lượng vũ trang trong công tác dân tộc


Đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo của Đảng đối với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể là người đại diện bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của đoàn viên, hội viên vùng đồng bào dân tộc thiểu số; đa dạng hoá các hình thức tập hợp, hướng về cơ sở, tập trung cho cơ sở; thường xuyên sâu sát để hiểu tâm tư, nguyện vọng của đồng bào dân tộc thiểu số; phát huy nhân rộng những sáng kiến tích cực của nhân dân; xây dựng Mặt trận Tổ quốc và các đoàn đoàn thể nhân dân vững mạnh, đảm bảo hoạt động thiết thực, hiệu quả, không để đồng bào các dân tộc thiểu số bị kẻ xấu lôi kéo làm các việc trái pháp luật.


Lực lượng vũ trang tiếp tục phối hợp chặt chẽ với cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể nhân dân, thường xuyên bám nắm địa bàn, thực hiện phương châm “cùng ăn, cùng ở, cùng làm việc, cùng nói tiếng dân tộc”, thông qua đó phổ biến các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước nhất là các vấn đề dân tộc, kiến thức về quốc phòng - an ninh, phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, phương thức hoạt động của các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề dân tộc để chống phá Đảng, Nhà nước, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân.

         Phát huy vai trò của người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số để thuyết phục, động viên đồng bào, làm “cầu nối” tích cực giữa Đảng, Nhà nước, các đoàn thể nhân dân và đồng bào dân tộc thiểu số, góp phần củng cố khối đoàn kết trong cộng đồng dân tộc thiểu số.

     
 5. Đẩy mạnh công tác giáo dục, đào tạo; thực hiện tốt công tác quy hoạch, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ là người dân tộc thiểu số 


Thực hiện tốt công tác giáo dục, đào tạo, phổ cập giáo dục mầm non, tiểu học, trung học cơ sở và bậc trung học cho con em đồng bào dân tộc thiểu số góp phần nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực để đồng bào có điều kiện tiếp thu, hưởng thụ các giá trị văn hoá, vận dụng những thành tựu khoa học - công nghệ vào sản xuất và đời sống. Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất cho các trường nội trú, bán trú; thực hiện chính sách ưu đãi đối với giáo viên công tác ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức xã là người dân tộc thiểu số đặc biệt là cán bộ chủ chốt có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất và năng lực, đảm bảo tiêu chuẩn và tính kế thừa giữa các thế hệ. Xây dựng các giải pháp nâng cao trình độ văn hoá, chuyên môn, nghiệp vụ, quản lý hành chính nhà nước, lý luận chính trị cho cán bộ là người dân tộc thiểu số nhằm góp phần đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

     
 6. Tiếp tục làm tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm về công tác dân tộc


Làm tốt công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh về công tác dân tộc. Duy trì chế độ báo cáo, công tác sơ, tổng kết, thi đua khen thưởng; kịp thời rút ra những bài học kinh nghiệm, dự báo tình hình, phân tích những vấn đề mới phát sinh trong đồng bào để đề ra các giải pháp tổ chức thực hiện hiệu quả, thiết thực. 

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

- Đề nghị Trung ương tiếp tục quan tâm đầu tư nguồn lực phát triển kinh tế - xã hội hành lang Đông - Tây theo tuyến Quốc lộ 8A sang nước bạn Lào; dự án phát triển kinh tế - xã hội kết hợp quốc phòng, an ninh phía Tây đường Hồ Chí Minh đến sát biên giới Việt Nam - Lào; quan tâm công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị, hoàn thiện hệ thống cơ chế, chính sách đối với đồng bào các dân tộc thiểu số. 

- Tiếp tục có chính sách ưu đãi đối với cán bộ, con em người dân tộc thiểu số, được đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để đảm đương các nhiệm vụ công tác trong các cơ quan, đơn vị và hệ thống chính trị ở vùng đồng bào dân tộc đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. 

          - Tạo điều kiện hỗ trợ tỉnh Hà Tĩnh trong việc bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa, khắc phục những tập tục lạc hậu của đồng bào dân tộc Chứt tại huyện Hương Khê, nhất là vấn đề hôn nhân và gia đình.
	Nơi nhận:



                     
- Ban Dân vận Trung ương;

- Các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy;

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn;

- Các huyện ủy: Hương Khê, Hương Sơn, Vũ Quang,
 Kỳ Anh;  
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Tỉnh ủy;

- Lưu.                                                                  
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ


Đã ký
Trần Nam Hồng


