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	TỈNH UỶ HÀ TĨNH               

                  *

   Số   70  -  BC/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 15 tháng 8  năm 2016


   BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X)
 về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng,
 chống tham nhũng, lãng phí”
Thực hiện Kế hoạch 01-KH/BCĐ, ngày 14/6/2016 của Ban Chỉ đạo Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết Trung ương 3), Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Hà Tĩnh báo cáo kết quả như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Hà Tĩnh thuộc vùng Bắc Trung bộ có diện tích đất tự nhiên gần 6.000 km2, dân số gần 1,3 triệu người, có 10 huyện, 01 thành phố và 02 thị xã. Đảng bộ tỉnh có gần 95.000 đảng viên, sinh hoạt tại 761 tổ chức cơ sở đảng, thuộc 13 đảng bộ huyện, thành phố, thị xã và 7 đảng bộ trực thuộc.
Trong 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, song song với việc lãnh đạo, chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội, công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan chức năng quan tâm, chú trọng; tổ chức triển khai kịp thời các chủ trương, chỉ đạo của Trung ương; hoạt động kiểm tra, thanh tra, giám sát được quan tâm đúng mức; chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, xử lý nghiêm các sai phạm, tiêu cực, tham nhũng, lãng phí, góp phần giữ vững kỷ luật, kỷ cương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ 10 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 

1. Những kết quả đạt được

1.1. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy trong việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 và Kết luận Hội nghị Trung ương 5 (khóa XI) (Kết luận 21)
1.1.1. Việc phổ biến, quán triệt, triển khai 
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức Hội nghị cán bộ cốt cán toàn tỉnh để nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, Kết luận số 21 với tỷ lệ cán bộ cốt cán tham gia đạt trên 95%; ban hành Chương trình hành động số 252-CTr/TU, ngày 20/11/2006, Chỉ thị số 32-CT/TU, ngày 01/11/2013 về việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khoá X) và Kết luận 21; chỉ đạo các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc và ban cán sự đảng, đảng đoàn tập trung triển khai nghiên cứu, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, Kết luận sát với chức năng, nhiệm vụ và tình hình của địa phương, đơn vị. Đến ngày 30/01/2007, 100% đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy, trên 90% đảng bộ, chi bộ cơ sở trong toàn tỉnh đã ban hành chương trình hành động phòng, chống tham nhũng, lãng phí và hoàn thành việc tổ chức nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết với trên 97,5% đảng viên tham dự. Ban Tuyên giáo, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng tỉnh (trước đây), Ban Nội chính Tỉnh ủy phối hợp với các sở, ban, ngành có liên quan thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết, Kết luận, kịp thời phát hiện những hạn chế, khó khăn để tiếp tục chỉ đạo chấn chỉnh, khắc phục, triển khai có hiệu quả.
Nhìn chung, qua 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, nhận thức của cấp ủy, chính quyền các cấp, cán bộ, công chức, viên chức và người dân về phòng, chống tham nhũng, lãng phí đã có chuyển biến tích cực, từ đó nâng cao trách nhiệm của mình trong thực hiện nhiệm vụ. 
1.1.2. Việc cụ thể hóa 
Tỉnh ủy đã ban hành 01 nghị quyết, 05 chỉ thị, 07 quyết định, 01 quy trình, 20 chương trình, kế hoạch, 40 thông báo kết luận về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, một số văn bản quan trọng như: Chương trình hành động số 252- Ctr/TU, ngày 20/11/2006 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 về ”Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”; Chỉ thị số 582-CT/TU, ngày 14/12/2007 về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng và thực hiện kê khai tài sản, thu nhập; Chỉ thị số 35-CT/TU, ngày 04/11/2008, Kết luận số 05-KL/TU, ngày 25/5/2011 về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang; Chỉ thị số 32-CT/TU, ngày 01/11/2013 về tăng cường thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Chỉ thị số 37-CT/TU, ngày 25/02/2014 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 29/9/2015 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính (trong đó có công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí). 
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản tổ chức thực hiện, như: Kế hoạch số 35/2006/KH-UBND ngày 19/7/2006 về hành động thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Kế hoạch số 36/2006/KH-UBND ngày 19/7/2006 về hành động thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng; Quyết định số 12/2012/QĐ-UBND ngày 30/3/2012 về việc ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2012 - 2016; Văn bản số 3561/UBND-NC ngày 27/9/2013 về chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ năm học 2013 - 2014; Kế hoạch số 2418/KH-UBND ngày 14/8/2009 về thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 (giai đoạn thứ nhất đến năm 2011); Kế hoạch số 441/KH-UBND ngày 04/11/2013 về thực hiện Chiến lược phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 (giai đoạn thứ 2 đến năm 2016). Hàng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hóa Nghị quyết vào chương trình công tác.
Trong 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, cấp ủy, chính quyền các cấp đã ban hành 2.619 văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

1.1.3. Lãnh đạo, chỉ đạo kiện toàn về tổ chức và hoạt động các cơ quan, đơn vị có chức năng phòng, chống tham nhũng, lãng phí của địa phương; công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong phát hiện, xử lý tham nhũng, lãng phí
Thực hiện Nghị quyết 294A/2007/NQ-UBTVQH12 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 138/2009/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Hà Tĩnh đã sớm thành lập Ban Chỉ đạo, Văn phòng Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng tỉnh và đi vào hoạt động có hiệu quả; triển khai thành lập Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng kiêm nhiệm tại 100% sở, ban, ngành cấp tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã và các doanh nghiệp có vốn Nhà nước trên địa bàn; ban hành nhiều quy chế phối hợp với các cơ quan liên quan để nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo, Văn phòng Ban Chỉ đạo. Theo Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật PCTN năm 2012, Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng cấp tỉnh hết hiệu lực họat động từ ngày 01/02/2013.

Thực hiện Quyết định số 183-QĐ/TW, ngày 08/4/2013 của Ban Bí thư (khóa XI), Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 654-QĐ/TU, ngày 27/6/2013 thành lập Ban Nội chính Tỉnh ủy trên cơ sở sát nhập Văn phòng Ban Chỉ đạo về Phòng, chống tham nhũng và Phòng Nội chính thuộc Văn phòng Tỉnh ủy; chỉ đạo các huyện, thành, thị ủy giao Ủy ban Kiểm tra cấp ủy thực hiện nhiệm vụ tham mưu, giúp cấp ủy về công tác nội chính và Phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Hiện nay, nhiệm vụ này được giao cho Văn phòng cấp ủy theo hướng dẫn mới của Ban Bí thư. 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quy chế phối hợp công tác giữa Ban Nội chính Tỉnh ủy với các cơ quan: Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Đảng ủy Công an tỉnh, Ban Cán sự đảng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Ban Cán sự đảng Tòa án nhân dân tỉnh, Thanh tra tỉnh; chỉ đạo Ban Nội chính thường xuyên chủ động phối hợp với các cơ quan tố tụng cấp tỉnh nắm tình hình, kiểm tra, giám sát có trọng tâm, trọng điểm, lựa chọn những khâu yếu, những việc khó khăn, vướng mắc nhất trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí để đột phá, khắc phục, đôn đốc, chỉ đạo tháo gỡ, như: công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, vụ án kinh tế có dấu hiệu tham nhũng
; tổ chức giao ban, làm việc định kỳ và đột xuất với các cơ quan Nội chính để kiểm điểm, đánh giá kết quả hoạt động phối hợp của các cơ quan chức năng, trong đó chú trọng việc xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng, lãng phí. 
1.1.4. Lãnh đạo, chỉ đạo việc phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng, lãng phí, kinh tế xảy ra ở địa phương
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chỉ thị số 32-CT/TU, ngày 01/11/2013 về tăng cường thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong đó chú trọng việc phát hiện, xử lý hành vi tham nhũng; Kế hoạch số 23-KH/TU, ngày 12/5/2016 thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; các thông báo, kết luận chỉ đạo, đôn đốc xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng. Đồng thời, với mục tiêu nâng cao hiệu quả trong công tác phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng, lãng phí xảy ra trên địa bàn tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quy trình số 1340-QT/TU, ngày 21/9/2015 về kiểm tra công tác phòng, chống tham nhũng. 

Thường trực Tỉnh uỷ thường xuyên quan tâm đến công tác lãnh đạo, chỉ đạo và hiệu quả hoạt động của ngành thanh tra, các cơ quan tiến hành tố tụng trong việc phát hiện, khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử án tham nhũng; chỉ đạo đẩy mạnh đấu tranh, phát hiện xử lý hành vi tiêu cực, tham nhũng, chú trọng các lĩnh vực: đất đai, tổ chức cán bộ, tài nguyên, khoáng sản, bồi thường giải phóng mặt bằng, xây dựng cơ bản, tài chính - ngân sách...

Qua công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy đã phát hiện dấu hiệu tham nhũng giao cơ quan chức năng điều tra, truy tố: 04 vụ
; chỉ đạo về quan điểm, đường lối xử lý: 05 vụ
. 
Đối với các vụ án kinh tế, chức vụ, tham nhũng được dư luận xã hội quan tâm, Thường trực Tỉnh ủy đã tổ chức các cuộc họp để nghe báo cáo việc giải quyết và chỉ đạo các cơ quan tiến hành tố tụng về đường lối xử lý theo đúng quy định của pháp luật và yêu cầu chính trị của địa phương.
Đặc biệt, thực hiện Hướng dẫn số 06-HD/BNCTW, ngày 16/4/2015 của Ban Nội chính Trung ương về tổ chức rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội tại địa phương từ năm 2011-2014, Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch, tổ chức thưc hiện nghiêm túc, xác định 22 vụ việc có dấu hiệu phạm tội; hiện nay đang chỉ đạo Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo xem xét, chuyển 04 vụ việc đã rõ dấu hiệu tội phạm sang cơ quan điều tra theo kiến nghị của Ban Nội chính Tỉnh ủy và các cơ quan tố tụng cấp tỉnh.
 1.1.5. Lãnh đạo, chỉ đạo xử lý cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng, lãng phí và xử lý, kỷ luật cán bộ, đảng viên có liên quan đến tham nhũng, lãng phí
Trong 10 năm qua đã xử lý kỷ luật 199 cán bộ, đảng viên có liên quan đến tham nhũng, lãng phí; 420 đảng viên vi phạm trong quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, tài chính, đầu tư xây dựng cơ bản. Trong đó, có 14 giám đốc và phó giám đốc sở, ngành, 65 bí thư đảng uỷ, chủ tịch hội đồng nhân dân, chủ tịch ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn, 24 trưởng, phó phòng chuyên môn.

1.1.6. Công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, sơ kết, đánh giá tình hình và kết quả thực hiện
Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã ban hành Kế hoạch, thành lập Đoàn kiểm tra và tổ chức tổng kết việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí nhiệm kỳ năm 2005 - 2010 của Đảng bộ; Kế hoạch số 33-KH/TU, ngày 26/8/2008 và Kế hoạch số 23-KH/TU, ngày 09/6/2011 để tiến hành sơ kết 2 năm và sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, thành lập 08 đoàn công tác, tiến hành 25 cuộc kiểm tra tại các tổ chức đảng, cấp uỷ trực thuộc. Các huyện, thành, thị uỷ, đảng uỷ trực thuộc đã ban hành 102 kế hoạch kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết; thành lập 68 đoàn kiểm tra, tiến hành kiểm tra trực tiếp tại 148 đảng bộ, chi bộ cơ sở. 
Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng tỉnh (trước đây) và Ban Nội chính Tỉnh ủy đã phối hợp với Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh uỷ và các cơ quan có liên quan xây dựng kế hoạch, tiến hành kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 3, Kết luận 21 về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại 195 cơ quan, tổ chức, đơn vị; các huyện, thành phố, thị xã, các sở, ngành cấp tỉnh tiến hành 198 cuộc thanh tra, 573 cuộc kiểm tra trách nhiệm thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng ở các cơ quan, đơn vị. 
Ngoài ra, trong từng nhiệm kỳ và hàng năm, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp đã xây dựng, tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát, trong đó có nội dung kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết, Kết luận 21; tập trung kiểm tra, giám sát các lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh vi phạm như: quản lý đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản, tài chính, ngân sách, các chương trình dự án, công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng, công tác cán bộ…; tăng cường kiểm tra, giám sát đối với người đứng đầu các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan hành chính, mặt trận và các đoàn thể chính trị xã hội. Đặc biệt, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo, triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình kiểm tra, giám sát chuyên đề thực hành tiết kiệm, chống lãng phí theo chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về quản lý và sử dụng đất đai giao cho các công trình, dự án; quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước trong mua sắm tài sản công, đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý tài nguyên khoáng sản.
1.2. Tình hình, kết quả thực hiện các chủ trương, giải pháp 
1.2.1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của đảng viên, cán bộ, công chức và nhân dân về PCTN, LP
Các địa phương, đơn vị đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tập trung vào các văn bản: Nghị quyết Trung ương 3, Kết luận 21, các chỉ thị, thông báo, kết luận của Trung ương về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Công ước của Liên hợp quốc về Phòng, chống tham nhũng, Chiến lược quốc gia về Phòng, chống tham nhũng và các văn bản quy phạm pháp luật của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ ngành Trung ương (nghị định, quyết định, thông tư…). Các hình thức tuyên truyền, phổ biến: tổ chức hội nghị, sinh hoạt chuyên đề, mở lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, biên soạn, phát hành tài liệu, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng...
Toàn tỉnh đã tổ chức 3.300 lớp tập huấn cho hơn 880.000 lượt người tham dự; 8.276 hội nghị, cuộc tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề; biên soạn, in ấn, cấp phát 546.607 cuốn tài liệu, tờ gấp, tờ rơi và 14.230 băng, đĩa; xây dựng, phát hành 149.600 cuốn bản tin; đăng tải trên 1.136.000 tin, bài trên các trang thông tin điện tử, báo chí; khai thác sử dụng có hiệu quả hệ thống loa truyền thanh cơ sở để tuyên truyền chủ trương, chính sách và pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về các quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.
Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Bản tin Nội chính, Bản tin Thông tin - Tư tưởng của Tỉnh ủy (nay là Tạp chí Thông tin - Tư tưởng), các tạp chí, bản tin, các trang thông tin điện tử và các báo Trung ương đóng trên địa bàn đã tích cực tuyên truyền về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Từ tháng 01/2007 đến 30/6/2016, các báo, bản tin, trang thông tin điện tử đã có trên 9.500 tin, bài về phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
 Nhìn chung, công tác tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống tham nhũng, lãng phí đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Nhận thức của cán bộ, đảng viên và nhân dân về tầm quan trọng, thái độ, trách nhiệm trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí đã được nâng lên, tạo sự đồng tình cao, góp phần hạn chế tiêu cực, tham nhũng, củng cố niềm tin của nhân dân đối với Đảng và Nhà nước; đề cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

1.2.2. Đề cao vai trò, trách nhiệm, tính tiên phong, gương mẫu của đảng viên và người đứng đầu trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí; cam kết của người đứng đầu về sự tu dưỡng, rèn luyện, liêm khiết không tham nhũng, lãng phí
Cấp uỷ các cấp đã xây dựng chương trình hành động với các giải pháp phù hợp và phân công trách nhiệm cụ thể cho từng tổ chức, cá nhân; hằng năm ban hành và tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát có nội dung về kiểm điểm vai trò, trách nhiệm, tính tiên phong, gương mẫu của đảng viên và người đứng đầu trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí; chỉ đạo các cơ quan chức năng tiến hành kiểm tra, thanh tra xử lý kịp thời các vụ việc khi có đơn thư phản ánh và khi có dấu hiệu vi phạm liên quan người đứng đầu. Những trường hợp phát hiện có dấu hiệu tham nhũng, lãng phí đều được các tổ chức đảng, cấp uỷ chỉ đạo xử lý kịp thời, nghiêm minh, giữ vững kỷ cương, tăng cường đoàn kết nội bộ. 

Cùng với công tác giáo dục chính trị tư tưởng, cấp uỷ, tổ chức đảng các cấp thường xuyên chăm lo công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh, phát huy vai trò của chi bộ trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí; nâng cao chất lượng, hiệu quả việc tự phê bình, phê bình của chi bộ theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); không ngừng phát huy vai trò của chi bộ trong quản lý, rèn luyện, giáo dục đảng viên, phát huy tính tự giác của đảng viên, nhất là người đứng đầu trong việc chấp hành và thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nhằm giáo dục, rèn luyện việc giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, tính tiên phong, gương mẫu và ý thức trách nhiệm trong thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí của cán bộ, đảng viên. 

Sau 10 năm thực hiện Nghị quyết, tính chiến đấu, tự phê bình và phê bình của các tổ chức đảng, đảng viên có nhiều chuyển biến tích cực. Các nội dung về tiết kiệm, phòng chống tham nhũng, lãng phí được cấp uỷ các cấp đưa vào tiêu chí để xem xét đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức đảng và đảng viên. Các cấp uỷ cơ sở đã tổ chức thực hiện việc tự đánh giá, nhận xét hằng năm đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại cơ quan, đơn vị; chỉ ra những ưu điểm, khuyết điểm của tập thể, cá nhân, làm rõ khuyết điểm của tập thể gắn với trách nhiệm cá nhân người đứng đầu cấp uỷ, thủ trưởng cơ quan, đơn vị. 

1.2.3. Hoàn thiện và thực hiện cơ chế, chính sách về công tác tổ chức, cán bộ để phòng, chống tham nhũng, lãng phí
- Thực hiện công khai, minh bạch trong tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ: 

Các cấp uỷ, tổ chức đảng đã xây dựng các đề án, kế hoạch và đề ra các giải pháp cụ thể để tăng cường công tác xây dựng đội ngũ cán bộ thực sự trong sạch, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Đến ngày 30/12/2007, có 12/12 ban chấp hành đảng bộ huyện, thành phố, thị xã đã ban hành nghị quyết về tăng cường lãnh đạo công tác cán bộ, xây dựng đội ngũ cán bộ đến năm 2010 và những năm tiếp theo, trong đó xác định việc phát hiện, tạo nguồn, bổ sung quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên đủ “Tài” và “Đức” đảm bảo công khai cùng với dân chủ trong đánh giá, đề bạt, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại là yếu tố quan trọng và quyết định. 
Công tác tuyển dụng, bố trí, quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức được Tỉnh chỉ đạo thực hiện công khai, minh bạch, đúng quy định. Việc tuyển dụng viên chức sự nghiệp ở các địa phương, đơn vị từng bước đi vào nề nếp; các tiêu cực, hạn chế được phát hiện đã tập trung xử lý kịp thời. Chất lượng đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức, viên chức hàng năm ngày càng được nâng lên. Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức được đẩy mạnh vừa đảm bảo việc nâng cao kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ vừa đảm bảo việc đào tạo, bồi dưỡng theo yêu cầu của quy hoạch đội ngũ. 

Một số đơn vị thực hiện tốt công tác công khai, dân chủ trong tuyển dụng, bố trí quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật cán bộ, như: Thành phố Hà Tĩnh, huyện Thạch Hà, Sở Nội vụ…

Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã thường xuyên chỉ đạo chấn chỉnh, xử lý nghiêm minh, kịp thời các trường hợp vi phạm của cán bộ lãnh đạo thuộc diện Tỉnh uỷ quản lý, điển hình như: vụ sai phạm thi tuyển viên chức ở Sở Y tế; sai phạm bồi thường giải phóng mặt bằng ở dự án Cầu Bến Thủy II; sai phạm trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng tại Dự án Formosa; sai phạm trong quản lý kinh tế ở Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh; sai phạm ở xã Phú Phong - Hương Khê, xã Thái Yên - Đức Thọ, xã Cương Gián - Nghi Xuân...

- Thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức:

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chỉ thị số 08/2011/CT-UBND về việc đẩy mạnh thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP quy định danh mục vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức, giao Sở Nội vụ hướng dẫn, chỉ đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã xây dựng đề án, lộ trình thực hiện việc chuyển đổi hàng năm theo quy định. Thời gian qua có 38 cơ quan, đơn vị trên địa bàn đã thực hiện chuyển đổi vị trí công tác đối với 3.225 cán bộ, công chức, viên chức, điển hình một số cơ quan, đơn vị đã làm tốt công tác này như: Cục thuế, Kho bạc Nhà nước, Cục Hải quan, Sở Công Thương, huyện Nghi Xuân… 

- Xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra tham nhũng:
Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên quan tâm chỉ đạo quán triệt, thực hiện nghiêm túc Nghị định số 107/2006/NĐ-CP ngày 22/9/2006 của Chính phủ về xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách. 
Trong 10 năm qua, đã có 06 người đứng đầu và 08 cấp phó của người đứng đầu để xảy ra hành vi tham nhũng trong đơn vị bị xử lý. 

- Thực hiện quyền tự chủ về tài chính, biên chế và giao khoán kinh phí hoạt động cho các cơ quan, tổ chức, đơn vị có đủ điều kiện; thực hiện việc trả lương qua tài khoản..:.
Đến nay, ở cấp tỉnh 54/54 đơn vị, cấp huyện 79/184 đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước đã được giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP của Chính phủ. Đối với đơn vị sự nghiệp, ở cấp tỉnh 132/135 đơn vị, cấp huyện 799/799 đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước đã được giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập. 

Việc thực hiện trả lương qua tài khoản theo Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, đến nay có 1.249/1.347 đơn vị trên địa bàn tỉnh thực hiện trả lương qua tài khoản, số các đơn vị còn lại chưa thực hiện do địa bàn ở vùng sâu, vùng xa, hệ thống máy rút tiền chưa đáp ứng được (chủ yếu tập trung ở các huyện miền núi: Hương Sơn, Vũ Quang, Hương Khê...).

 - Thực hiện các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập của đảng viên, cán bộ, công chức:
Việc thực hiện các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập được thực hiện nghiêm túc theo quy định của pháp luật. Từ năm 2008 đến nay, đã tổ chức cho 94.079 lượt đối tượng thực hiện kê khai/94.450 lượt đối tượng phải kê khai, đạt tỷ lệ 95%. Theo báo cáo của các đơn vị, đã tổ chức công khai bản kê khai theo đúng quy định. Hà Tĩnh là một trong những địa phương được Thanh tra Chính phủ đánh giá hoàn thành tốt công tác kê khai tài sản thu nhập và báo cáo đúng thời gian theo quy định.
- Xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức:
Thực hiện Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ, đến thời điểm 30/12/2009 có 100% cơ quan quản lý nhà nước, đơn vị sự nghiệp thuộc tỉnh đã xây dựng và niêm yết công khai Quy tắc ứng xử, chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp tại trụ sở làm việc và tổ chức thực hiện nghiêm túc. Gắn việc tổ chức thực hiện Quy tắc ứng xử, chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp với thực hiện việc Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 32/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cần làm ngay để chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp; các chỉ thị, kết luận, quy định của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang. Nhìn chung, việc xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện nghiêm túc từ các cơ quan cấp tỉnh đến các đơn vị cơ sở.

Triển khai thực hiện Quyết định số 64/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách Nhà nước: Trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh chưa phát hiện đơn vị, cá nhân nào vi phạm Quy định của Chính phủ.

1.2.4. Công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên các lĩnh vực theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; cải cách hành chính, đổi mới công nghệ quản lý và phương thức thanh toán
- Công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị: Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã thực hiện nghiêm túc các quy định về công khai, minh bạch các chính sách, quy trình, thủ tục giải quyết công việc của các cơ quan hành chính gắn với cải cách thủ tục hành chính; công khai việc quản lý, sử dụng ngân sách, tài sản công, quản lý đầu tư xây dựng cơ bản, đất đai... tạo điều kiện thuận lợi để nhân dân giám sát. Việc công khai các hoạt động về công tác tổ chức cán bộ, tài chính - ngân sách, thi đua, khen thưởng… trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị đi vào nền nếp; các cơ chế, chính sách về quản lý kinh tế - xã hội của ủy ban nhân dân các cấp trước khi sửa đổi, bổ sung, ban hành được tổ chức lấy ý kiến rộng rãi đến các đối tượng có liên quan; sau ban hành được thông báo kịp thời để nhân dân kiểm tra, giám sát thực hiện.
Công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản có nhiều tiến bộ; việc lập và thẩm định dự án được thực hiện đúng quy trình. Hầu hết các dự án có giá trị lớn được đấu thầu rộng rãi, các gói thầu đấu thầu hạn chế hoặc chỉ định thầu cơ bản được thực hiện theo quy định của pháp luật. Các công trình có huy động vốn của nhân dân ở các xã, phường, thị trấn đều được tổ chức lấy ý kiến nhân dân về chủ trương, quy mô, tổng mức đầu tư... và được thành lập ban giám sát đầu tư cộng đồng để tham gia quản lý, giám sát từ giai đoạn chuẩn bị đầu tư. 

Công khai, minh bạch trong các lĩnh vực đất đai, giáo dục, y tế... có nhiều chuyển biến tích cực đã góp phần hạn chế tiêu cực của cán bộ, công chức, viên chức trong thi hành công vụ. 

- Công tác cải cách hành chính: 
Hàng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đẩy mạnh cải cách hành chính, tập trung rà soát thủ tục hành chính theo Đề án 30 của Chính phủ; đến nay bộ thủ tục hành chính đã được ban hành và tiếp tục được rà soát đánh giá sự phù hợp để hoàn thiện tạo thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp được giải quyết công việc kịp thời, không phát sinh nhũng nhiễu, tiêu cực. Đặc biệt năm 2015, xác định là năm đột phá về cải cách thủ tục hành chính, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo cắt giảm 1/2 thời gian và 1/3 thành phần hồ sơ thủ tục hành chính (tính đến ngày 31/8/2015, số thủ tục hành chính giảm 731/1.341 thủ tục, đạt tỷ lệ 56,7%; số thành phần hồ sơ giảm 1.377/5.633 thành phần hồ sơ hiện có, đạt tỷ lệ 24,4%; thời gian giảm 12.081 ngày/21.971 ngày thực hiện, đạt tỷ lệ 55%).
Đến ngày 30/6/2010, có 100% các cơ quan hành chính nhà nước từ tỉnh đến xã, phường, thị trấn đã tổ chức thực hiện cơ chế “một cửa”; tại phòng giao dịch “một cửa” đã niêm yết công khai toàn bộ thủ tục hành chính, các loại phí, lệ phí liên quan đến giải quyết công việc cho nhân dân, cơ quan, tổ chức và doanh nghiệp. Mối quan hệ giữa người dân, doanh nghiệp với hoạt động của các cơ quan nhà nước ngày một tốt hơn. 
Tiếp tục chỉ đạo việc xây dựng và tổ chức thực hiện Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2000, TCVN ISO 9001:2008, thực hiện Chỉ thị số 10/2006/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 22/2006/CT-UBND về việc giảm văn bản giấy tờ hành chính trong cơ quan nhà nước; đẩy mạnh việc ứng dụng có hiệu quả phần mềm văn phòng điện tử (M-Office; I-Office, dhtn). Đến nay, các sở, ban, ngành cấp tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã đã tổ chức thực hiện có hiệu quả.  

Thực hiện Kế hoạch số 336/KH-UBND ngày 19/8/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai ứng dụng chữ ký số chuyên dùng trong các cơ quan nhà nước, đến nay các sở, ban, ngành cấp tỉnh, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đã ứng dụng chữ ký số vào hệ thống gửi nhận văn bản và hồ sơ công việc, các dịch vụ điện tử, đồng thời đưa cổng thông tin điện tử ngành, địa phương vào hoạt động có hiệu quả tạo điều kiện để nhân dân tham gia trao đổi thông tin, phục vụ các hoạt động quản lý, điều hành.
1.2.5. Xây dựng và thực hiện các quy định về phòng, chống tham nhũng, lãng phí thuộc thẩm quyền, trách nhiệm của địa phương
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành và tổ chức triển khai thực hiện:
- Kế hoạch số 35/2006/KH-UBND ngày 19/7/2006 về hành động thực hiện Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;

- Kế hoạch số 36/2006/KH-UBND ngày 19/7/2006 về hành động thực hiện Luật PCTN; 

- Quyết định số 13/2008/QĐ-UBND ngày 28/4/2008 quy định chế độ trách nhiệm đối với người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị của Nhà nước trong thi hành nhiệm vụ, công vụ;

- Quyết định số 33/2011/QĐ-UBND ngày 03/11/2011 về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trong cán bộ công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang trên địa bàn;

- Quyết định số 12/2012/QĐ-UBND ngày 30/3/2012 về việc ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN giai đoạn 2012-2016;

- Quyết định số 31/2012/QĐ-UBND ngày 06/7/2012 về việc ban hành Quy chế về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống, đón nhận danh hiệu thi đua trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh;

- Kế hoạch số 2418/KH-UBND ngày 14/8/2009 về thực hiện Chiến lược quốc gia PCTN đến năm 2020 (giai đoạn thứ nhất đến năm 2011); 

- Kế hoạch số 441/KH-UBND ngày 04/11/2013 về thực hiện Chiến lược PCTN đến năm 2020 (giai đoạn thứ 2 đến năm 2016);
- Quyết định số 68/2014/QĐ-UBND ngày 13/10/2014 về việc ban hành quy định chế độ báo cáo công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
1.2.6. Xây dựng, hoàn thiện và tổ chức thực hiện các quy định về quản lý kinh tế - xã hội để phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Công tác xây dựng, ban hành các văn bản quy phạm pháp luật được chú trọng. Hàng năm, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức xây dựng, ban hành nhiều quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn như: Định mức phân bổ chi thường xuyên ngân sách địa phương; định mức tiêu chuẩn sử dụng phương tiện công, chế độ về công tác phí, chi phí hội nghị, tiêu chuẩn sử dụng điện thoại; chế độ, chính sách thực hiện bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư; đơn giá xây dựng công trình; khung giá đất hàng năm... Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đã thực hiện phân bổ về thu, chi, định mức, tiêu chuẩn chi tiêu theo quy định, đảm bảo công khai, minh bạch, trình hội đồng nhân dân cùng cấp quyết nghị về phân bổ ngân sách hàng năm, điều hành đúng dự toán đã phân bổ.

Công tác kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật trên các lĩnh vực quản lý nhà nước được thực hiện thường xuyên, nhằm đảm bảo sự thống nhất, đồng bộ, phù hợp giữa các quy định của Tỉnh, giữa quy định của Tỉnh với quy định của Trung ương trên các lĩnh vực nói chung và lĩnh vực phòng, chống tham nhũng nói riêng đã góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, hạn chế thất thoát ngân sách nhà nước và tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp khi tiếp cận các thủ tục hành chính nhà nước, trong đó chú trọng các lĩnh vực: Cải cách hành chính; quản lý, sử dụng đất đai; hoạt động mua sắm công; thu, chi ngân sách; quản lý, sử dụng kinh phí chương trình mục tiêu, chương trình quốc gia; kinh phí nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ; quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên; cổ phần hoá doanh nghiệp nhà nước; quản lý vốn, tài sản của Nhà nước và nhân sự trong doanh nghiệp có vốn nhà nước… 

1.2.7. Công tác giám sát của Hội đồng nhân dân đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Thường trực Hội đồng nhân dân, các ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã ngoài việc thực hiện chức năng thẩm định các báo cáo trình tại các kỳ họp, đã tổ chức gần 150 cuộc giám sát chuyên đề trên các lĩnh vực: đầu tư xây dựng cơ bản, quản lý và sử dụng đất đai, quản lý thu chi ngân sách, thu thuế, các loại quỹ, thu đóng góp của học sinh tại các trường tiểu học, phổ thông cơ sở, quản lý, khai thác tài nguyên khoáng sản, công tác khám chữa bệnh, sử dụng hàng cứu trợ, giải quyết khiếu nại tố cáo... Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh thường xuyên phối hợp với Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng tỉnh và các cơ quan chức năng thực hiện các chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí tại các địa phương, cơ quan, đơn vị. Thông qua giám sát đã kịp thời sửa chữa các thiếu sót, hạn chế, tham mưu cho cấp uỷ, Hội đồng nhân dân ban hành các chủ trương, chính sách đúng với chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

Mặt trận Tổ quốc các cấp từ tỉnh đến cơ sở đã chú trọng việc phát huy dân chủ, vận động nhân dân tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí và thực hành tiết kiệm trên toàn tỉnh; tổ chức nhiều đoàn giám sát, tập trung vào các lĩnh vực nhạy cảm dễ xảy ra tham nhũng (quản lý đất đai, đền bù và giải phóng mặt bằng, xây dựng cơ bản, thu chi các loạt quỹ, lệ phí, các khoản đóng góp của nhân dân...); thông qua giám sát, một số vụ việc tham nhũng, lãng phí đã được phát hiện, xử lý. 
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh đã hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc các cấp phát huy hiệu quả hòm thư góp ý xây dựng Đảng, chính quyền, đấu tranh, tố giác các hành vi tham nhũng, lãng phí, đã mang lại hiệu quả tích cực, góp phần đấu tranh, ngăn chặn nạn tham nhũng, lãng phí; thành lập 373 hòm thư góp ý xây dựng Đảng, chính quyền, tố giác tội phạm. Trong 10 năm đã tiếp nhận được hàng nghìn thông tin, nhiều thông tin có giá trị đã được chuyển đến các cơ quan chức năng xử lý, trong đó có nhiều nội dung liên quan hành vi tham nhũng, lãng phí.
1.2.8. Thực hiện công tác truyền thông về phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Căn cứ Luật Báo chí, Quyết định số 77/2007/QĐ-TTg ngày 28/5/2007 và Quyết định số 25/2013/QĐ-TTg ngày 04/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 29/2009/QĐ-UBND ngày 06/10/2009 và Quyết định 43/2013/QĐ-UBND ngày 11/10/2013 ban hành Quy chế phát ngôn, cung cấp, đăng phát và xử lý thông tin trên báo chí thuộc địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. Nhìn chung các cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện khá nghiêm túc việc cung cấp thông tin cho công chúng và báo chí những thông tin liên quan đến phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tạo điều kiện cho các cơ quan báo chí, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, huyện có nhiều bài viết, chuyên trang, chuyên đề về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 
Các cơ quan báo chí tích cực đưa tin, bài tuyên truyền về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; phản ánh kịp thời, chính xác các vụ việc tham nhũng, lãng phí xảy ra trên địa bàn, góp phần tích cực trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí (trong 10 năm đã đăng tải trên 1.112.000 tin, bài trên các trang thông tin điện tử, báo chí). 
1.2.9. Xây dựng, nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị tham mưu và có chức năng về phòng, chống tham nhũng, lãng phí ở địa phương 
Thực hiện Nghị quyết 294A/2007/NQ-UBTVQH12 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 183-QĐ/TW ngày 08/4/2013 của Ban Bí thư, Quyết định số 138/2009/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã sớm thành lập và chỉ đạo thành lập Ban Chỉ đạo, Văn phòng Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng tỉnh và Ban Nội chính Tỉnh ủy; bố trí những cán bộ công chức có phẩm chất, năng lực công tác tại các cơ quan này; xây dựng, ban hành nhiều quy chế phối hợp để nâng cao hiệu quả hoạt động các cơ quan tham mưu và có chức năng phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 
Các cơ quan có chức năng phòng, chống tham nhũng và các cơ quan, tổ chức, đơn vị hữu quan trong công tác phòng, chống tham nhũng đã xây dựng, ban hành: Quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố giữa Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh - Cơ quan điều tra Công an tỉnh - Cục Hải quan - Chi cục Kiểm lâm và Bộ đội Biên phòng tỉnh (Quy chế số 01/QCPHLN-HS ngày 17/5/2011); Quy chế phối hợp trong công tác giải quyết án hình sự giữa Cơ quan điều tra - Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh - Tòa án nhân dân tỉnh (Quy chế số 01/QCPHLN-HS ngày 22/4/2008); Quy chế phối hợp trong công tác phòng, chống tham nhũng giữa Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Công an tỉnh và Thanh tra tỉnh (Quy chế số 01/QCPHLN-TTr-CAT-VKSNDT ngày 28/12/20120... Từ năm 2006 đến nay, công tác phối hợp của các cơ quan này đã đạt được một số kết quả, góp phần từng bước đẩy lùi nạn tham nhũng, lãng phí trên địa bàn.

1.2.10. Phát hiện và xử lý các hành vi tham nhũng, lãng phí và thu hồi tài sản tham nhũng
- Kết quả phát hiện tham nhũng qua kiểm tra Đảng: 

Từ năm 2007 đến 30/62016, cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp đã kiểm tra 8.166 tổ chức đảng, 13.483 đảng viên; giám sát chuyên đề 7.289 tổ chức đảng, 16.727 đảng viên; kết luận 3.500 đảng viên và 1.055 tổ chức đảng vi phạm; thi hành kỷ luật 13 tổ chức đảng vi phạm về quản lý đất đai, tài chính, 199 đảng viên vi phạm liên quan đến tham nhũng, lãng phí; 420 đảng viên vi phạm về quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản, tài chính, đầu tư xây dựng cơ bản; phát hiện kiến nghị thu hồi, giảm trừ thanh toán hơn 5 tỷ đồng, 2.500 m2 đất; chuyển cơ quan pháp luật xử lý 03 vụ việc có dấu hiệu tham nhũng.

- Kết quả phát hiện tham nhũng qua thanh tra: 
Trong kỳ báo cáo, ngành Thanh tra đã tổ chức 5.092 cuộc thanh tra, kiểm tra tại 41.869 lượt đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh, phát hiện sai phạm 340.607 triệu đồng; đã kiến nghị thu hồi về ngân sách nhà nước 151.472 triệu đồng, cắt giảm không thanh toán 154.879 triệu đồng, xử lý khác 34.256 triệu đồng; kiến nghị xử lý kỷ luật hành chính 824 người; đồng thời kiến nghị cơ quan có thẩm quyền khắc phục những bất cập, sơ hở trong cơ chế, chính sách và công tác quản lý nhà nước. Qua thanh tra đã phát hiện một số vụ việc có dấu hiệu hành vi tham nhũng và tội phạm khác, đã chuyển thông tin cho cơ quan điều tra 06 vụ việc, kiểm tra đảng 01 vụ để tiếp tục xem xét xử lý.
- Kết quả phát hiện tham nhũng qua giải quyết khiếu nại, tố cáo:
Mười năm qua, toàn tỉnh tiếp nhận 13.212 đơn tố cáo; đã giải quyết 8.582/8.683 vụ, đạt tỷ lệ 98%. Thông qua giải quyết khiếu nại, tố cáo đã kiến nghị thu hồi vào ngân sách nhà nước số tiền 13.454 triệu đồng, 41.527 m2 đất, minh oan và bảo vệ quyền lợi cho hàng chục công dân. Qua giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa phát hiện hành vi tham nhũng.
- Kết quả điều tra, truy tố, xét xử các hành vi tham nhũng:

Trong kỳ báo cáo, các ngành Công an, Viện Kiểm sát, Toà án 02 cấp (tỉnh, huyện) đã phối hợp khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử đối với 28 vụ/57 đối tượng về tội tham nhũng (số cũ 01 vụ/11 đối tương; số mới 27 vụ/46 đối tượng); Tòa án đã xét xử 31 vụ/66 bị can). 
Nhìn chung, các vụ việc tham nhũng đều được điều tra, truy tố và đưa ra xét xử kịp thời, đạt chất lượng và có hiệu quả răn đe tốt.
- Sự phối hợp giữa các cơ quan trong phát hiện, xử lý tham nhũng: 
Các cơ quan Ủy ban Kiểm tra Đảng, Thanh tra, Tài chính đã chủ động chuyển một số vụ việc có dấu hiệu tham nhũng được phát hiện qua thanh tra, kiểm tra sang cơ quan điều tra để tiếp tục xử lý theo quy định của pháp luật.
Tuy vậy, quan hệ phối hợp giữa cơ quan Thanh tra với các cơ quan tiến hành tố tụng trong công tác phòng, chống tham nhũng, nhất là việc chuyển các hồ sơ, tài liệu có dấu hiệu tiêu cực, chưa được quan tâm đúng mức; qua thanh tra kinh tế - xã hội phát hiện sai phạm có dấu hiệu tội phạm nhưng số vụ việc chuyển cơ quan điều tra còn ít. 

- Công tác thu hồi tài sản tham nhũng.

Thu hồi tài sản tham nhũng trên địa bàn tỉnh còn khó khăn, mới chỉ đạt 27,7%, cụ thể: Tổng số tiền các đối tượng nhận hối lộ, tham ô, chiếm đoạt và gây thất thoát ngân sách từ các hành vi tham nhũng 6.637 triệu đồng; đã thu hồi được 1.818,7 triệu đồng; số chưa thu hồi 4.813,3 triệu đồng.

Việc thu hồi tài sản tham nhũng gặp nhiều khó khăn. Theo quy định việc thực hiện các biện pháp thu hồi tài sản tham nhũng khi có bản án hình sự của tòa án; trong khi quá trình điều tra, truy tố, xét xử được thực hiện trong thời gian dài cùng với việc chưa kiểm soát được tài sản, thu nhập của xã hội là “kẽ hở” để tài sản có nguồn gốc tham nhũng có điều kiện tẩu tán, rất khó khăn cho việc thu hồi. 
- Hoạt động thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Thanh tra tỉnh kịp thời xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra trách nhiệm hàng năm trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt; hướng dẫn người đứng đầu các sở, ban, ngành cấp tỉnh, các huyện, thành phố, thị xã xây dựng, tổ chức thực hiện kế hoạch thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí của ngành, các địa phương, đơn vị mình, tập trung vào những nội dung trọng tâm, trọng điểm, những vấn đề bức xúc được nhân dân, dư luận quan tâm. Qua thanh tra, kiểm tra đã chỉ ra những hạn chế, yếu kém cần khắc phục;kiến nghị, yêu cầu các đơn vị được kiểm tra triển khai đồng bộ các giải pháp, từ đó đã tạo chuyển biến rõ nét và tích cực trong việc nâng cao nhận thức, trách nhiệm của người đứng đầu đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

Trong kỳ báo cáo, toàn tỉnh đã thực hiện 545/552 cuộc thanh tra trách nhiệm theo kế hoạch tại 1.333 cơ quan, đơn vị và 1.278 cuộc kiểm tra trách nhiệm tại 2.196 lượt cơ quan, tổ chức, đơn vị.

1.2.11. Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên các lĩnh vực
a) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước
- Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí thông qua việc ban hành chế độ, định mức, tiêu chuẩn về tài chính:
Trong 10 năm, cấp tỉnh và cấp huyện đã ban hành 910 văn bản quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn. Trong đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành 35 văn bản quy phạm pháp luật quy định về chế độ, định mức, tiêu chuẩn trên các lĩnh vực xây dựng cơ bản, bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, tái định cư, quản lý đất đai, chính sách phát triển nông nghiệp, nông thôn, cụ thể như: Quyết định số 3181/2011/QĐ-UBND ngày 29/9/2011 về việc công bố đơn giá xây dựng công trình; Quyết định số 33/2006/QĐ-UBND ngày 18/7/2006 về việc Quy định chính sách về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất trên địa bàn Hà Tĩnh; Quyết định số 29/2008/QĐ-UBND ngày 09/9/2008 Quy định chính sách đặc thù về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi thu hồi đất để thực hiện các dự án trọng điểm trong Khu kinh tế Vũng Áng; Quyết định số 01/2016/QĐ-UBND ngày 08/01/2016 ban hành Bộ “Đơn giá bồi thường các loại nhà cửa, vật kiến trúc, mồ mả; tàu thuyền, máy móc, thiết bị, nông cụ, ngư cụ; cây cối, hoa màu và nuôi trồng thủy sản” khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh năm 2016… 
- Thực hành tiết kiệm từ dự toán chi thường xuyên dành để chi cải cách tiền lương trên toàn tỉnh như sau:
Thực hiện các Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011, 01/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội, Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 26 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí… Thông tư hướng dẫn của Bộ Tài chính, qua công tác giao dự toán đầu năm từ năm 2011 đến 30/6/2016, Tỉnh đã thực hiện tiết kiệm 10% dự toán chi thường xuyên trên 676.674,4 triệu đồng. 
b) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong mua sắm, sử dụng phương tiện đi lại và phương tiện, thiết bị làm việc ở cơ quan, tổ chức trong khu vực Nhà nước
- Về tình hình mua sắm tài sản nhà nước:
Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ, năm 2011 tỉnh Hà Tĩnh đã tạm dừng trang bị mới xe ô tô, điều hòa nhiệt độ, thiết bị văn phòng, không bố trí kinh phí cho những việc chưa thực sự cấp bách.
Năm 2012, 2013 và những tháng đầu năm 2014, thực hiện chủ trương của Chính phủ về mua sắm tài sản, phương tiện làm việc từ nguồn kinh phí được bố trí trong dự toán ngân sách nhà nước đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt, Sở Tài chính đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tập trung ưu tiên những đơn vị có xe ô tô, tài sản đã cũ thực sự hư hỏng nặng không thể khắc phục sửa chữa để tiếp tục khai thác và những đơn vị mới thành lập cần thiết phải có xe ô tô để phục vụ công tác. Các cơ quan nhà nước trực thuộc Đảng bộ tỉnh đã mua mới 102 ô tô.
Ngoài ô tô thì các tài sản nhà nước khác được hình thành từ nhiều nguồn vốn khác nhau: Vốn đầu tư dự  án, vốn ODA, vốn đầu tư từ ngân sách thông qua kế hoạch chi thường xuyên hàng năm, nguồn thu của đơn vị… do cơ quan có thẩm quyền quyết định về mua sắm.
- Về tình hình sắp xếp lại, xử lý nhà đất thuộc sở hữu Nhà nước theo Quyết định số 09/2007/QĐ-TTg ngày 19/01/2007 của Thủ tướng Chính phủ:
Thực hiện Quyết định số 09/QĐ-TTg ngày 19/1/2007 và Quyết định số 140/QĐ-TTg ngày 21/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc sắp xếp lại, xử lý nhà, đất thuộc sở hữu Nhà nước, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Chỉ thị số 24/CT-UBND ngày 03/11/2014 về việc tăng cường công tác quản lý các trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp; Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 22/01/2015 về việc ban hành Kế hoạch thực hiện việc sắp xếp lại, xử lý các cơ sở nhà, đất thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giao nhiệm vụ cụ thể cho các ngành, các cấp, các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện và giao các sở Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các ngành, các cấp, các cơ quan, đơn vị thực hiện. Sở Tài chính đã có Văn bản số 681/STC-GCS ngày 17/3/2015 và Văn bản số 1034/STC-GCS ngày 21/4/2015 hướng dẫn đôn đốc các đơn vị thực hiện. Liên ngành: Tài chính - Tài nguyên và Môi trường - Xây dựng đã kiểm tra, thẩm định hồ sơ của các đơn vị Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, cơ quan ban, ngành cấp tỉnh và các huyện, thành phố, thị xã; đã phát hiện và chấn chỉnh các trường hợp dự án triển khai chậm về thời gian khai thác và một số diện tích đất đưa vào sử dụng không phù hợp còn tồn đọng chưa thực hiện đúng quy hoạch, kiến nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xử lý kịp thời đúng quy định.
- Về tình hình thực hiện việc thanh lý, điều chuyển tài sản Nhà nước:
Sở Tài chính đã tham mưu trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định việc xử lý tài sản theo đúng chế độ, định mức, đúng thẩm quyền và điều chuyển tài sản từ nơi thừa sang nơi thiếu, những nơi sử dụng không có hiệu quả sang nơi sử dụng có hiệu quả hơn, thanh lý tài sản đã thực sự hư hỏng và sử dụng không hiệu quả nhằm thu hồi vốn cho ngân sách nhà nước. Trong 10 năm, toàn tỉnh đã thanh lý, sắp xếp, điều chuyển 1.673 tài sản các loại.
    - Tình hình, kết quả công tác thanh tra, kiểm tra, phát hiện và xử lý vi phạm về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước:
   Về quản lý trụ sở làm việc, phương tiện đi lại cơ bản thực hiện tuân thủ pháp luật về quản lý, sử dụng tài sản Nhà nước tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị. Tuy nhiên, vẫn còn một số đơn vị trên địa bàn sử dụng tài sản nhà nước chưa đúng mục đích được duyệt như ký hợp đồng cho thuê nhà, thuê ô tô. Ủy ban nhân dân tỉnh đã có văn bản chỉ đạo việc quản lý, sử dụng tài sản thuộc sở hữu Nhà nước tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn mình quản lý. Đến nay, đã chấm dứt các hoạt động cho thuê sai quy định tại các đơn vị.

   Sở Tài chính đã phối hợp với các sở: Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường tiến hành kiểm tra, thẩm định xử lý, sắp xếp nhà và đất theo quy định tại Quyết định số 09/QĐ-TTg ngày 19/1/2007 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 83/TT-BTC ngày 16/72007 của Bộ Tài chính của các cơ quan, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh và các đơn vị Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh.

 c) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý đầu tư xây dựng cơ bản
    Nhìn chung, công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản từ công tác chuẩn bị đầu tư đến quyết toán dự án hoàn thành đã được các cấp, các ngành quan tâm thực hiện theo chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh và cơ bản đảm bảo yêu cầu theo quy định. 

- Kết quả kiểm soát chi, thẩm tra quyết toán:

Sở Tài chính, Kho bạc Nhà nước thông qua việc kiểm soát chi, thẩm tra quyết toán lĩnh vực xây dựng cơ bản từ năm 2007 - 30/6/2016 đã cắt giảm 94,656 tỷ đồng. Tỷ lệ giảm sau khi thẩm tra trong giai đoạn 10 năm là 0,98 % chi phí quyết toán đầu tư do các chủ đầu tư trình.

- Kết quả thẩm định và phê duyệt dự án đầu tư thuộc thẩm quyền Ủy ban nhân dân tỉnh từ năm 2007-2015:

                                                                                                Đơn vị: Tỷ đồng

	T/T
	Thể loại
	Chủ đầu tư trình
	Kết quả thẩm định
	Chênh lệch 



	
	
	Số Dự án và BCKT-KT
	Tổng mức đầu tư 
	Số Dự án và BCKT-KT
	Tổng mức đầu tư 
	

	A
	Dự án
	1.118
	45.666,732
	1.118
	43.375,223
	2.291,518

	B
	BCKTKT
	1.363
	1.176,179
	1.363
	1.115,661
	60,518


- Kết quả công tác đấu thầu các dự án thuộc thẩm quyền Ủy ban nhân dân tỉnh:  

Thực hiện Luật Đấu thầu, công tác đấu thầu được thực hiện ngày càng công khai, minh bạch, đấu thầu hạn chế hoặc chỉ định thầu chủ yếu thực hiện giai đoạn trước năm 2011, từ năm 2012 đến nay hầu hết được tổ chức đấu thầu rộng rãi. Tuy nhiên, tỷ lệ giảm thầu trong đấu thầu rộng rãi rất thấp, chưa đảm bảo tính cạnh tranh. Từ năm 2006 - 2015, thực hiện đấu thầu 4.805 gói thầu/giá gói thầu được duyệt 13.753,884 tỷ đồng/giá chỉ định, đấu thầu 13.448,853 tỷ đồng/giá trị giảm thầu 304,994 tỷ đồng. Tỷ lệ giảm thầu qua các năm: năm 2006: 5,73%; năm 2008: 3,89%; năm 2009: 4,15%; năm 2010: 3,76%; năm 2011: 4,9%; năm 2012: 2,6%; năm 2013: 1,3%; năm 2014: 0,4%; năm 2015: 0,26%)
d) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên

  Công tác quy hoạch sử dụng đất cấp tỉnh và rà soát các loạt quy hoạch ngành và lĩnh vực, chỉ đạo thực hiện quy hoạch sử dụng đất cấp huyện đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 05 năm kỳ đầu (2011-2015), thống kê, kiểm kê đất đai làm cơ sở cho quản lý và đầu tư phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Về đất đai: Cấp uỷ, chính quyền các cấp tập trung chỉ đạo công khai kịp thời các quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và việc giao, cho thuê đất, đấu giá quyền sử dụng đất; tổ chức thanh tra, kiểm tra để kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân vi phạm. Qua kiểm tra, thanh tra kiến nghị thu hồi 7.535.304m2 đất, gồm: 48.575,5m2 đất ở; 7.486.728,5 m2 đất sử dụng không đúng mục đích, chậm triển khai đầu tư các dự án theo cam kết. 
- Về khoáng sản: Phê duyệt đề án đóng cửa mỏ đối với 20 mỏ; đình chỉ hoạt động 05 mỏ; thu hồi 13 giấy phép khai thác khoảng sản.

  Sở Tài nguyên và Môi trường đã xây dựng cơ sở dữ liệu đảm bảo hiệu quả trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên hợp lý, nâng cao công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

  e) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước

  Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các quy định về tổ chức, bộ máy, tuyển dụng, quản lý cán bộ, công chức, viên chức, đặc biệt là các yêu cầu về công khai, minh bạch và công bằng. Tình trạng tuyển dụng biên chế hoặc hợp đồng dài hạn đối với những công việc có thể áp dụng hình thức hợp đồng thuê khoán đã được hạn chế.

  Thực hiện nghiêm túc Kết luận 05, Chỉ thị 35 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Quyết định 33 của Ủy ban nhân dân tỉnh, đến ngày 30/12/2011, 100% cơ quan, tổ chức, đơn vị đã rà soát, bổ sung, hoàn thiện nội quy, quy chế kỷ luật lao động để tăng cường quản lý, sử dụng thời gian lao động đảm bảo kỷ cương, hiệu quả.

  g) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng vốn và tài sản nhà nước tại doanh nghiệp

    Thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X), Kết luận số 21, các quy định của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh, khối Doanh nghiệp Nhà nước đã thực hiện tiết kiệm trong sản xuất kinh doanh số tiền: 139.016 triệu đồng.

  Trong đó: Tiết kiệm chi phí sản xuất kinh doanh:  115.550 triệu đồng.


 
    Tiết kiệm chi phí đầu tư xây dựng:         23.456 triệu đồng.

   h) Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong hoạt động sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng của nhân dân

  Thực hiện  việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; Quyết định số 31/2012/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy chế thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống và đón nhận các danh hiệu thi đua trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, ý thức tiết kiệm trong sinh hoạt, tiêu dùng của nhân dân đã được nâng lên. Các đơn vị, địa phương đã tổ chức tuyên truyền và phát động các phong trào thi đua thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, thực hiện nếp sống văn minh trong cộng đồng dân cư với các hình thức phong phú, đã dạng như: phát động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; các đám cưới được tổ chức theo hình thức vui tươi, lành mạnh, không xa hoa, lãng phí, không tổ chức phô trương; đám tang đảm bảo vệ sinh môi trường, không thủ tục rườm rà, mê tín dị đoan, không ăn uống linh đình… đã tạo những chuyển biến tích cực, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân.

2. Những hạn chế, khó khăn, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

2.1. Những hạn chế, khó khăn
- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí chưa được được tiến hành thường xuyên, sâu rộng, một số văn bản mới ban hành chưa được triển khai kịp thời; một bộ phận đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức còn thiếu tự giác trong học tập, nghiên cứu; chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm của xã hội và nhân dân trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Vai trò giám sát của nhân dân thông qua Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội chưa được phát huy mạnh mẽ. 

- Nhiều cơ quan, đơn vị và người đứng đầu chưa quyết liệt trong chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; nhiều cấp ủy, tổ chức đảng nhất là người đứng đầu chưa thực hiện việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng, lãng phí vào sinh hoạt định kỳ theo quy định tại Kết luận số 21 của Ban Chấp hành Trung ương và Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 01/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; sự phối hợp giữa các sở, ban, ngành, cơ quan chuyên môn có liên quan trong việc triển khai, tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí chưa chặt chẽ, thường xuyên. 
- Một số cơ chế, chính sách chưa phù hợp, nhưng chậm được sửa đổi, bổ sung; công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn bất cập, kỷ cương, kỷ luật không nghiêm để xảy ra nhiều sai phạm, nhất là ở các lĩnh vực môi trường, xây dựng cơ bản, đất đai, tài nguyên, khoáng sản, tổ chức cán bộ... 
- Công tác tổ chức thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng chưa thực sự đáp ứng yêu cầu, còn nhiều tồn tại, yếu kém. Công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, đơn vị trên một số lĩnh vực chưa nghiêm, nhất là trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản, môi trường, đất đai, tài nguyên, khoáng sản. Việc thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn trong một số lĩnh vực còn bất cập, để xảy ra nhiều sai phạm. Kê khai tài sản thu nhập còn nặng về hình thức; nhận thức, trách nhiệm về công tác kê khai nhất là thực hiện công khai bản kê khai của một số người đứng đầu và các đối tượng có nghĩa vụ phải kê khai còn hạn chế. Vi phạm quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp còn khá phổ biến. Chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức ở một số địa phương, đơn vị còn hình thức, chưa kiên quyết, còn có hiện tượng nể nang, e ngại, thiếu kiểm tra, thanh tra việc thực hiện. 

- Công tác kiểm tra, thanh tra, kiểm toán còn hạn chế; số vụ việc sai phạm được phát hiện qua thanh tra, kiểm tra, kiểm toán chuyển cơ quan điều tra xem xét xử lý hình sự còn ít; chất lượng điều tra, truy tố, xét xử một số vụ án chưa cao; việc thi hành các quy định xử lý sau thanh tra, kiểm tra, nhất là thu hồi tiền, tài sản và xử lý các tập thể, cá nhân có liên quan chưa thực hiện kịp thời, làm ảnh hưởng đến kỷ cương, phép nước và kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

- Công tác giám sát, thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí chưa đáp ứng yêu cầu; cơ chế giám sát, tự kiểm tra còn nhiều hạn chế và bất cập; hoạt động của Thanh tra nhân dân trong nội bộ tổ chức, đơn vị chưa được phát huy đầy đủ; tình trạng thiếu chủ động trong việc kiểm tra, phát hiện tham nhũng, lãng phí trong nội bộ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị vẫn chưa được khắc phục.

- Việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo về phòng, chống tham nhũng của nhiều cơ quan, đơn vị còn chậm, chất lượng thấp, làm ảnh hưởng đến kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành.
Tình hình tham nhũng so với thời gian trước tuy chưa có những biểu hiện theo chiều hướng khác thường, song thực trạng tham nhũng nhìn chung chưa được kiềm chế rõ rệt. 

2.2. Nguyên nhân 

- Tính tiên phong, gương mẫu, vai trò trách nhiệm của người đứng đầu ở nhiều cơ quan, đơn vị còn yếu, chưa đáp ứng yêu cầu công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thiếu gương mẫu thực hiện các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí; một số cán bộ, đảng viên thiếu rèn luyện, tu dưỡng, thiếu trách nhiệm trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí dẫn đến các sai phạm, tham nhũng, lãng phí.

- Hệ thống pháp luật nói chung và cơ chế, chính sách quản lý của Nhà nước chưa đồng bộ, còn nhiều sơ hở, bất cập, nhất là các lĩnh vực nhạy cảm dễ xảy ra tham nhũng; nhiều cơ chế, chính sách không còn phù hợp nhưng chậm được sửa đổi, nhất là cơ chế “xin - cho”, “chạy dự án” tồn tại quá lâu. 

- Nội dung giải pháp thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí có phạm vi rộng, được quy định ở nhiều văn bản khác nhau, trong khi Luật Phòng, chống tham nhũng, lãng phí chỉ quy định các giải pháp phòng, chống tham nhũng, lãng phí mang tính nguyên tắc, gây lúng túng, khó khăn trong thanh tra, kiểm tra công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí nói chung và thanh tra, kiểm tra trách nhiệm công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí nói riêng.

- Hoạt động thanh tra, kiểm tra về phòng, chống tham nhũng, lãng phí chủ yếu được tiến hành bởi lực lượng Thanh tra, trong khi lực lượng Thanh tra mỏng, không đủ để đồng thời tham mưu và tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ trên các lĩnh vực thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

- Các hành vi tham nhũng ngày càng tinh vi, phức tạp, được thực hiện bởi những người có chức, có quyền, xảy ra ở hầu hết các lĩnh vực đời sống xã hội, nhưng điều kiện, biện pháp nghiệp vụ và kỹ thuật cần thiết chưa đáp ứng yêu cầu của công tác đấu tranh chống tội phạm. 

2.3. Bài học kinh nghiệm.

Một là, thường xuyên làm tốt công tác quán triệt, tuyên truyền sâu rộng, các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, qua đó nâng cao nhận thức của cấp uỷ, chính quyền, cán bộ, đảng viên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa của công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tạo sự thống nhất cao trong nhận thức, quan điểm chỉ đạo và sự đồng thuận trong tổ chức thực hiện, phải xem phòng, chống tham nhũng, lãng phí là một nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên trong công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị. 

Hai là, công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí phải có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các cơ quan chức năng (thanh tra, kiểm tra, kiểm toán, điều tra, kiểm sát, toà án) và các cơ quan có liên quan bằng các quy chế, chương trình, kế hoạch phối hợp cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả.

Ba là, tăng cường hoàn thiện và thực hiện tốt các quy định về quản lý kinh tế - xã hội của các cơ quan Nhà nước; thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, đẩy mạnh công khai, minh bạch trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; phát huy sức mạnh của quần chúng nhân dân trong phát hiện, đấu tranh các hành vi tham nhũng, lãng phí.

Bốn là, thường xuyên chăm lo công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao bản lĩnh, phẩm chất chính trị và trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ chuyên trách và kiêm nhiệm công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. 

Năm là, ở đâu người đứng đầu tiên phong, gương mẫu trong thực hiện pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí thì ở đó công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí đạt chất lượng và hiệu quả. Vì vậy, đặc biệt quan tâm việc nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Phải tăng cường thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của thủ trưởng các cấp, các ngành trong việc chấp hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với thanh tra việc thực hiện chức trách công vụ của cán bộ, công chức; đồng thời thường xuyên chỉ đạo công tác tự kiểm tra về phòng, chống tham nhũng, lãng phí ở địa phương, cơ quan, đơn vị trong tỉnh.

Sáu là, sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chuyên trách về phòng, chống tham nhũng và các cơ quan báo chí đã góp phần phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi tham nhũng, lãng phí, đẩy lùi nạn tham nhũng, lãng phí. Do đó cần tiếp tục thực hiện nghiêm quy chế phối hợp giữa các cơ quan chuyên và với các cơ quan báo chí trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

3. Đánh giá chung 

Sau 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khoá X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, trên địa bàn đã có những chuyển biến khá tích cực trên cả hai mặt phòng và chống. Công tác truyên truyền, giáo dục về phòng, chống tham nhũng, lãng phí gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đạt được nhiều kết quả quan trọng. Các cấp, các ngành đã quán triệt nghiêm túc, đầy đủ 5 quan điểm của Đảng về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Việc thực hiện rà soát, bổ sung, xây dựng thể chế, thực hiện các biện pháp phòng ngừa được duy trì thường xuyên. Công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát, điều tra, truy tố, xét xử các vụ việc tham nhũng, lãng phí được các cấp, các ngành quan tâm đúng mức cơ bản đã ngăn chặn và từng bước đẩy lùi tham nhũng, lãng phí góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà.

Căn cứ hướng dẫn tại Thông tư số 04/2014/TT-TTCP của Thanh tra Chính phủ, Hà Tĩnh được đánh giá là địa phương có tình hình tham nhũng ít phổ biến. Tuy nhiên, tình hình tham nhũng, lãng phí có chiều hướng đi vào chiều sâu, diễn biến phức tạp xảy ra trên một số lĩnh vực với tính chất ngày càng nghiêm trọng và thủ đoạn ngày càng tinh vi. Những hành vi tham nhũng diễn ra chậm được phát hiện, xử lý, thường bị kéo dài, tài sản thu hồi, bồi thường còn hạn chế. 
III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI 
1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, quán triệt và tổ chức thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, nhất là các nội dung liên quan trong Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần XII của Đảng; Nghị quyết đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII; Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Chiến lược quốc gia về phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Công ước Liên hợp quốc về chống tham nhũng và Kế hoạch thực thi Công ước của Chính phủ…

2. Gắn thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khoá X), Kết luận số 21 (khóa XI) với Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 21-CT/TW, ngày 21/12/2012 của Ban Bí thư về việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, chính quyền, sự phối hợp có hiệu quả của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân, nhằm nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân về nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong giai đoạn hiện nay. 
3. Phát huy trách nhiệm của người đứng đầu, lấy hiệu quả của công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí là một trong những tiêu chí quan trọng đánh giá năng lực, kết quả công tác cuối kỳ cho tổ chức, cơ quan, đơn vị. Xác định công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của cả hệ thống chính trị cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng, lãng phí vào các cuộc sinh hoạt định kỳ của cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị. 

4. Tăng cường, nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, thanh tra, điều tra để phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm các vụ việc tham nhũng, lãng phí nhất là các vụ nghiêm trọng, phức tạp mà dư lụân xã hội quan tâm. Tổ chức thực hiện nghiêm túc các kết luận thanh tra, kiểm tra, điều tra, kiểm toán, đảm bảo kỷ cương.
5. Đẩy mạnh việc trao đổi thông tin, hoàn thiện cơ chế phối hợp về phòng ngừa, phát hiện tham nhũng giữa cơ quan kiểm tra, thanh tra, kiểm toán, điều tra, kiểm sát và các cơ quan khác có liên quan. Thực hiện tốt công tác tiếp nhận thông tin, giải quyết đơn thư tố cáo tham nhũng, lãng phí; phát hiện và biểu dương, khen thưởng kịp thời những cá nhân, tập thể có thành tích, dũng cảm tố cáo tham nhũng, lãng phí.

6. Nâng cao vai trò giám sát của Đoàn Đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; phát huy mạnh mẽ vai trò, trách nhiệm của các tổ chức xã hội, doanh nghiệp, cơ quan ngôn luận và công dân trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng và thực hiện cơ chế phối hợp với các tổ chức xã hội, báo chí, doanh nghiệp trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
7. Tập trung chỉ đạo rà soát, sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật, các quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ chi tiêu áp dụng thống nhất, phù hợp với tình hình thực tế, làm cơ sở cho các địa phương, đơn vị thực hiện; tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, chỉ đạo các sở, ban, ngành soát xét, bổ sung cơ chế quản lý đảm bảo tính khoa học và hiệu quả; triển khai thực hiện kịp thời các văn bản của Trung ương về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

8. Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; nâng cao chất lượng báo cáo của các tổ chức, cơ quan, đơn vị để bảo đảm có đầy đủ thông tin, phục vụ kịp thời công tác chỉ đạo.

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Sớm sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện Luật Phòng, chống tham nhũng đảm bảo cụ thể hơn và phù hợp với tình hình, nhiệm vụ hiện nay; đồng bộ, phù hợp với Bộ Luật hình sự, các Luật khác có liên quan đã được Quốc hội ban hành gần đây.


2. Chỉ đạo rà soát tổng thể chủ trương đầu tư các công trình, dự án gây lãng phí lớn Ngân sách Nhà nước, giai đoạn 2006 - 2016 để xem xét, xử lý theo quy định của pháp luật. Đồng thời, chỉ đạo các tỉnh, thành phố kịp thời chấn chỉnh, xem xét xử lý trách nhiệm đối với tập thể, cá nhân liên quan để xảy ra tình trạng lãng phí nguồn lực đã đầu tư cho các công trình, dự án thuộc thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư.

3. Bộ Chính trị, Ban Bí thư sớm có quy định cụ thể giao đồng chí Bí thư cấp ủy các cấp và Bí thư ban cán sự đảng, đảng đoàn trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và chịu trách nhiệm cao nhất về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tăng cường kiểm tra trách nhiệm người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện công tác này.

4. Sửa đổi, bổ sung Bộ luật Tố tụng hình sự theo hướng quy định Cơ quan điều tra có quyền sử dụng một số biện pháp điều tra đặc biệt trong điều tra đối với tội phạm tham nhũng (đối tượng tham nhũng là người có chức vụ, quyền hạn, có kinh nghiệm che dấu tội phạm, nếu không có các biện pháp nghiệp vụ điều tra, phát hiện kịp thời, tránh tẩu tán, tiêu hủy chứng cứ sẽ rất khó xử lý).


5. Cấp có thẩm quyền cần quy định cụ thể nhằm nâng cao trách nhiệm của trưởng các đoàn thanh tra, kiểm tra, kiểm toán; xác định rõ trách nhiệm cá nhân trong việc thực hiện nội dung đã được phê duyệt, việc không phát hiện hoặc phát hiện vi phạm nhưng không kiến nghị xử lý hoặc kiến nghị xử lý sai quy định của pháp luật; kết luận không đúng với hành vi vi phạm đã được phát hiện; không chủ động chuyển hồ sơ vụ việc có dấu hiệu tội phạm về tham nhũng, kinh tế sang cơ quan chức năng để điều tra xử lý theo quy định của pháp luật. 


6. Để việc rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội đạt hiệu quả thiết thực, đề nghị chỉ đạo Ban Nội chính Trung ương chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng tiếp tục nghiên cứu một số kết luận thanh tra có dấu hiệu tội phạm tham nhũng, kinh tế hoặc cử cán bộ có chuyên môn sâu tham gia với các địa phương để xem xét, chuyển các vụ việc này đến cơ quan điều tra xử lý theo quy định của pháp luật. 
7. Chỉ đạo, giao Viện Kiểm sát nhân dân tối cao chủ trì, tổ chức sơ kết việc thực hiện Thông tư liên tịch số 02/2012/TTLT-VKSTC-TTCP-BCA-BQP ngày 22/3/2012 giữa Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Thanh tra Chính phủ, Bộ Công an và Bộ Quốc phòng nhằm đánh giá kết quả, đẩy mạnh công tác phối hợp trong lĩnh vực này đạt hiệu quả cao hơn trong thời gian tới.

 8. Tiếp tục kiện toàn hệ thống cơ quan tiến hành tố tụng theo tinh thần Nghị quyết 49-NQ/TW của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp. Quan tâm bổ sung biên chế, tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật cho các đơn vị, lực lượng chuyên trách phòng, chống tham nhũng. 

9. Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện hệ thống pháp luật trên tất cả các lĩnh vực, đổi mới cơ chế quản lý, chú trọng một số quy định cụ thể: chế độ mua tin; khen thưởng hành vi tố cáo tham nhũng; xử lý các hành vi lợi dụng tố cáo tham nhũng để gây mất ổn định; cơ chế kiểm soát tài sản, thu thập... 

10. Chỉ đạo các cơ quan liên quan tổ chức nghiên cứu, ban hành kịp thời các quy định về giám định tư pháp phục vụ công tác khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử các vụ án tham nhũng, án kinh tế có dấu hiệu tham nhũng.

11. Sửa đổi, bổ sung Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập, cần quy định cụ thể việc xử lý tổ chức, cá nhân không thực hiện kê khai tài sản thu nhập. 

12. Hiện nay, ở Trung ương có Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng, cấp tỉnh, cấp huyện chưa có mô hình này. Cần nghiên cứu, cho chủ trương thành lập Ban Chỉ đạo cấp tỉnh, cấp huyện phù hợp với thực tiễn và khả năng độc lập của Ban Chỉ đạo cũng như cơ quan chuyên trách phòng, chống tham nhũng.

	Nơi nhận:                                     

- Ban Bí thư Trung ương Đảng;

- Ban Chỉ đạo tổng kết NQ Trung ương 3;  

- Văn phòng Trung ương, Ban Nội chính Trung ương;

- Thường trực Tỉnh uỷ, HĐND, lãnh đạo UBND tỉnh;

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ;

- Các cơ quan trong khối nội chính;

- Lưu.            
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ

Đã ký
Lê Đình Sơn



� Ban Nội chính đã thẩm định 05 vụ án trọng điểm được dư luận xã hội quan tâm; theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo 03 vụ án tham nhũng và 02 vụ việc có dấu hiệu tham nhũng. 


� Vụ “Vi phạm các quy định về khai thác và bảo vệ rừng”, “Thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng”, “Đưa hối lộ” và “Nhận hối lộ” xảy ra tại Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và dịch vụ Hương Sơn; Vụ “Tham ô tài sản” xảy ra tại BQL và Xây dựng rừng Hồng Lĩnh thuộc Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và dịch vụ Hương Sơn; Vụ “Tham ô tài sản” của Nguyễn Điều, Chủ tịch UBMTTQ xã Kỳ Long, thị xã Kỳ Anh; Vụ “Tham ô tài sản” của ông Phan Văn Sơn, công chức văn hóa xã Kỳ Giang, huyện Kỳ Anh.


� Vụ “Cố ý làm trái quy định của Nhà nước về quản lý kinh tế gây hậu quả nghiêm trọng; lợi dụng chức vụ, quyền hạn trong khi thi hành công vụ; thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng” xảy ra trong quá trình thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư ở Dự án xây dựng cầu Bến Thuỷ 2 đoạn qua thị trấn Xuân An, huyện Nghi Xuân; Vụ “Cố ý làm trái quy định của Nhà nước về quản lý kinh tế gây hậu quả nghiêm trọng” xảy ra tại Hội đồng bồi thường tái định cự, GPMB huyện Kỳ Anh; Vụ Nguyễn Quang Chung và đồng phạm, phạm tội “Lừa đảo chiếm đọat tài sản” xảy ra tại Công ty cổ phần XNK SCI có trụ sở tại xã Sơn Diệm, huyện Hương Sơn; Vụ “Tham ô tài sản” xảy ra tại Công ty TNHH MTV Cao su Hà Tĩnh.
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