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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

*
	                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	Số 114-BC/TU


	                Hà Tĩnh, ngày 30 tháng 01 năm 2017


BÁO CÁO

Sơ kết 4 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 20/3/2012 

của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội

Trong những năm qua, việc xây dựng văn hóa, con người mới nói chung, xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội nói riêng trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh bước đầu đã có những chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động. Nhiều địa phương, đơn vị có cách làm thiết thực, xây dựng phong trào, cổ vũ toàn dân thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội theo tinh thần Chỉ thị số 20-CT/TU, ngày 20/3/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (sau đây viết tắt là Chỉ thị 20). Qua đó, góp phần nâng cao chất lượng phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và chiến lược xây dựng văn hóa, con người Hà Tĩnh phát triển toàn diện theo tinh thần Nghị quyết số 33- NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI).
Qua bốn năm triển khai thực hiện Chỉ thị 20, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ nghiêm túc đánh giá những kết quả đạt được, những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân để từ đó rút ra bài học kinh nghiệm và xác định các giải pháp nhằm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, đáp ứng nhu cầu văn hóa, tinh thần ngày càng cao của nhân dân trong tình hình mới.

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức hội nghị quán triệt, học tập Chỉ thị 20 gắn với các nội dung Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” cho đội ngũ cán bộ chủ chốt của tỉnh. Chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức quán triệt nghiêm túc Chỉ thị, đồng thời xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện một cách hiệu quả, thiết thực. Hầu hết các địa phương, đơn vị đã ban hành chỉ thị, kế hoạch, hướng dẫn và xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật để triển khai thực hiện, như: Ban Chấp hành Đảng bộ Khối Các cơ quan tỉnh ban hành Nghị quyết về tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên; Huyện ủy Lộc Hà ban hành Chỉ thị về xây dựng, sửa đổi, bổ sung và thực hiện hương ước, quy ước làng, thôn, xóm; Huyện ủy Vũ Quang ban hành Hướng dẫn xây dựng hương ước ở cơ sở…

 Trên cơ sở các nội dung triển khai thực hiện Chỉ thị 20 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 31/2012/QĐ-UBND, ngày 06/7/2012 (sau đây viết tắt là Quyết định 31) về Quy chế thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống, đón nhận các danh hiệu thi đua trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 32/2012/QĐ-UBND, ngày 09/7/2012 về ban hành Quy chế công nhận Danh hiệu “Gia đình văn hóa”; “Thôn văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Bản văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”; Quyết định số 26/2013/QĐ-UBND, ngày 10/7/2013 về quản lý, bảo vệ và phát huy giá trị di tích lịch sử - văn hóa và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh... Đồng thời, triển khai điều tra tình hình xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, lấy ý kiến nhân dân về việc tổ chức việc cưới, việc tang và lễ hội ở cơ sở để có giải pháp chỉ đạo phù hợp, hiệu quả.  

Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và các tạp chí, bản tin trong tỉnh đã mở các chuyên trang, chuyên mục đưa tin, bài phản ánh quá trình thực hiện Chỉ thị 20 ở các địa phương, đơn vị. Mặt trận Tổ quốc và tổ chức đoàn thể các cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức học tập, quán triệt Chỉ thị 20 cho cán bộ, đảng viên và nhân dân bằng các văn bản hướng dẫn, qua hệ thống truyền thanh, panô, áp phích, khẩu hiệu, các chương trình văn nghệ, câu lạc bộ… bổ sung nội dung thực hiện nếp sống văn minh trong tổ chức việc cưới, việc tang vào các quy chế, quy định. Mặt trận Tổ quốc tỉnh gắn việc thực hiện Chỉ thị vào nội dung thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”. Liên đoàn Lao động tỉnh đưa nội dung thực hiện Chỉ thị làm tiêu chuẩn xét công nhận cơ quan, đơn vị văn hóa hàng năm. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Cuộc vận động “Cưới văn minh, tiết kiệm” trong đoàn viên, thanh niên, chỉ đạo các cấp bộ đoàn, hội xây dựng các mô hình “Thanh niên cưới tiết kiệm”. Hội Phụ nữ các cấp lồng ghép nội dung của Chỉ thị với các chương trình và phong trào thi đua của Hội như: “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, phong trào xây dựng gia đình “No ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”. Hội Nông dân và Hội Cựu chiến binh tỉnh đưa việc thực hiện Chỉ thị thành một nội dung quan trọng trong hoạt động Hội, là cơ sở bình xét “Gia đình nông dân văn hóa”, “Gia đình cựu chiến binh văn hóa”… Nhiều làng, xã, khối phố đã kịp thời đưa các nội dung quy định trong Chỉ thị 20 và Quyết định 31 vào trong các hương ước, quy ước trên địa bàn. 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Công văn số 599-CV/TU, ngày 16/8/2012 về tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị 20. Hàng năm, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành kế hoạch kiểm tra, giám sát trong đó có nội dung đánh giá tình hình thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội ở các địa phương, đơn vị. Qua kiểm tra đã giúp các cấp uỷ, chính quyền địa phương nhận rõ những hạn chế, khuyết điểm và nhân rộng những điển hình tiên tiến trong việc thực hiện Chỉ thị.

II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Sau 4 năm thực hiện Chỉ thị 20, tình hình tổ chức việc cưới, việc tang và lễ hội trên địa bàn tỉnh đã có một số chuyển biến tích cực, góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, từng bước hình thành tư duy mới theo hướng bảo tồn các giá trị văn hóa truyền thống, đồng thời tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa, làm giàu thêm truyền thống văn hóa quê hương, góp phần tạo nên sự gắn kết trong cộng đồng.

1. Về việc cưới

Nhiều đám cưới theo nếp sống mới được tổ chức tại hội trường ủy ban nhân dân xã, nhà văn hóa thôn, trước hôn lễ tổ chức cho cô dâu, chú rể đến dâng hương, hoa, trồng cây lưu niệm tại đài tưởng niệm hoặc nghĩa trang liệt sỹ… Tiêu biểu: Phường Tân Giang, Thạch Linh, Đại Nài, Văn Yên (thành phố Hà Tĩnh); Phường Sông Trí, xã Kỳ Ninh, Kỳ Hoa (thị xã Kỳ Anh); xã Kỳ Hải, Kỳ Phú, Kỳ Tiến, Kỳ Thư (huyện Kỳ Anh); xã Trường Lộc, Thiên Lộc, Khối phố 7 thị trấn Nghèn (Can Lộc); xã Đức Lạc, Trung Lễ, Yên Hồ, Trường Sơn (Đức Thọ); xã Cẩm Lĩnh, Cẩm Vịnh, Cẩm Thành, Cẩm Bình (Cẩm Xuyên); xã Phú Phong, Hương Liên, Hương Bình (Hương Khê); xã Xuân Phổ, Xuân Mỹ, Xuân Viên, Xuân Thành (Nghi Xuân); xã Sơn Trường, Sơn Phúc, Sơn Tân (Hương Sơn)...
Các đám cưới cơ bản đều thực hiện nghiêm quy định của Luật Hôn nhân và Gia đình, việc đăng ký kết hôn được chính quyền thực hiện nhanh, gọn. Tình trạng phô trương, trình diễn đội hình rước dâu bằng nhiều ô tô, xe máy đã được hạn chế. Nhiều đám cưới bỏ hút thuốc lá; hình thức trang trí, chủ hôn, văn nghệ do Đoàn Thanh niên đảm nhận thể hiện rõ nếp sống văn minh, tiết kiệm.

2. Về việc tang
Nhìn chung các đám tang được thực hiện nghiêm túc các quy định của chính quyền địa phương, hương ước của thôn, xóm, khối phố; không để thi hài người quá cố trong nhà (hoặc để ở ngoài đồng, bến sông) quá 24 giờ; đốt vàng mã, yểm bùa, trừ tà, dùng vòng hoa, bức trướng, rải tiền dọc đường, bày biện nhiều mâm cỗ… giảm dần; tình trạng phương tiện đưa tang làm ảnh hưởng an toàn giao thông được hạn chế; các tuần tiết sau đám tang như: 03 ngày, 49 ngày, 100 ngày hầu hết được các gia đình tổ chức gọn nhẹ trong nội tộc.
Hầu hết các xã, phường, thị trấn trong tỉnh đều xây dựng nhà hộ tang có đầy đủ trang thiết bị phục vụ tang lễ. Vai trò, trách nhiệm của chính quyền địa phương, Mặt trận và các tổ chức đoàn thể được phát huy và thể hiện rõ trong việc thành lập ban lễ tang, báo tang, viết điếu văn, tổ chức lễ tang và huy động lực lượng nội cựu, phương tiện phục vụ đám tang. 

Các địa phương quan tâm hơn việc quy hoạch nghĩa trang, một số nơi đã quy hoạch nghĩa trang có cả khu an táng và khu cát táng riêng biệt, bảo đảm vệ sinh môi trường, như: Phường Trung Lương, Đậu Liêu, xã Đức Thuận, Thuận Lộc (Thị xã Hồng Lĩnh); Phường Tân Giang, Đại Nài (Thành phố Hà Tĩnh); xã Đức La, Đức Quang, Trung Lễ (huyện Đức Thọ); Thị trấn Cẩm Xuyên, xã Cẩm Vịnh, Cẩm Thành (huyện Cẩm Xuyên); xã Sơn Phúc, Sơn Hòa, Sơn Mai, Thị trấn Phố Châu (huyện Hương Sơn); Thôn Đại Tiến xã Thạch Trị (huyện Thạch Hà)…

3. Công tác lễ hội

Hiện nay toàn tỉnh có 70 lễ hội với 12 lễ hội diễn ra thường xuyên (trong đó có 8 lễ hội dân gian truyền thống, 02 lễ hội tôn giáo: Lễ hội Phật Đản, Noel, 02 lễ hội mới: Lễ hội khai trương mùa du lịch biển và Lễ hội chiến thắng Ngã ba Đồng Lộc). 

Thực hiện Chỉ thị 20 gắn với Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 22/7/2010 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đổi mới, nâng cao hiệu quả tổ chức các ngày kỷ niệm, nghi thức trao tặng, đón nhận danh hiệu vinh dự Nhà nước và các hình thức khen thưởng cao; Chỉ thị số 41-CT/TW, ngày 05/2/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội… công tác quản lý và tổ chức lễ hội, lễ kỷ niệm trên địa bàn tỉnh đã có nhiều chuyển biến tích cực, từng bước đi vào nền nếp và theo hướng xã hội hóa. Phần lễ bảo đảm các nghi lễ truyền thống; phần hội, ngoài khôi phục các tục, trò chơi dân gian, các địa phương đã có nhiều sáng tạo, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, tạo không khí vui vẻ, phấn khởi trong nhân dân. Đối với các lễ hội lịch sử, việc tổ chức và nội dung buổi lễ đã chú trọng tính giáo dục truyền thống yêu nước và cách mạng, như: Lễ hội Đền Chiêu Trưng, Đền Đô Đài Bùi Cầm Hổ, Đền thờ Nguyễn Thị Bích Châu... Thông qua các lễ hội đã góp phần lưu giữ, bảo tồn, phát triển những thuần phong, mỹ tục, tập quán tốt đẹp của quê hương, dân tộc, khơi dậy truyền thống lịch sử, yêu nước và cách mạng của quê hương. Việc tổ chức lễ hội được thực hiện trang trọng, đúng quy định, đúng nghi lễ, tạo không khí vui tươi, khơi dậy và phát huy được nhiều nét sinh hoạt văn hóa dân gian truyền thống của các địa phương trong tỉnh.
Các hoạt động lễ hội, lễ kỷ niệm các sự kiện cấp quốc gia, cấp tỉnh, kỷ niệm ngày sinh của các đồng chí lãnh đạo Đảng, ngày mất, ngày sinh của các danh nhân... được tỉnh và các địa phương tổ chức trang nghiêm, trọng thể, tiết kiệm, được nhân dân đồng tình, ủng hộ, như: Lễ đón nhận Bằng UNESCO vinh danh Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh là di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại, Mộc bản trường học Phúc Giang được UNESCO công nhận là Di sản kí ức thế giới khu vực Châu Á Thái Bình Dương; kỷ niệm 110 năm ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú, 110 năm ngày sinh Tổng Bí thư Hà Huy Tập, 250 năm ngày sinh Danh nhân văn hóa thế giới - Đại Thi hào Nguyễn Du; kỷ niệm 225 năm Ngày mất đại danh y Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác và đón nhận Bằng công nhận Di sản văn hóa phi vật thể cấp Quốc gia Lễ hội Hải Thượng Lãn Ông…  

III. NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NHIỆM
1. Hạn chế, khuyết điểm

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của một số cấp uỷ, chính quyền chưa thường xuyên, liên tục, công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát thiếu kịp thời, thậm chí còn buông lỏng. Việc tuyên truyền, vận động ở một số nơi còn nặng về hình thức, thiếu giải pháp cụ thể. Sự phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước về văn hóa với các tổ chức đoàn thể quần chúng chưa đồng bộ, còn bộc lộ nhiều vướng mắc, lúng túng; vai trò nòng cốt của các tổ chức chính trị, xã hội chưa được phát huy đầy đủ.

- Công tác tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội còn hạn chế. Một số cán bộ, trong đó có không ít cán bộ lãnh đạo (kể cả người đứng đầu), công chức, đảng viên chưa gương mẫu chấp hành Chỉ thị. 

- Một số đám cưới, đám tang còn phô trương, hình thức, lãng phí, thủ tục rườm rà, không phù hợp với đời sống văn hóa mới; thậm chí có đám cưới được tổ chức với quy mô lớn, có động cơ vụ lợi gây dư luận không tốt trong nhân dân. 


- Việc triển khai tổ chức sơ kết Chỉ thị của một số huyện, thị, đảng uỷ trực thuộc còn chậm, thiếu sự chỉ đạo tập trung, thống nhất. Chưa quan tâm chỉ đạo xây dựng, nhân rộng và biểu dương, khen thưởng các mô hình, điển hình; chưa kịp thời kiểm tra, xử lý những trường hợp vi phạm.

Những hạn chế trên được biểu hiện cụ thể:

Về việc cưới

+ Một số đám hỏi, đám cưới tổ chức linh đình, mời quá nhiều khách gây lãng phí, trong đó có gia đình một số lãnh đạo, đảng viên, công chức đã gây ảnh hưởng tiêu cực tới phong trào chung. Việc sử dụng nhiều rượu, bia, hút thuốc lá trong tiệc cưới còn phổ biến, đặc biệt là trong thanh thiếu niên.

+ Việc xây dựng mô hình “Cưới văn minh, tiết kiệm” hay “Đám cưới mẫu” còn gặp nhiều khó khăn, chưa rõ các mô hình chuẩn, do vậy kết quả tuyên truyền nhân rộng rất hạn chế. 

+ Tình trạng tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống vẫn còn xảy ra ở một số nơi, nhất là ở một số xã miền núi, vùng sâu, vùng xa.

+ Ở khu vực đô thị còn tình trạng đám cưới tổ chức tiếp khách kéo dài nhiều ngày, lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để dựng rạp, gây mất an toàn giao thông; ở một số địa phương việc tổ chức đám cưới còn có biểu hiện phô trương, chưa văn minh, tiết kiệm trong trang trí, sử dụng âm nhạc, trang phục cô dâu, chú rể, tổ chức xe đưa dâu kéo dài trên đường… tạo dư luận không tốt trong xã hội.  

 Về việc tang 

+ Không ít đám tang nghi lễ rườm rà, thủ tục phức tạp; nhạc tang thiếu chọn lọc, sử dụng loa phóng thanh không hạn chế về âm lượng và thời gian đã làm ảnh hưởng tới sinh hoạt của nhân dân trong vùng. Việc để thi hài người chết dài ngày, tình trạng đi viếng sử dụng quá nhiều bức trướng, vòng hoa, không chấp hành quy định chỉ mang dải băng ghi tên của đoàn vào viếng, tổ chức ăn uống đông người sau đưa tang, trong lễ cúng 03 ngày, 49 ngày, 100 ngày gây lãng phí, tốn kém… còn xẩy ra ở một số nơi. Những tục lệ lạc hậu, như: Yểm bùa, trừ tà, phát tang, hú hồn, rải tiền giấy dọc đường đưa tang… vẫn tồn tại.

+ Việc bảo vệ, thực hiện quy hoạch nghĩa trang chưa thật sự nghiêm túc, chưa theo yêu cầu quy hoạch xây dựng nông thôn mới; việc quy tập, xây dựng lăng mộ ở một số địa phương còn mang tính tự phát; một số nghĩa trang còn nằm gần khu dân cư, gần nguồn nước sinh hoạt, ảnh hưởng đến sức khoẻ, đời sống tinh thần của cộng đồng. Trên địa bàn tỉnh có ít nghĩa trang đẹp và chưa có nhà tang lễ để đáp ứng nhu cầu văn hóa, tâm linh của nhân dân.

 Về lễ hội

+ Công tác tổ chức, quản lý lễ hội vẫn còn bộc lộ một số khuyết điểm, như: Một số nơi phục hồi các nghi thức tế lễ rườm rà hoặc đưa thêm các yếu tố khác lạ không phù hợp với bản sắc văn hóa truyền thống và nội dung lễ hội. Một số hoạt động trong lễ hội chưa phong phú, chưa theo đúng các nội dung của Chỉ thị 20 và Quyết định 31.

+ Nhiều lễ hội chưa đầu tư đúng mức cho công tác quảng bá, giới thiệu để người tham dự hiểu biết giá trị văn hóa lịch sử của các di tích, nội dung, xuất xứ của lễ hội, làm giảm giá trị giáo dục truyền thống. Tình trạng bán vé, thu phí, lệ phí bất hợp lý, sử dụng tiền cung tiến không đúng mục đích, mở dịch vụ, hàng quán trong lễ hội tràn lan, giá cả tùy tiện vẫn còn xảy ra ở một số nơi. Hiện tượng mê tín dị đoan, như: Lên đồng, bói toán, xóc thẻ ngày càng gia tăng; ý thức của du khách chưa cao, còn chen lấn, xô đẩy, ăn mặc phản cảm, làm ảnh hưởng đến nét đẹp sinh hoạt văn hóa của lễ hội và truyền thống văn hóa Hà Tĩnh.

+ Tình trạng vi phạm đất di tích, tu bổ, tôn tạo di tích chưa được cơ quan có thẩm quyền cho phép chưa xử lý dứt điểm, làm ảnh hưởng tới giá trị lịch sử văn hóa của di tích. Lễ kỷ niệm, đón nhận danh hiệu, mừng thọ, tân gia... thiếu sự quan tâm chỉ đạo, hướng dẫn của các cơ quan chức năng và chính quyền địa phương. 

+ Công tác xã hội hóa trong hoạt động lễ hội hiệu quả còn thấp, mối quan hệ giữa lễ hội văn hóa với du lịch còn lỏng lẻo, chưa có sự gắn kết, bổ trợ cho nhau để phát triển.

2. Nguyên nhân 

2.1. Nguyên nhân của kết quả đạt được
- Chỉ thị 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy được ban hành đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, được nhân dân đồng tình hưởng ứng. Những nội dung đề cập trong Chỉ thị là những vấn đề nóng đang diễn ra trong thực tiễn sinh hoạt văn hóa, tinh thần và đời sống vật chất của nhân dân, vì vậy Chỉ thị 20 nhanh chóng đi vào cuộc sống.

- Cấp uỷ, chính quyền từ tỉnh đến cơ sở luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành nhiều văn bản hướng dẫn, kế hoạch, chương trình, quy chế về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội… kịp thời tháo gỡ những khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện; chính quyền và các tổ chức đoàn thể có sự phối hợp tương đối đồng bộ trong công tác tuyên truyền, vận động và trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị. 

- Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể đã tích cực vận động nhân dân tham gia hưởng ứng. Đặc biệt, Đoàn thanh niên các cấp đã có nhiều hình thức tuyên truyền sáng tạo, tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, góp phần tạo sự lành mạnh trong việc cưới theo hướng văn minh, tiết kiệm.


2.2. Nguyên nhân hạn chế

- Một số cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên nhận thức nội dung Chỉ thị 20, Quyết định 31 và các quy định quản lý Nhà nước về hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa, các quy định trong hương ước, quy ước làng, xã… chưa đầy đủ, sâu sắc, dẫn đến việc tổ chức, chỉ đạo, triển khai thực hiện không nghiêm túc, hiệu quả thấp; chưa gắn việc thực hiện Chỉ thị 20 với nội dung thi đua đánh giá, phân loại cán bộ, đảng viên hàng năm.

- Sự phối hợp giữa các cấp, các ngành, đặc biệt là ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thiếu chặt chẽ, đồng bộ, nhất là trong công tác tuyên truyền, vận động, xây dựng và nhân rộng mô hình điển hình, sự lồng ghép, gắn kết các phong trào thi đua vào quá trình thực hiện Chỉ thị.

- Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị 20 của các cấp ủy, chính quyền, các sở, ban, ngành, đoàn thể chưa thường xuyên và xử lý không nghiêm túc dẫn đến tình trạng vi phạm ngày càng gia tăng; một số cán bộ lãnh đạo thiếu gương mẫu trong thực hiện Chỉ thị.

3. Bài học kinh nghiệm

Từ thực tiễn bốn năm thực hiện Chỉ thị 20-CT/TU có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm sau: 

1. Cấp uỷ có chủ trương, ban hành Chỉ thị và chỉ đạo kiên quyết; chính quyền thể chế hóa thành quy chế, quy ước, hương ước; sự phối hợp, phân công trách nhiệm cụ thể của các đơn vị trong tổ chức chỉ đạo thực hiện và lồng ghép các phong trào xã hội khác. Thường xuyên kiểm tra, đánh giá nghiêm túc việc thực hiện Chỉ thị để kịp thời có giải pháp chỉ đạo.

2. Quá trình chỉ đạo, triển khai thực hiện phải tạo được không khí dân chủ, đồng thuận trong các khu dân cư, các cơ quan, đoàn thể; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, nhân dân, làm cho mọi người nhận thức sâu sắc mục đích, ý nghĩa của việc xây dựng nếp sống văn hóa mới nói chung và nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội nói riêng, tạo sức lan tỏa để phong trào ngày càng vững chắc. 

3. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và các ngành, các cấp, các dòng họ. Lãnh đạo các cấp, đội ngũ cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên gương mẫu thực hiện nghiêm túc Chỉ thị để quần chúng nhân dân noi theo. 
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 22/7/2010 của Ban Chấp hành Trung ương về đổi mới, nâng cao hiệu quả tổ chức các ngày kỷ niệm, nghi thức trao tặng, đón nhận danh hiệu vinh dự Nhà nước và các hình thức khen thưởng cao; Nghị định số 145/2013/NĐ-CP, ngày 29/10/2013 của Chính phủ quy định về tổ chức ngày kỷ niệm; nghi thức trao tặng, đón nhận hình thức khen thưởng, danh hiệu thi đua; nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài; Kết luận số 88-KL/TW, ngày 18/12/2014 của Bộ Chính trị về tổ chức kỷ niệm 100 năm, trên 100 năm ngày sinh; xây dựng khu lưu niệm, nhà lưu niệm; xây dựng, công bố phim tài liệu về thân thế, sự nghiệp các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước và lãnh đạo tiền bối tiêu biểu và Chỉ thị số 41-CT/TW, ngày 05/2/2015 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý và tổ chức lễ hội. 

2. Tiếp tục thực hiện hiệu quả Chỉ thị 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI và Chương trình hành động số 1347-CT/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVII về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 19/12/2016 của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên. Trên cơ sở đó, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh cụ thể hóa thành những văn bản quy phạm pháp luật để tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; đồng thời, điều chỉnh, bổ sung quy định về việc cưới, việc tang và lễ hội tại Quyết định số 31/2012/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh phù hợp với đặc điểm tình hình và xu hướng hội nhập, phát triển kinh tế, xã hội hiện nay của tỉnh.

3. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. Chú trọng đổi mới nội dung và hình thức tuyên truyền, đặc biệt là tuyên truyền các mô hình, điển hình, kịp thời phát hiện những nhân tố mới, nhân tố tích cực trong việc thực hiện Chỉ thị 20 để tuyên truyền nhân rộng ra toàn tỉnh. Đồng thời phê phán, lên án những hủ tục, thói quen lạc hậu, những phát sinh, biến tướng mới có biểu hiện tiêu cực trong việc cưới, việc tang, lễ hội; nâng cao ý thức, trách nhiệm của công dân trong việc xây dựng nếp sống văn minh.

4. Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện, phát huy vai trò trách nhiệm và sự gương mẫu của người đứng đầu, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện việc cưới, việc tang, lễ hội; đưa nội dung Chỉ thị 20 gắn với việc bình xét, phân loại đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức hàng năm. 

5. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong việc thực hiện nếp sống văn minh về việc cưới, việc tang, lễ hội đối với cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chú trọng phát huy vai trò xung kích của thanh niên về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới; vai trò của Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh trong việc tang và lễ hội. Thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo “Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; chú trọng xây dựng “Gia đình văn hóa”, “Làng văn hóa”, “Khu dân cư văn hóa”, “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”, quy ước, hương ước ở các khu dân cư, thôn, bản, khối phố... 

6. Đẩy mạnh công tác quản lý nhà nước về văn hóa, dịch vụ văn hóa; tuân thủ Luật Di sản văn hóa, Quyết định số 308/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản pháp luật của Nhà nước có liên quan. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu các tiêu chí cụ thể và quy định hình thức chế tài xử phạt đối với các trường hợp vi phạm Chỉ thị 20. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát của các cơ quan liên quan đối với các địa phương, đơn vị để nhắc nhở, biểu dương, khen thưởng kịp thời.
7. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong việc cưới, việc tang và các sinh hoạt khác đối với cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, kịp thời chấn chỉnh, ngăn chặn, phê phán những biểu hiện phô trương, lãng phí, vụ lợi.
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